Protokół nr 48       
z  XLVIII sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 28 grudnia  2023r.  
XLVIII sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury   w Kosowie Lackim ul. Słoneczna 4.  
W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności. 
Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Wiesław Wiśniewski, który  
powitał przybyłych na sesję:   Burmistrza Miasta i Gminy,  Panią Sekretarz, Panią Skarbnik,  radnych Miasta i Gminy , kierowników gminnych jednostek organizacyjnych,  sołtysów i przewodniczących osiedli. Przewodniczący powitał serdecznie strażaków ochotników  na czele z  Komendantem Gminnym  OSP Tomaszem Wilkiem.  
 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, zatem obrady są prawomocne.
Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
 Proponowany porządek obrad:

 1.Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Wnioski  do porządku obrad.

3.Zapytania mieszkańców gminy.

4.Informacja Burmistrza  o pracy w okresie między sesjami.

5. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kosowie Lackim.  

6.Podjęcie uchwały  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028.

7.Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, pomocy rzeczowej lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia gminnego wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży z Gminy Kosów Lacki” na lata 2024-2028.

 9.Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki 

     na lata 2023-2037.

10.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki                                 na  rok 2023.

11.Podjęcie uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kosów Lacki                        na lata 2024-2037.

12.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki

     na  rok 2024:

     a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,

     b) przedstawienie opinii i wniosków komisji stałych,

     c) przedstawienie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

     d) stanowisko Burmistrza w sprawie opinii i wniosków komisji,

     e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i głosowanie nad  wniesionymi  poprawkami,

     f ) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

13.Wnioski i oświadczenia radnych.

14.Odpowiedzi na zapytania mieszkańców.

15.Sprawy różne.

16.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

17.Zamknięcie obrad XLVIII sesji.
 Burmistrz wniósł wniosek o zmianę w porządku obrad ,a mianowicie  aby pkt 8 procedować jako pkt.6  i odwrotnie.
Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na zmianę w porządku obrad.

W tym momencie na salę obrad przybył radny Jerzy Mielaniuk. 

Stan rady wynosi  15 radnych. 
Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.
Burmistrz  powiedział, że scena zamieniła się w magazyn sprzętu strażackiego ,bardzo prosi o wręczenie tego sprzętu. Jest to sprzęt dofinansowany przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego. Jednocześnie dodał, że Pani Marszałek Ewa Orzełowska niestety nie mogła do nas dojechać ,ale przesyła  serdeczne życzenia na Nowy Rok szczególnie druhom strażakom.
Województwo mazowieckie  udzieliło pomocy finansowej w formie dotacji na łączną kwotę 40 000,00 zł dla poszczególnych jednostek:
OSP Trzciniec Duzy -8 hełmów z wizjerem i okularami transparentnymi orz 3 latarki do hełmów;
OSP Wólka Okrąglik- ubranie specjalne dwuczęściowe, piła łańcuchowa z wysięgnikiem, motopompa pływająca;

OSP Chruszczewka-wentylator oddymiający,4 szt ubrań  koszarowych, lampa ostrzegawcza steoboskopowa;

OSP Dybów – agregat prądotwórczy;

OSP Łomna -3 kpl. ubrań specjalnych dwuczęściowych, 2 latarki;

OSP Trzciniec Mały- 4 kpl. ubrań specjalnych dwuczęściowych;

OPS Telaki -  4 kpl. ubrań specjalnych dwuczęściowych;
OSP Kosów Lacki- 3 pary butów skórzanych, pralka przemysłowa ,suszarka do suszenia ubrań  specjalnych.
 Komendant Gminny OSP w imieniu strażaków ochotników podziękował serdecznie za przekazany sprzęt. Zakup tych urządzeń przyczyni się do poprawy ratowania mienia i ludzi nadmienił Komendant.
Pkt 4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.
 Burmistrz miedzy sesjami wydał następujące zarządzenia:
  - zarządzenie nr  76 z dnia 30 listopada 2023r. oraz nr 83  z dnia 15 grudnia 2023r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Kosów Lacki na 2023r;

-zarządzenie nr 77 z dnia 30 listopada 2023r. , w sprawie zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów dla środków z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wydatki w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa;

- zarządzenie nr 78 z dnia 30 listopada 2023r. w sprawie przeprowadzenia kontroli przestrzegania zakazu spalania  odpadów w paleniskach domowych i przestrzegania przepisów ustawy antysmogowej dla województwa  mazowieckiego na terenie Gminy Kosów Lacki; 

-zarządzenie 79 z dnia 5 grudnia 2023r. w sprawie ogłoszenia I nieograniczonego przetargu na sprzedaż nieruchomości będącej własnością gminy Kosów Lacki;

- zarządzenie 80 z dnia 6 grudnia 2023r. w sprawie zmiany adresu siedziby Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kosowie Lackim;

-zarządzenie nr 81 z dnia 5 grudnia 2023r.  w sprawie powołania komisji  do przeprowadzenia postępowania publicznego prowadzonego w trybie podstawowym oraz zatwierdzenia regulaminu pracy komisji;

- zarządzenie 82 z dnia 13 grudnia 2023r. w sprawie ustalenia trybu sprzedaży  nieruchomości stanowiącej mienie komunalne;

-zarządzenie 84 z dnia 19 grudnia 2023 r, w sprawie powołania komisji konkursowej;

-zarządzenie 85 z dnia  20 grudnia 2023r. w sprawie rozstrzygnięcia konkursu na realizację zadań sprzyjających rozwojowi sportu w Gminie Kosów Lacki 2024r;

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Informacja została przyjęta.

Pkt 5.  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kosowie Lackim.  
Kierownik M-GOPS powiedziała, że z dniem 6 grudnia 2023 r. został przeniesiony Miejsko- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  na ul. Kolejowa 2 .W związku z powyższym zachodzi potrzeba dostosowania zapisów w statucie Ośrodka.

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kosowie Lackim , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta

Uchwała Nr XLVIII/283/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023r.  o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kosowie Lackim oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Pkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia gminnego wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży z Gminy Kosów Lacki” na lata 2024-2028.    
Projekt uchwały omówiła Kierownik M-GOPS.
Celem gminnego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży z Gminy Kosów Lacki” jest ograniczenie zjawiska niedożywienia dzieci i młodzież z rodzin o niskich dochodach znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. Program pozwoli objąć pomocą dzieci i młodzież zgłaszającą chęć zjedzenia posiłku i zabezpieczyć ich podstawowe potrzeby żywieniowe.

Program jest elementem polityki społecznej gminy w zakresie:

   1)poprawy poziomu życia osób i rodzin o niskich dochodach;

   2)poprawy stanu zdrowia dzieci i młodzieży;

   3)kształtowanie właściwych nawyków  żywieniowych.
Program będzie realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kosowie Lackim we współpracy z innymi samorządowymi jednostkami organizacyjnymi gminy (szkoły podstawowe, przedszkola, szkoły ponadpodstawowe) oraz placówkami edukacyjnymi lub przedszkolami prowadzonymi przez inne samorządy gminne i powiatowe a także innymi podmiotami prowadzącymi szkoły, do których uczęszczają dzieci i młodzież z terenu Miasta i Gminy Kosów Lacki. Koordynatorem Programu będzie Burmistrz Miasta i Gminy Kosów Lacki.
Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie ustanowienia gminnego wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży z Gminy Kosów Lacki” na lata 2024-2028, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta

Uchwała Nr XLVIII/284/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023r w sprawie ustanowienia gminnego wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży z Gminy Kosów Lacki” na lata 2024-2028 oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, pomocy rzeczowej lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028.
Projekt uchwały omówiła Kierownik M-GOPS:

     
Prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego, o którym mowa w art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Kryterium to od dnia 1 stycznia 2022 r. stanowią kwoty: 776 zł dla osoby samotnie gospodarującej i 600 zł na osobę w rodzinie zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 lipca 2021 r. w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej (Dz. U. z 2021 r., poz. 1296)

     Uchwałą Nr 149 z dnia 23 sierpnia 2023 r. Rada Ministrów ustanowiła wieloletni rządowy program „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028, który będzie obowiązywał od dnia 1 stycznia 2024r. Zgodnie z programem „Posiłek w szkole i w domu” gmina udziela wsparcia osobom spełniającym warunki uzyskania pomocy wskazane w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych spełniającym jednocześnie kryterium dochodowe w wysokości 200% kryterium określonego w art.8 ustawy o pomocy społecznej.

Zgodnie z art.96 ust.  4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, rada gminy określa w drodze uchwały zasady zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej, o których mowa w ust.2, będących w zakresie zadań własnych.

Wskazana wyżej uchwała przewiduje odstąpienie od żądania zwrotu wydatków od w/w osób i rodzin, których dochód nie przekracza wysokości 200% kryterium dochodowego objętych wsparciem w ramach rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”.

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, pomocy rzeczowej lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028    a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta

Uchwała Nr XLVIII/285/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023r w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, pomocy rzeczowej lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028  oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Pkt 8. Podjęcie uchwały  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028.
  
  Prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego o którym mowa w art.8 ust.1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Kryterium to od 1 stycznia 2022 r. stanowią kwoty: 776 zł dla osoby samotnie gospodarującej i 600 zł na osobę w rodzinie zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 lipca 2021 r. w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej (Dz. U. z 2021 r.,poz. 1296).

Podjęcie niniejszej uchwały jest konieczne z uwagi na ustanowienie uchwałą Nr 149 Rady Ministrów z dnia 23 sierpnia 2023 r. wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. Zgodnie ze wskazówkami w zakresie realizacji uchwały Rady Ministrów z dnia 23 sierpnia 2023 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028 (M. P. z 2023 r., poz. 881) warunkiem otrzymania przez gminę  dotacji  w ramach programu na dofinansowanie pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób przekraczających kryterium dochodowe, o których mowa w art.8 ust.1 ustawy o pomocy społecznej do wysokości 200% kryterium jest przyjęcie przez Radę Gminy stosownej uchwały podwyższającej kwotę kryterium, od której nie żąda się  zwrotu wydatków za udzielony posiłek, świadczenie pieniężne na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom spełniającym kryterium dochodowe w wysokości 200% kryterium, o którym mowa w art. 8 ustawy o pomocy społecznej. W związku z trudną sytuacją dochodową i życiową osób i rodzin korzystających ze wsparcia systemu pomocy społecznej, podwyższenie do 200% kryterium dochodowego w zakresie udzielania wsparcia w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności, ułatwi oraz uskuteczni działalność zapobiegającą rozszerzaniu się ubóstwa, a także umożliwi osobom i rodzinom, w szczególności osobom starszym, chorym i niepełnosprawnym zabezpieczenie potrzeb żywieniowych.
Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.
 Uchwała Nr XLVIII/286/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023r w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028 oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
 Pkt  9.  Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2023-2037.
Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka- Skarbnik;
 Zmiany wynikają z uwzględnienia następujących uchwał i zarządzeń:

 Zmiany wynikają z uwzględnienia następujących uchwał i zarządzeń:

1.Zarządzenie Nr 76/2023 z dnia 30 listopada 2023 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2023 r.

2.Zarządzenie Nr 83/2023 z dnia 15 grudnia 2023 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2023 r.

3.Uchwały Nr XLVIII/…../2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2023 przedkładanej wraz z niniejszą uchwałą zmieniającą WPF.

Prognoza na rok 2023 została zmieniona po stronie dochodów i po stronie wydatków w następujących pozycjach:

1.Dochody ogółem zostały zmniejszone o kwotę 2.722.031,57 zł i wynoszą 40.026.932,17 zł, z tego:

1)Dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę  579.744,84 zł i wynoszą 30.415.319,97 zł,

2)Dochody majątkowe zostały zmniejszone o kwotę 3.301.776,41 zł i po zmianie wynoszą 9.611.612,20 zł.

W 2024 r. zwiększono dochody majątkowe o kwotę 3.273.670,41 zł, które po zmianie wynoszą 19.918.952,41 zł i na które składają się: środki z Rządowego Funduszu Polski Ład na zadanie Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim w kwocie 3.187.500,00 zł, dotacja UMWM na w/w zadanie w kwocie 1.200.000,00 zł, środki z KPO na w/w zadanie w kwocie 1.284.480 zł, środki z budżetu państwa na VAT od środków KPO 173.302,00 zł, dotacja z Powiatu Sokołowskiego na zadnie Przebudowa dróg powiatowych na terenie Gminy Kosów Lacki przez gminę Kosów Lacki 350.000,00 zł, dotacja z UMWM na autobus szkolny 300.000,00 zł, środki z Rządowego Funduszu Polski Ład na drogi gminne 10.023.670,41,00 zł, środki z Rządowego Funduszu Polski Ład na drogi powiatowe 1.000.000,00 zł, środki COVID-19 2.400.000,00

W 2025 r. dochody majątkowe w kwocie 5.287.500,00 zł dotyczą środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na zadanie Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim w kwocie 3.187.500,00 zł, dotacja oraz dotacja z budżetu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego na w/w zadanie w kwocie 2.100.000,00 zł.

2.Wydatki ogółem zostały zmniejszone o kwotę 6.074.974,59 zł i wynoszą 46.432.044,75  zł, z tego:

1)Wydatki bieżące zostały zwiększone o kwotę 200.025,41 zł i wynoszą 30.607.063,36 zł

2)Wydatki majątkowe zostały zmniejszone o 6.275.000,00 zł  i wynoszą  15.824.981,39 zł.

W latach objętych prognozą dokonano zmian w planie wydatków majątkowych.

3.Deficyt budżetu został zmniejszony o 3.352.943,02 zł i wynosi 6.405.112,58 zł.

4.Przychody budżetu w roku bieżącym zostały zmniejszone o 3.352.943,02 zł i wynoszą 7.105.112,58 zł, w związku ze zmniejszeniem planu wolnych środków.

5.Rozchody budżetu w latach objętych prognozą zostały zaktualizowane.

6.Kwota długu w roku bazowym i w latach objętych prognozą pozostała bez zmian.

Przedsięwzięcia do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zmienione następująco:

Limit na 2023 r. został zmniejszony o kwotę 6.075.000,00 zł i po zmianach wynosi 14.379.565,53 zł, limit na 2024 został zwiększony o kwotę 6.075.000,00 zł i po zmianie wynosi 23.472.475,00 zł, zaś na 2025 pozostał bez zmian i wynosi 5.350.000,00 zł.

Przedsięwzięcia do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zmienione w następujących pozycji wydatki majątkowe na programy, projekty lub zadania pozostałe, gdzie łączne nakłady pozostały bez zmian, limit na 2023 został zmniejszony o kwotę 6.075.000,00 zł,  zaś na 2024 zwiększony o 6.075.000,00 zł i dotyczą:

Budowa dróg na terenie Gminy Kosów Lacki, łączne nakłady zostały nie zmienione i wynoszą 13.629.000,00 zł, limit na 2023 został zmniejszony o kwotę 5.850.000,00 zł i po zmianie wynosi 1.500.000,00 zł, limit na 2024  został zwiększony o 5.850.000,00 zł i po zmianie wynosi w kwocie 12.000.000,00 zł, w związku z wnioskiem o aneks złożonym przez Wykonawcą i zmianą w harmonogramie rzeczowo - finansowym,

Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim łączne nakłady zostały nie zmienione i wynoszą 13.665.218,00 zł, limit na 2023 został zmniejszony o kwotę 225.000,00 zł i po zmianie wynosi 1.175.000,00 zł, limit na 2024  został zwiększony o 225.000,00 zł i po zmianie wynosi w kwocie 7.017.218,00 zł, limit na 2025 pozostał bez zmian i wynosi 5.350.000,00 zł w związku ze zmianą harmonogramu rzeczowo – finansowego.

Pełen zakres zmian obrazują załączniki nr 1 i 2 do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
 
 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie  Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2023-2037, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 
  Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta .
Uchwała Nr  XLVIII/287/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023  r. o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2023-2037   oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 5 do protokołu.

Pkt 10. Podjęcie uchwały o zmianie  uchwały  budżetowej Gminy Kosów Lacki                                 na   rok 2023.
  Projekt uchwały omówiła Skarbnik  Anna Żołnicka:  
 do Uchwały Nr XLVIII/…./2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia

2023 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2023.

Po stronie dochodów występują zmniejszenia na łączną kwotę 2.843.345,61 zł, z tego:

W dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo zwiększa się plan dochodów o kwotę 1.621,00 zł w związku ze zwiększonymi wpływami z najmu składników majątkowych.

W dz. 600 – Transport i łączność zmniejsza się plan dochodów z tytułu środków z Rządowego Funduszu Polski Ład przewidziany na realizację zadania pn. Budowa dróg na terenie gminy Kosów Lacki o kwotę 3.273.670,41 zł, który po zmianie wyniesie 1.476.329,59 zł.

W dz. 700 – Gospodarka mieszkaniowa zwiększa się łącznie plan o kwotę 180 zł, dostosowując do uzyskanych wpływów, z tego:

•
zmniejsza się plan na wpływach związanych z gospodarką gruntami i nieruchomościami o kwotę 5.320,00 zł,

•
zwiększa się plan dochodów z tytułu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy o kwotę 5.500,00 zł.

W dz. 756 – Dochody od osób prawnych…. łącznie zwiększa się plan dochodów o kwotę 423.570,00 zł w związku ze zwiększonymi wpływam w stosunku do planu, a w szczególności:

•
wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych  zwiększa się o 4.000,00 zł,

•
wpływy z podatku rolnego…. od osób prawnych łącznie zwiększa się o 120.000,00 zł,

•
wpływy z podatku rolnego…. od osób fizycznych łącznie zwiększa się o 242.100,00 zł,

•
wpływy z innych opłat zwiększa się o 57.470,00 zł.

W dz. 758 – Różne rozliczenia zwiększa się plan dochodów o kwotę 14.005,00 zł z tego:

•
zwiększa się plan dochodów z tytułu dopisanych odsetek przez bank obsługujący rachunek bankowy o kwotę 13.995,00 zł,

•
wprowadza się plan w kwocie 10 zł z tytułu wpływu opłaty produktowej.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan dochodów o 28.000,00 zł, z tytułu zwiększonych wpływów, a w szczególności dopłata rodziców do wycieczki oraz wpływy z usług za umieszczenie dzieci z poza terenu gminy w Gminnym Przedszkolu w Kosowie L.

W dz. 851 – Ochrona zdrowia zmniejsza się plan dochodów o kwotę 5.000,00 zł z tytułu zmniejszonych wpływów z wynajmu lokali na cele służby zdrowia.

W dz. 852 – Pomoc społeczna zmniejsza się plan dochodów o kwotę 2.420,20 zł z tego:

•
zmniejsza się plan dochodów środków przeciwdziałania COVID-19 o kwotę 420,20 zł, dostosowując do wykonania,

•
zdejmuje się w całości plan w kwocie 2.000,00 zł przewidziany na dochody z Powiatowego Urzędu Pracy, które nie wystąpiły.

W dz. 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej zmniejsza się plan dochodów pochodzących ze środków przeciwdziałania COVID-19 o kwotę 14.300,00 zł, przeznaczonych na refundację podatki VAT za paliwa gazowe, dostosowując do zrealizowanych wpływów.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan dochodów o kwotę 12.775,00 zł, z tego:

•
zwiększa się plan na wpływach z tytułu świadczenia usług oczyszczania ścieków o kwotę 35.000,00 zł,

•
zdejmuje się plan z wpływów opłaty produktowej w kwocie 10,00 zł przenosząc do właściwej klasyfikacji budżetowej,

•
w pozostałych zadaniach związanych z gospodarką odpadami zmniejsza się plan dochodów o kwotę 9.795,00 zł, dostosowując do zrealizowanych wpływów,

•
w pozostałej działalności zmniejsza się plan dotacji o kwotę 12.420,00 zł ze środków budżetu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego na realizację zadania realizowanego w ramach „Mazowieckiego Programu Wsparcia Zapobiegania Bezdomności Zwierząt – Mazowsze dla zwierząt 2023”, w związku ze zmniejszeniem zakresu wykonywanych usług.

W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zmniejsza się plan dochodów o kwotę 28.106,00 zł z tytułu dotacji celowej ze środków budżetu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa świetlicy wiejskiej w m. Dębe, gm. Kosów Lacki, w związku ze zmniejszeniem zakresu prac.

Plan dochodów budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi  40.026.932,17 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






              30.415.319,97 zł

2) majątkowe w kwocie






  9.611.612,20 zł

Po stronie wydatków występują zmniejszenia na łączną kwotę 6.196.288,63 zł, z tego:

W dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo zdejmuje się w całości nakłady na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Chruszczewka Włościańska, gm. Kosów Lacki w kwocie 120.000,00 zł, w związku z nieuregulowanym stanem prawnym oraz zwiększa się plan wydatków na zakup usług o kwotę 2.000,00 zł.

W dz. 600 – Transport i łączność zmniejsza się nakłady roku bieżącego o kwotę 5.850.000,00 zł, przenosząc ją na kolejny rok budżetowy w związku z realizacją zadania Budowa dróg na terenie gminy Kosów Lacki, w tym w ramach środków z Rządowego Funduszu Polski Ład o kwotę 3.273.670,41 zł. Wykonawca złożył wniosek o aneks, dlatego zrealizowanie zadania w całości  w 2023 r. nie będzie możliwe. Plan po zmianie na rok bieżący wynosi 1.500.000,00 zł.

W dz. 700 – Gospodarka mieszkaniowa  zdejmuje się w całości plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w kwocie 10.000,00 zł, w związku z brakiem dofinansowania.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zmniejsza się plan wydatków o kwotę 151.000,00  zł , z tego:

•w przedszkolach zmniejsza się plan wydatków o kwotę 152.000,00 zł, tym zwiększa się plan wydatków o kwotę 13.000,00 zł na zakup usług od innych gmin za uczęszczanie dzieci z ternu Gminy Kosów Lacki do przedszkoli publicznych i niepublicznych położonych poza terenem oraz zmniejsza się nakłady roku bieżącego na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim o kwotę 165.000,00 zł, które po zmianie wyniosą 835.000,00 zł, w związku z mniejszym wykonaniem robót niż był przewidziany do wykonania w harmonogramie rzeczowo-finansowym,

•w liceach ogólnokształcących zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.000,00 zł na zakup materiałów.

W dz. 851 – Ochrona zdrowia zwiększa się plan wydatków o kwotę 55.000,00 zł, na działalność Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i przeciwdziałania Narkomanii.

W dz. 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej zmniejsza się plan wydatków o kwotę 15.288,63 zł przeznaczone na wypłatę dodatków gazowych i innych o podobnym  charakterze ze środków przeciwdziałania COVID-19, dostosowując do zrealizowanych wydatków.

W dz.854 – Edukacyjna opieka wychowawcza zmniejsza się plan wydatków na pomoc materialną dla uczniów o kwotę 2.320,00 zł.

W dz. 855 – Rodzina zmniejsza się plan wydatków o kwotę 57.680,00 zł, z tego:

•na umieszczenie dzieci w rodzinach zastępczych zwiększa się plan wydatków o kwotę 2.320,00 zł,

•zmniejsza się nakłady roku bieżącego na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim o kwotę 60.000,00 zł w części dotyczącej żłobka, które po zmianie wyniosą 340.000,00 zł, w związku z mniejszym wykonaniem robót niż był przewidziany do wykonania w harmonogramie rzeczowo-finansowym,

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 20.000,00 zł, na zakup energii do oczyszczalni ścieków.

W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się plan wydatków o kwotę 3.000,00 na dotację dla Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury na organizację imprez o charakterze kulturalnym.

W dz. 926 – Kultura fizyczna zmniejsza się plan na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa rowerowego placu zabaw typu pumptrack w Kosowie Lackim o kwotę 70.000,00 zł w związku z wystąpieniem oszczędności poprzetargowych.

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi  46.432.044,75 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






              30.607.063,36 zł

2) majątkowe w kwocie




 
     
   15.824.981,39 zł

Deficyt budżetowy zostaje zmniejszony o kwotę 3.352.943,02 zł i wynosi 6.405.112,58 zł. sfinansowany przychodami pochodzącymi z następujących tytułów:

•
zaciągnięta pożyczka pozostaje bez zmian i wynosi 1.500.000,00 zł,

•
środki z lokat dokonanych w latach ubiegłych wynoszą 1.429.006,78 zł,

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach pozostają bez zmian i  wynoszą 3.119.767,86 zł. 

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków pozostają na niezmienionym poziomie i wynoszą 356.337,94 zł,

•wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostały zmniejszone  o kwotę 3.063.531,23 zł i po zmianie wynoszą 0,00 zł

Przychody budżetu również ulegają zmniejszeniu o kwotę 3.352.943,02 zł i po zmianie wynoszą 7.105.112,58 zł, z następujących tytułów:

•zaciągnięta pożyczka pozostaje bez zmian i wynosi 1.500.000,00 zł,

•środki z lokat dokonanych w latach ubiegłych wynoszą 1.718.418,57 zł,

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach pozostają bez zmian i  wynoszą 3.119.767,86 zł. 

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków pozostają na niezmienionym poziomie i wynoszą 356.337,94 zł,

•wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostały zmniejszone  o kwotę 3.352.943,02 zł i po zmianie wynoszą 410.588,21 zł.

Przewodniczący Rady podziękował  za omówienie projektu uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2023, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.   
Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.
 Uchwała Nr  XLVIII/288/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023r. o zmianie  uchwały  budżetowej Gminy Kosów Lacki na   rok 2023r.  oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 6 do protokołu.
Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.
Po przerwie wznowiono obrady.
Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kosów Lacki  na lata 2024-2037.
Skarbnik przedstawiła  pozytywną opinię   –Uchwałę Nr 3.h./105/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 29 listopada 2023r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza projekcie  uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  na lata 2024-2037.
Opinia stanowi załącznik  nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie opinii.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2024-2037, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (14 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.   

Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała  Nr XLVIII/289/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023r.  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2024-2037    oraz wykaz imiennego głosowania     - stanowi  załącznik nr 8 do protokołu.
Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki na  rok 2024:
     a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,

     b) przedstawienie opinii i wniosków komisji stałych,

     c) przedstawienie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

     d) stanowisko Burmistrza w sprawie opinii i wniosków komisji,

     e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i głosowanie nad  wniesionymi   poprawkami,

     f ) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

     a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej:
Skarbnik przedstawiła zadania nakreślone na rok 2024.
b) Przewodniczący poszczególnych Komisji przestawili wnioski i opinie . Komisje nie wnieśli  uwag do o projektu budżetu. 
c) Skarbnik przedstawiła pozytywną opinię-Uchwałę nr 3.c./103/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 29 listopada 2023r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Kosów Lacki projekcie uchwały budżetowej na rok 2023 oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetu przedstawionego w tym projekcie.

Opinia stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
d) stanowisko Burmistrza w sprawie opinii i wniosków komisji,
Burmistrz powiedział, że najważniejszym zadaniem na rok 2024  jest:

 - przebudowa  dróg gminnych na terenie gminy w ramach dotacji  „Polski ład”,

- przebudowa dróg powiatowych na terenie gminy w ramach zawartego porozumienia ze Starostwem Powiatowym,

-przebudowa drogi gminnej Guty, Albinów;

-dofinansowanie  zakupu specjalistycznego dla KP  PSP w Sokołowie Podlaskim,

-termomodernizacjia  budynku OSP wraz z przebudową dachu,

-budowa placu zabaw przy Szkole podstawowej w Kosowie Lackim,

-budowa przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim,

-zakup autobusu szkolnego dla dowozu uczniów do szkół,

-budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej,

-przebudowa  oświetlenia w rynku w Kosowie Lackim,

-budowa świetlicy wiejskiej i garażu w miejscowości Telaki,

-dotacja dla Parafii Rzymskokatolickiej na renowację  zabytkowego kościoła.

Burmistrz dodał ,że  gminy otrzymały dość dużo środków finansowych na budowę  dróg i niestety ale  było  za mało firm zajmujących się budową dróg.  Niektóre odcinki dróg przechodzą  na rok 2024  do wykonania. 

Budowa przedszkola jest zadaniem wieloletnim , można powiedzieć, że prace przebiegają planowo. Gmina jest na liście do zakupu samochodu ciężkiego dla OSP Kosów Lacki. Zakup autobusu szkolnego będzie realizowany w 2024 r i zastanowimy się jak go wykorzystać, czy dowozić dzieci ,czy przeznaczyć na dowóz dzieci niepełnosprawnych.
e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i głosowanie nad  wniesionymi   poprawkami:

Przewodniczący Rady  otworzył dyskusję nad projektem uchwały budżetowej.

  Radni nie podjęli dyskusji.

Skarbnik przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu.

 Przewodniczący  Rady poddał pod głosowanie  wniesione autopoprawki.
„Za” przyjęciem autopoprawek głosowało 15 radnych (15 obecnych na skład Rady- 15).
 f ) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.
W tym miejscu Burmistrz  podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do wykonania budżetu w 2023r roku. Szczególnie serdecznie dziękuje radnym  za bardzo dobrą współpracę. 
Składam podziękowania Panu senatorowi  Waldemarowi Krasce oraz Pani Marszałek  Ewie Orzełowskiej ,bez ich zaangażowania nie było by tak dużych dla gminy znaczących inwestycji-  oczyszczalni ścieków tak bardzo potrzebnej, budowy przedszkola i żłobka, budowy  dróg gminnych  oraz powiatowych. Dziękuje zakładom pracy  za możliwość  rozwijania się gminy. Dziękuje wszystkim ,którzy pracują na rzecz naszej gminy.
Przewodniczący Rady poprosił o ponowne  głosowanie  autopoprawek ,gdyż zawiesił się system i nie ma zapisu głosowania.
„Za” przyjęciem autopoprawek głosowało 15 radnych (15 obecnych na skład Rady- 15).
 Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały budżetowej na rok 2024r.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały  w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki na  rok 2024, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.   

Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała  Nr XLVIII/290/2023 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 grudnia 2023  r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki na rok 2024 oraz wykaz imiennego głosowania     - stanowi  załącznik nr 10 do protokołu.
Pkt 13.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Nie wystąpiły.
Pkt 14. Odpowiedzi na zapytania mieszkańców.
 Sołtys wsi Wólka Dolna  zapytał kto jest właścicielem budynku po byłej szkole w Wólce Okrąglik, bo ten budynek to ruina .
Burmistrz powiedział ,że jest właściciel budynku, ale wszelka korespondencja wraca jako awizo. 
 Pkt 15. Sprawy różne.
Nie wystąpiły. 
Pkt 16. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty głosami  („za” -15 radnych).
Pkt 17. Zamknięcie  obrad sesji.
Przewodniczący Rady złożył życzenia  pokoju, szczęścia  i radości  w życiu zawodowym i w rodzinach na  Nowy 2024rok.
Burmistrz zaprosił na tradycyjną lampkę szampana. 
 Przewodniczący Rady  zamknął   sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  
Sesja trwała od godz.10ºº do godz.12,40.
           Protokołowała
                                                                                                 Przewodniczący  

            Danuta Wolska                                                                     Rady Miasta i Gminy

                                                                                             Wiesław Wiśniewski
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