Protokół nr 3
  sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 27 czerwca 2024r.

III sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy 
Kosów Lacki ul. Kościelna 20

W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności

(100%).

Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Arkadiusz Mleczko, który  

powitał przybyłych na sesję: Pana Jana Słomiaka – Burmistrza Miasta i Gminy wraz z pracownikami Urzędu,  Koleżanki i Kolegów radnych,    radną Powiatowa Ewę Olszewską,   Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, przewodniczących osiedli.  

  
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się na terminalu,  po czym   stwierdził, że w obradach bierze udział 15 radnych, zatem obrady są prawomocne.

Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
 Porządek sesji:

1.Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Wnioski  do porządku obrad.

3.Zapytania mieszkańców gminy.

4.Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami. 

5.Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2023 rok – debata.

6.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum   zaufania.

7.Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 

     2023 rok:                                         

   a) przedstawienie opinii RIO o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023r.,

   b) przedstawienie treści wniosku absolutoryjnego Komisji Rewizyjnej wraz  z opinią RIO                   o wniosku Komisji,

   c) dyskusja.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.

9.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki                       absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.

10.Podjęcie uchwały w sprawie   określenia wysokości diet radnych i zasad ich przyznawania.

11.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej.

12.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Kosów Lacki za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

13.Podjęcie uchwały  o zmianie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu dla którego organem prowadzącym jest Gmina Kosów Lacki.

14.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

15.Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy.

16.Podjęcie uchwały w sprawie   wystąpienia Gminy Kosów Lacki ze Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Węgrowie. 

17.Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  

     Lacki na lata  2024-2037.

18.Podjęcie uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024.

19.Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

20.Odpowiedzi na zapytania.

21.Sprawy różne. 

22.Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miasta i Gminy.

23.Zamknięcie sesji.                              

             Wniosków do porządku obrad nie wniesiono.                                               

Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.
Przewodnicząca osiedla „Centrum” zapytała dlaczego jest tak brudno i zaniedbane jest centrum Kosowa ?

Sekretarz odpowiedziała, że dzisiaj jest sprzątane centrum Kosowa.

Radny Wiśniewski  Wiesław zwrócił się do Przewodniczącego Rady aby zaprosić sołtysów na salę, gdyż są na korytarzu a tu są wolne miejsca. 

Przewodniczący Rady poprosił  o wejście na salę.

Radny Wiśniewski  Wiesław zwrócił się do Burmistrza : na ostatniej sesji Burmistrz w samych superlatywach wyrażał się  o ekipie naprawczej Zarządu Dróg Powiatowych czy to oni przybrali formę nasad ubytków na drodze  czy to jest pańska indywidualna interpretacja.
Burmistrz zapytał o którą konkretnie drogę chodzi?

Radny Wiśniewski Wiesław powiedział, że o wszystkie.
Pkt 4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

Burmistrz powiedział witam wszystkich po raz kolejny na naszej sali obrad. Powitał nowych   sołtysów, którzy zostali wybrani i życzył im aby się dobrze  tu czuli ,aby współpraca  była dobra.

Następnie przedstawił informację  o wydanych zarządzeniach:
 -zarządzenie nr   44 z dnia  29 maja 2024r., nr 52 z dnia 7 czerwca 2024r. w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie gminy  na 2024 rok.

-zarządzenie nr  45  z dnia 29 maja 2024r.  w sprawie  zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów dla środków z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wydatki w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa;

 - zarządzenie nr 41  z dnia 20 maja 2024r.  oraz 59 z dnia 25 czerwca  2024r.w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu kończącego służbę  przygotowawczą;

-zarządzenie nr 42 i 43 z dnia 29 maja 2024r. w sprawie powołania komisji konkursowej;  

- zarządzenie 46 z dnia 31 maja 2024r w sprawie zmian w regulaminie organizacyjnym;

- zarządzenie 47 z dnia 31 maja 2024r. w sprawie powołania Zastępcy Burmistrza; 

-zarządzenie nr 48 z dnia 3 czerwca  2024r.w sprawie zarządzenia wyborów do  organów jednostek pomocniczych Gminy; 
-zarządzenie nr 50 z dnia 6 czerwca 2024r. w sprawie rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na wparcie  realizacji zadania „Organizacja zajęć dla dzieci i młodzieży w formie spotkań pozalekcyjnych z elementami profilaktyki”;

-zarządzenie nr 51 z dnia 6 czerwca  2024r. z w sprawie rozstrzygnięcia otwartego  konkursu ofert na  wsparcie realizacji zadania publicznego „Organizacja pikników ,festynów, koncertów i innych form spędzania czasu wolnego z elementami  profilaktyki uzależnień;

-zarządzenie  nr 53 z dnia 17 czerwca 2024r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości( działka  zajęta pod drogę  ulica Towarowa);

- zarządzenie  nr 54 z dnia 17 czerwca 2024r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości( działka  zajęta pod drogę  ulica Przemysłowa);

-zarządzenie nr 55  z dnia 17 czerwca 2024 r.  w sprawie  powołania komisji do przygotowania i przeprowadzenia postępowania publicznego  prowadzonego w trybie podstawowym oraz zatwierdzenie  regulaminu pracy komisji(zakup nowego ciężkiego samochodu pożarniczego wraz z wyposażeniem dla OSP  w Kosowie Lackim);

-zarządzenie  nr 56 z dnia 21 czerwca2024r. w sprawie powołania komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Gminnego Przedszkola  w Kosowie Lackim;

-zarządzenie nr 57 z dnia 21 czerwca 2024r. w sprawie powołania komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Stefana Kardynała Wyszyńskiego w Kosowie Lackim;

-zarządzenie nr 58 z dnia 21 czerwca 2024r. w sprawie powołania komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Kosowie Lackim;

 
Burmistrz poinformował, że w dniach od 10 czerwca  do 20 czerwca 2024 r. zostały przeprowadzone wybory sołtysów oraz przewodniczących  osiedli. 

W wyniku  wyborów  w ośmiu sołectwach nastąpiły zmiany na stanowisku sołtysa tj. w miejscowości Dybów sołtysem został Pan Maleszewski Robert, w miejscowości Guty sołtysem została Pani Lipka Hanna, w miejscowości Jakubiki sołtysem została Pani Szymańska Wioleta, w miejscowości  Stara Maliszewa sołtysem została Pani Pietrak Lilla, w miejscowości Nowa Wieś sołtysem została Pani Gorczyca Marlena, w miejscowości Tosie sołtysem został Pan Wyszomierski Andrzej, w miejscowości Trzciniec Duży sołtysem został Pan Mirosław Andrzej Zalewski, w miejscowości Trzciniec Mały sołtysem została Pani Adamska Magda.

Nowo wybranym  sołtysom pogratulował wyboru i życzył owocnej pracy na rzecz swoich miejscowości.
Następnie złożył podziękowania odchodzącym sołtysom za wieloletnie pełnienie funkcji   i pracę na rzecz swoich miejscowości, dodając że  w niektórych miejscowościach ta funkcja  przechodziła  z pokolenia na pokolenie, ich praca, ich działania są widoczne w ich miejscowościach ,cofnijmy się wstecz jak wyglądały dawniej miejscowości, praca sołtysa jest dla mnie bardzo ważna- bo pierwsze kroki kiedy jest potrzeba  kierujemy  do sołtysa. Przyjmijcie Państwo  słowo dziękuję - dodał Burmistrz.
Burmistrz złożył podziękowania odchodzącym sołtysom wręczając im podziękowania i  kwiaty.

Pani Ewa Arciechowska podziękowała za współpracę jako były  sołtys.

 Przewodniczący podziękował za  wystąpienie.

Pkt 5. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2023 rok – debata.

Przewodniczący Rady poprosił Burmistrza o przedstawienie raportu o stanie gminy za 2023rok.

Burmistrz między innymi powiedział, że opracowanie raportu jest bardzo obszerne, zawarte są w nim wszystkie zagadnienia, jakie występują w gminie i jednostkach organizacyjnych. Może być śmiało wykorzystany do prac  studenckich. Rok 2023 był rokiem bardzo dobrym , bo  nie było w naszej historii tak dużego dofinansowania z zewnątrz, dlatego mogliśmy rozpocząć wielomilionowe inwestycje. Burmistrz omówił  najważniejsze  inwestycje. W swoim wystąpieniu powiedział, że dzięki temu Kosów bardzo dobrze się rozwija, przyciąga inwestorów co wpływa na tworzenie nowych miejsc pracy. To dzięki rozważnemu, śmiałemu i zgodnemu działaniu rady i podejmowaniu  trafnych decyzji powstały nowe inwestycje, które wpływają na poprawę jakości życia mieszkańców naszej Gminy. Radni otrzymali raport, a mieszkańcy mogą  zapoznać się w Urzędzie, jest on również zamieszczony w BIP-e. 

Przewodniczący  Rady podziękował za przedstawienie raportu.

Przewodniczący Rady powiedział, że nad przedstawionym przez Burmistrza raportem   o stanie gminy przeprowadza się debatę, w której uczestniczą radni, zabierając głos bez ograniczeń czasowych. W debacie nad raportem o stanie gminy mogą zabierać również głos mieszkańcy gminy, na dzień dzisiejszy mieszkańcy  nie zgłosili chęci udziału w debacie. 

Przewodniczący Rady otworzył debatę nad raportem o stanie gminy za 2023r.

Przewodniczący Rady zapytał- czy ktoś z Państwa radnych chce zabrać głos?

Radny Wiśniewski Wiesław zapytał  o rewitalizację rynku w centrum Kosowa - mamy zgodę Zarządu Dróg Wojewódzkich jakie są szanse aby znikły słupy elektryczne?

Burmistrz powiedział, że  przy przebudowie słupów elektrycznych gmina musi posiadać zgodę  wszystkich mieszkańców, na chwilę obecną nie mamy  jej od wszystkich. Mamy zgodę od Urzędu Marszałkowskiego , mamy zgodę  na przebudowę pomnika i przyznaną dotację  400 tysięcy złotych.

Radny Wiśniewski Wiesław zapytał czy była by możliwość dofinansowania prac mieszkańcom?
Burmistrz odpowiedział, że nie ma takiej możliwości.

Wobec wyczerpania  tematu , Przewodniczący Rady zamknął debatę nad raportem o stanie gminy.

Raport o stanie gminy stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Pkt 6.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum   zaufania.

 
  Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w  sprawie   udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum   zaufania, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/9/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum  zaufania oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 2 do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2023 rok:                                         

a) przedstawienie opinii RIO o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023r.,
Przewodniczący Rady powiedział, że dane dotyczące  wykonania budżetu  zawarte są    w opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie opinii.

Skarbnik Anna Żołnicka przestawiła  pozytywną opinię Uchwałę  Nr 3.e./49/2024  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 8 kwietnia 2024r. w sprawie wydania  opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Kosów Lacki sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Kosów Lacki  za 2023r.

Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
b) przedstawienie treści wniosku absolutoryjnego Komisji Rewizyjnej wraz  z opinią RIO                   o wniosku Komisji,

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej   Wiśniewski Wiesław odczytał wniosek z dnia 4 czerwca 2024r. – „Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu  wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia komunalnego opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu gminy za 2023 rok i wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2023 rok.”
Opinię pozytywną – Uchwałę nr 3.f.1/316/2024   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 14 czerwca 2024 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2023rok – opinia stanowi załącznik do protokołu nr 4.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  zapytał  czy ma przedstawić  opinię o wniosku. 
 Odpowiedziano że nie ma potrzeby.  

Treść wniosku absolutoryjnego stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

c) dyskusja.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję na temat sprawozdania z wykonania budżetu

Dyskusji nie podjęto.

Wobec tego Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.
 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały     w  sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok    , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr  III/10/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 27 czerwca 2024 r.                  w    sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki   absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w  sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki   absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/11/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 27 czerwca 2024  w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki   absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady wraz z Wiceprzewodniczącą Rady w imieniu Rady złożyli gratulacje Burmistrzowi.

Burmistrz  podziękował za udzielenie absolutorium,  dziękując Radzie Miasta i Gminy za trafne działania,   za racjonalną gospodarkę finansową , za zgodne podejmowanie decyzji, nie podjęliśmy żadnej  uchwały za którą byśmy się wstydzili,  zgoda i  profesjonalizm prowadzi do sukcesu ,a na  ten sukces   pracowali  wszyscy radni.     Słowa podziękowania skierował także do sołtysów za   rozwiązywanie problemów na miejscu.

 Burmistrz  nadmienił, że  bez pomocy   finansowej  ze źródeł zewnętrznych tj. z „Polskiego Ładu” nie udało by się zrealizować    długo oczekiwanych inwestycji, podziękował  za starania abyśmy otrzymali   fundusze Panu Waldemarowi Krasce Senatorowi Rzeczypospolitej Polskiej. Burmistrz, podziękował   Pani Marszałek Ewie Orzełowskiej z Urzędu Marszałkowskiego, która zawsze starała się aby przyznano gminie środki finansowe. Burmistrz podziękował zakładom pracy dzięki którym są miejsca pracy.  

Za całoroczną współpracę podziękował służbom mundurowym tj strażom i policji.   Burmistrz podziękował  pracownikom urzędu, przejęliśmy oczyszczalnię  i prowadzimy  to zadanie,  niektórzy pracownicy pracują  na zwiększonym zakresie obowiązków  -dodał.

Na zakończenie wystąpienia Burmistrz powiedział dziękuję wszystkim, może kogoś nie wymieniłem ,ale bardzo dziękuję.

  Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie   określenia wysokości diet radnych i zasad ich przyznawania 

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały ,który  był przedmiotem dyskusji na komisjach. Komisja Ekonomiczno –Rolna i  Komisja Spraw Społecznych zaproponowały, aby stawki za posiedzenie zwiększyć o 150 zł w stosunku do obowiązujących. Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej pojawiły się propozycje ustalenia diet ryczałtowych, jedna w wysokości 2000 zł, druga  w wysokości 1300 zł miesięcznie. Do chwili obecnej nie złożono projektu uchwały w wymaganymi 3 podpisami radnych.  Czy jest taki wniosek?
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział, że na poprzedniej sesji złożył wniosek o rozpatrzenie wniosku na ryczałtowe diety, Pan sam prosił mnie o wycofanie wniosku, że będzie przygotowany na dzisiejszą sesję, w tej chwili pyta Pan mnie czy mam taki wniosek z trzema podpisami?
Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie zobowiązał się ,a  tak wymaga tego prawo.

Na Komisjach było pytane czy radni są za dietami za posiedzenie  czy miesięczne.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław zapytał to po co było głosowanie skoro nie wpłynął wniosek.

Przewodniczący Rady opowiedział, że głosowanie  decydujące jest na sesji, mógł Pan złożyć dzisiaj projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział, że projekt uchwały zobowiązał  się opracować radca prawny i złożył go w sekretariacie, ale te dokumenty nie zostały przedstawione na dwóch komisjach poprzedzających  nasze posiedzenie, poprzednie Komisje miały informacje niepełne ,dlatego uważam że w tej chwili podjęcie tej decyzji jest nie sensowne.
Przewodniczący Komisji Ekonomiczno Rolnej Mokrzycki Leszek powiedział, że na posiedzeniu  były omawiane tematy diet ,była dyskusja   o diecie za posiedzenie i diecie ryczałtowej, każdy wypowiadał się na ten temat  i w podjętej dyskusji stwierdziliśmy że pozostajemy przy dietach za posiedzenie. Temat stawek ryczałtu upadł.
Przewodniczący Komisji Ekomomiczno Rolnej Mokrzycki Leszek dodał, że moim zadaniem  suma ryczałtowa   była by niewspółmierna  do prac jakie wykonujemy, nawet Pani Wiceprzewodnicząca Rady powiedziała, że na ryczałt 1900 zł się nie zgodzi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział ,że kwota ta jeszcze nie padła.
Przewodniczący Komisji Ekonomiczno Rolnej Mokrzycki Leszek odpowiedział, że  krążyły takie informacje.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław wytłumaczył dlaczego upiera się  o diety ryczałtowe:

1) bo można,

2) bo ustawodawca stworzył taką możliwość,

3) bo inne gminy już to wprowadziły,

4) poza tym osoby spoza gminy próbują wpłynąć na formę i wysokość diety,

5) i jeszcze przed sesja Pan Burmistrz podsunął mi  jeden punkt – bo należy równać do najlepszych .

Dlatego zgłosiłem ten wniosek teraz widzę, że decyzja zapadła na poprzedniej sesji odnośnie formy diety, nie zostały przedstawione dokumenty, tak jak Pan Przewodniczący mówi wszystkim Komisjom ,bo zaraz po Komisji Spraw Społecznych pytałem czy była przedstawiona uchwała okazało się ,że nie.
Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Arciechowska Ewa powiedziała, że na posiedzeniu swojej komisji zapytała Przewodniczącego Rady jakie były ustalenia na poprzedniej Komisji i do tej propozycji przystali i dodała- tylko dziwię się jak Pan był Przewodniczącym Rady, kiedy dostał  stawkę najwyższą nigdy nie walczył Pan o diety dla radnych, nie rozumiem tego.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział, skoro taki wniosek nie wpłynął od radnych to dlaczego mieliśmy się tym zajmować.
Przewodniczący Komisji Ekonomiczno -Rolnej Mokrzycki Leszek dodał, że on osobiście się nie zgodził na wysoką kwotę i podał  że podwyższamy  każdą pozycję o 150 zł, a nie na najwyższą jaka może, być ale nie musi.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Wiśniewski powiedział, że nie było tej dyskusji przy ustalaniu wypłaty dla Burmistrza. Ja mówiłem, że jedna wypłata Burmistrza obciąża gminę w takim samym stopniu jak diety 15 radnych.

Przewodniczący Komisji Ekonomiczno Rolnej Mokrzycki Leszek powiedział, że nie możemy wziąć najwyższej stawki, niektórzy renciści  nie mają takiej emerytury jak radni za jedno czy dwa posiedzenia.
Sołtysi zapytali Przewodniczącego Rady czy mają opuścić salę , niech radni ustalą nad czym obradują, bo to do przesady ,nie można naciągać tak gminy  bo to jest funkcja społeczna.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Wiśniewski powiedział:  nie zajmujemy się dietami  dla sołtysów bo ustawodawca takiej ustawy nie wprowadził, wiadomo, że nie jesteście doceniani jaką ponosicie pracę, ale ustawodawca musi wprowadzić taką ustawę a Pan Burmistrz na naszej Komisji powiedział, że ceni sołtysów bardziej niż radnych, więc macie Państwo spore uznanie, macie też dodatek do emerytur.
Radny Kuziak Stanisław powiedział:  dyskusja skierowała się  do wysokości diet która jeszcze nie padła, to chodzi o inną sprawę. Na  poprzedniej sesji radny Wiśniewski zgłosił jako dodatkowy punkt ustalenie diet radnych w formie ryczałtu miesięcznego. Z informacji jaką otrzymałem na prośbę  mecenasa i Przewodniczącego Rady punt ten został zdjęty z racji tego że nie było przygotowanych materiałów. Na Komisjach  dwa dni temu tych materiałów nie otrzymaliśmy  odnośnie jakiś alternatywy z jednej strony  możemy ustalić  dietę miesięczną  lub diety za posiedzenie takich materiałów nie otrzymaliśmy jako radni. Skupiliśmy się , że będziemy tylko i wyłącznie obradować na temat diety za posiedzenie ,bo rzucamy jakieś wartości że będą obciążały, rozmawiamy o rzeczy absurdalnej. Na Komisjach zostaliśmy pozbawieni tej jednej alternatywnej uchwały. Uważam, że Komisje  wszystkie powinny mieć projekt uchwały. Radny do sesji powinien być dokładnie przygotowany, a tu my nie mieliśmy alternatywnego projektu drugiej uchwały dotyczącej zryczałtowanej diety. 
Przewodniczący Komisji Ekonomiczno Rolnej Mokrzycki Leszek powiedział: było dyskutowane o diecie ryczałtowej jak i o diecie za posiedzenie,  komisja przyjęła kwoty za posiedzenie.
Burmistrz zabrał głos i powiedział: nie wpłynął drugi projekt, który był by podpisany przez trzech radnych nad którym by można dyskutować. Był jeden projekt. Pan na Komisji zgłosił propozycje, zapoznał się Pan  ze stanowiskiem poprzednich komisji. Prosiłem aby nie przekonywać Komisji ale zgłosić po prostu projekt i byśmy nad nim debatowali.
Na korytarzu powiedziałem równać do najlepszych ,ale nie mówiłem o dietach tylko o samochodach. Powiedziałem również to że tak sołtysi są dla mnie bardzo ważni i myślę ,że nikogo tutaj nie obraziłem.

Przewodniczący Rady powiedział: że jako Przewodniczący Rady może samodzielnie zgłosić projekt uchwały, a radny z 3 podpisami. Mój projekt jest przygotowany ,a Pan jak ma to  proszę o przedłożenie   i przegłosujemy go.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział ,że przedłożyć projekt to trzeba być  prawnikiem, ja prosiłem radcę o przygotowanie.

Radny Kuziak Stanisław pytał czy mamy przygotowany alternatywny projekt uchwały,  radca mówi że jest.
Przewodniczący Rady zapytał czy możemy przegłosować kto z radnych jest za dietą ryczałtową ,a kto za dietą za posiedzenie?

Radca prawny powiedział, że jeśli taka poprawka zostanie zgłoszona to tak.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław proponuje wycofać ten wniosek, bo będziemy dyskutować nad czym  z czym   nie zapoznaliśmy się.
Radca prawny  powiedział, że jeśli chodzi o diety ryczałtowe jest to w pewnych sytuacjach dopuszczone, uchwały podlegają  nadzorowi prawnemu, tutaj Wojewoda Mazowiecki i organ nadzoru bardzo krytycznie podchodzą do tych diet, tylko w pewnych sytuacjach przepuszczają uchwały w których wyraźnie jest napisane, że za każdą nieobecność na sesji lub komisji jest potrącana dieta, a w miesiącu w którym nie było komisji i sesji  to nie ma ani grosza, w takim wydaniu można by się pochylić nad uchwałą, która by nie była uchylona przez nadzór. Co do wysokości  diet ustawa o samorządzie gminnym  nakazuje ,że wysokość diet musi być uzależniona od pełnionych funkcji radnego :Przewodniczącego Rady, Wiceprzewodniczącego, Przewodniczącego Komisji, nie może być jednakowa.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział, że potrącenia  za nie uczestnictwo obowiązywały do tej pory, jeśli nie ma tej uchwały to  skąd możemy wiedzieć że tego punktu nie ma,  będzie projekt to będziemy głosować.

Rada prawny  powiedział Pan Przewodniczący Rady jako organ mający inicjatywę uchwałodawczą  Rady zdecydował  poddać pod głosownie   projekt polegający na dietach za posiedzenie, taki jest projekt Pana Przewodniczącego Rady inny się nie pojawił.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział: moim zdaniem  najkorzystniej było by wycofać ten punkt i dostarczyć materiały Komisjom aby się zapoznały, czy będziemy wracać na każdej sesji do tego tematu.

Przewodniczący Rady powiedział ,że można.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Wiśniewski powiedział: jeśli Pan chce to będziemy na każdej sesji zgłaszać wniosek o diety.

Przewodniczący Komisji Ekonomiczno- Rolnej Mokrzycki Leszek  powiedział, że na Komisjach decyzje zapadły ,przegłosować należy ten projekt, a na następnej sesji można wnieść zmiany.
Radny Kuziak Stanisław powiedział, że było by to śmiesznie głosować i na każdej sesji, zmieniać uchwałę ,bylibyśmy śmieszni  abyśmy na każdej sesji zmieniali przepisowość.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Wiśniewski: przed Komisjami byłem u radcy prawnego ,projekt był w sekretariacie, okazuje się że tych projektów nie otrzymaliście.
Burmistrz zabrał głos: jest projekt złożony nad którym powinno odbyć się głosowanie, nikt nie złożył dokumentu z trzema podpisami radnych, nie ma żadnego dokumentu są tylko słowa i to dzisiaj powinno być przegłosowane jak przejdzie tak przejdzie i powinno być wysłane do nadzoru. Komisje debatowały nad tematem, wiedzą jaka jest decyzja Komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział: Pan Burmistrz nakłania do głosowania radnych nie wiedząc za czym.
Burmistrz powiedział: przykro mi jest ,że Pan radny nie zapoznał się  z projektem który jest złożony, miał Pan dużo czasu na złożenie  wniosku o drugi projekt, Pan tego nie zrobił.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Wiśniewski powiedział, że Przewodniczący Rady zobowiązał się, że złoży projekt teraz to jest słowo przeciwko słowu.

Przewodniczący Komisji Ekonomiczno Rolnej Mokrzycki Leszek powiedział, że na Komisjach był punkt: zapoznanie   projektami uchwał w sprawie   określenia wysokości diet radnych i zasad ich przyznawania- na komisach był projekt myśmy to przedyskutowali i nie wiem w czym jest  problem.
                          Przewodniczący Rady  odczytał projekt   sprawie   w    określenia wysokości diet radnych i zasad ich przyznawania , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-1 radny,

„wstrzymało się od głosu”- 4 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/12/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r. Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki   w sprawie   określenia wysokości diet radnych i zasad ich przyznawania   oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
 Pkt 11. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej.

Przewodniczący Rady powiedział, że padła  propozycja zmiany diet dla sołtysów.
                          Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej.

   , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/13/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r.   o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.
Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Kosów Lacki za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu

Projekt uchwały omówił Burmistrz: 

Do tej chwili stawka za udział w akcjach była 22 zł  za godzinę akcji gaśniczych ,stawka  za szkolenia 7 zł,  obecnie proponuję  podwyższyć  stawki do kwoty 28 zł  i 10 zł . Kiedyś było rozliczenie minutowe   obecnie jest zmiana ,że za każdą rozpoczętą godzinę, tak, że np. akacja trwała 61 minut – my płacimy za 120 minut, taki jest zapis w ustawie i tego nie zmienimy. Kwoty  te były uzgodnione  ze strażakami na Zarządzie gminnym. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt  w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Kosów Lacki za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/14/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Kosów Lacki za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Pkt 13. Podjęcie uchwały  o zmianie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu dla którego organem prowadzącym jest Gmina Kosów Lacki

Przewodniczący Rady poprosił   Sekretarz Panią Danielę Prokopczuk o omówienie uchwały:

Zgodnie z obwieszczeniem Ministra Edukacji i Nauki z dnia 27 lutego 2024 r. w sprawie wysokości wskaźnika waloryzacji oraz maksymalnej wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego   od 1 września 2024 r. maksymalna wysokość opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego po waloryzacji wynosi 1,44 zł.     Zgodnie z prawem oświatowym organ prowadzący przedszkole zapewnia bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w czasie nie krótszym niż 5 godzin dziennie. Za pozostałe godziny gmina może pobierać opłaty w wysokości nie przekraczającej maksymalnych stawek określonych przez resort edukacji. W przedszkolu prowadzonym przez Gminę Kosów Lacki dotychczasowa stawka wynosi 0,80 zł.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu dla którego organem prowadzącym jest Gmina Kosów Lacki, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/15/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r.  o zmianie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu dla którego organem prowadzącym jest Gmina Kosów Lacki oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu

 Pkt 14. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

O omówienie projektu proszę skarbnik Annę Żołnicką:

Niniejsza uchwała aktualizuje wykaz osób będących inkasentami, a to w związku ze zmianą osoby na stanowisku sołtysa we wsi: Dybów, Guty, Jakubiki ,Nowa Wieś, Stara Maliszewa, Trzciniec Mały, Trzciniec Duży, Tosie. Radni będący inkasentami są wyłączeni z udziału w głosowaniu.
Przewodniczący Rady powiedział że zgodnie art. 25 a ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym   radni będący inkasentami są wyłączeni z udziału w głosowaniu, są to: Pan Lipski Jerzy i Pani Skibniewska Barbara.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały  o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”- 0 radnych. 

2 radnych ( sołtysów) zostało wyłączonych z głosowania.

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/16/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r. o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Pkt 15. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy.

O omówienie projektu proszę Pana Burmistrza.

Burmistrz powiedział: chodzi o budynek przy   głównej  ulicy w Kosowie   przy ul. Jest to mieszkanie  które zajmowali Pan Kobus i Pani Jakubik. Te osoby  na polecenie nadzoru budowlanego zostały  wyprowadzone  z tego budynku dlatego ,że jest to budynek zagrażający życiu, ten budynek wymaga bardzo dużych nakładów na remont. Został uregulowany stan prawny, za budynkiem  znajduje się nieforemna działka na której teraz jest największe centrum wysypiska śmieci. Średnio w roku wywieźliśmy przyczepę śmieci(butelek),chcemy również sprzedać tą działkę, może ktoś ją ogrodzi i nie było by śmietniska. Chcemy pozbyć się tego mieszkania bo to są bardzo duże nakłady, tam trzeba wykonać wszystko ,a są to dwa mieszkania jednoizbowe
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski Wiesław powiedział: Panie Przewodniczący akurat dzisiaj przekonałem się, że słowo nic nie znaczy, musimy opierać się na informacji Burmistrza, wyceny nie oglądaliśmy, poproszę o dokumentację o wycenie tego budynku o wgląd dla wszystkich radnych i mam nadzieję, że po wyrażeniu zgody Rady na zbycie zostanie on wystawiony na przetarg.
Burmistrz powiedział: tak na pewno zostanie wystawiony na przetarg, wycena rzeczoznawcy jest, wycena razem z działką jest na 120 tysięcy zł, wycena jest do wglądu. U Pani Basi ta wycena się znajduje,  nie wiem czy Państwo w tej chwili zapoznają się, nie wiem jaki będzie dalszy ciąg tego.
Radny Kuziak Stanisław powiedział: moi drodzy my w Kosowie  nie mamy żadnego pomieszczenia czy lokalu, żadnego budynku komunalnego, a zdarzają się w życiu różne przypadki,  nieraz zajdzie potrzeba, że trzeba będzie kogoś wpuścić i taki jeden budynek awaryjny powinniśmy mieć. Sprzedać  można   parę groszy weźmiemy, na coś innego przeznaczymy, z tym że tego nie będziemy mieli, a nieraz trzeba pomóc ludziom, którzy znaleźli się w trudnej sytuacji życiowej. Dlatego proszę aby radni się zastanowili i podeszli do tego z pewną pokorą czy naprawdę mamy takie parcie ,aby to sprzedawać, tyle lat ten budynek funkcjonował nikomu nie przychodziło do głowy, aby ten budynek sprzedawać, dlatego apeluję do radnych żeby się zastanowili, być może ktoś z mieszkańców może tam zamieszka.
Przewodniczący Komisji Ekonomiczno Rolnej powiedział: myśmy mieli dane o działkach, tam są przecinki dosłownie  kawałeczki, część budynku ma innego właściciela   mamy dwa pokoje na zagospodarowania, na remont kwota jest niemała ,jeśli nie sprzedajemy to co z tym zrobić.
Radny Kuziak Stanisław powiedział: mieszkanie to by służyło jako przejściowe dla mieszkańców naszej gminy.

Radny Jesionowski Zbigniew powiedział: ludzie mieszkają na 10 m ², my na terenie Kosowa nie mamy żadnego pomieszczenia komunalnego, a dwa lata przeznaczaliśmy na jego ocieplenie, a my tylko sprzedajemy szkoły, budynki komunalne ,a trzeba go wyremontować. 

Burmistrz powiedział: nie było tam remontu, ja rozumiem intencje i też do tego się przychylam, tylko jak go wyremontujemy i przydzielimy komuś  to nie myślmy, że za trzy miesiące czy pół roku ktoś się z niego wyprowadzi, on będzie służył tak jak do tej pory, w w nim będą mieszkali pokolenia.
Taki budynek mamy, proszę nie myśleć, że my o tym nie myślimy ,w razie wichury, powodzi, pożaru,  mamy budynek który był by przydzielony na 3 miesiące czy pół roku. Cały czas trzymamy w Rytelach Święckich budynek  który jest odnowiony, uruchamiamy go w ciągu  trzech godzin, jest woda ,są łazienki, są prysznice ,pokoje, jest ogrzewanie w pełni sprawne i tam koś może mieszkać w czasie zastępczym. Natomiast ten budynek jak go wyremontujemy, rodzina napisze podanie o ten budynek komunalny wprowadzimy rodzinę i jej nie wyprowadzimy bo tak się dzieje. Ja nie muszę go sprzedawać moją wolą jest w tej chwili pozbycie się tej działki gdzie jest śmietnisko i wylęgarnia szczurów, była propozycja, że jak  sprzedamy budynek to i działka zostanie też kupiona. Możemy go remontować będą pieniądze nie ma sprawy.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Wiśniewski powiedział: równie dobrze możemy ten budynek wyremontować  w celach rotacyjnych. 
Burmistrz powiedział :mówię praktycznie a nie teoretycznie  jak było: rodzina mieszkała 27 lat nic nie zrobiła w tym budynku, a gdzie ja wyprowadzę rodzinę po trzech miesiącach, która nie ma niczego.
Radny Jesionowski Zbigniew powiedział: ale jak w Rytelach będzie rodzina mieszkała  to będzie tak samo.

Burmistrz powiedział: w Rytelach budynek jest rotacyjny ,a tu w odpowiedzi na zarzut ,że tylko sprzedajemy: zarządzenie  nr 53 z dnia 17 czerwca 2024r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości( działka  zajęta pod drogę  ulica Towarowa) działka  zajęta pod drogę  ulica Przemysłowa) przejmujemy  za darmo grunty które są drogami, jak będzie budynek to też przejmiemy. Panie radny wszelkie decyzje o zbyciu nieruchomości nigdy nie zrobiłem bez  wiedzy radnych, bez wyceny, bez przetargu, nie zdarzyło   się abym uchybił jakimś przepisom. Zawsze mogliście Państwo zgłaszać uwagi tak jak dzisiaj, to jest za Państwa zgodą. Jeżeli Państwo powiedzą nie sprzedajemy, remontujemy, nie ma sprawy znajdziemy pieniądze będziemy remontować, Państwo decydują, ja jestem od wykonywania.
Radny Zalewski Wiesław powiedział: Panie Przewodniczący ,Wysoka Rado składam wniosek o odroczenie punktu  do następnej sesji. Temat został rzucony 3 dni temu bez operatu majątkowego, radni powinni otrzymać ksero operatu majątkowego to jest raz, ja na Komisji nie wiedziałem o jaką posesję chodzi, dokumentacja fotograficzna powinna być w materiałach, kto przez dwa dni miał czas jechać to oglądać, może trzeba to sprzedać jak przewyższa koszt remontu. Operat majątkowy rzeczoznawcy musi być z imienia i nazwiska, ja tego nie wiem czy jest ,to Pan  mówi, a powinno być w dokumentach. Ja pracowałem w komisji przetargowej przez jedną kadencję  przy sprzedaży mieszkań i wiem jak się  odbywało  była wizja lokalna, to trwało  prawie 2 miesiące.
Burmistrz powiedział: w każdej chwili można zapoznać się  z dokumentacją możemy iść do budynku  ,można go obejrzeć.
Radny Zalewski Wiesław powiedział: to nosi znamiona naruszenia prawa, taka uchwała może być zaskarżona ,kiedy mogłem zapoznać się jak w piątek otrzymałem dokumenty, sobota ,niedziela wolna ,w poniedziałek pracuję do siedemnastej.  
Burmistrz powiedział: zrobiłem wszystko , dokumentacja jest do wglądu.
Radny Kuziak Stanisław powiedział: padł wniosek formalny i powinniśmy go przegłosować.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Wiśniewski powiedział: decyzje o sprzedaży podejmuje Rada, Burmistrz podjął decyzję o sprzedaży, a dopiero dokumenty dostarcza.

Przewodniczący Rady powiedział: jeśli by Burmistrz podjął decyzję  o sprzedaży to byśmy o tym nie głosowali.

Burmistrz powiedział: Panie Przewodniczący kolejność była dobra tylko proszę musi  się  Pan   nauczyć  czytania dokumentów.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zmianę w porządku obrad - zdjęcie tego punktu z obrad: Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie :

Kto z Państwa radnych jest za zdjęciem z obrad  pkt 15. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy.

„za” głosowało 9 radnych.

„przeciw” głosowało 2 radnych.

„wstrzymało się” 4 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził że punkt : „Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy” został zdjęty z dzisiejszych obrad.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pkt 16. Podjęcie uchwały w sprawie   wystąpienia Gminy Kosów Lacki ze Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Węgrowie. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz:

28 czerwca 2023.r o godz. 14,15 ścieki które płynęły do oczyszczalni OSM zostały skierowane do naszej oczyszczalni, oczyszczalnia nie została przekazana do obsługi Związkowi Międzygminnemu. Z dniem 1 stycznia 2024r. Gmina wystąpiła o przekazanie  kanalizacji na potrzeby złożenia wniosku o obniżenie ceny ścieków. Wniosek złożony został  na początku lutego do Wód Polskich na ,decyzję o cenie ścieków dotrzymaliśmy na koniec lutego ,które  zostały obniżone  na  6 zł, Obecnie Związek zarządza naszymi wodociągami, chcemy aby Gmina prowadziła te zadania jednocześnie samodzielnie,  dlatego proszę Wysoką Radę  o podjęcie tej uchwały.    

Radny  Mokrzycki Leszek  zapytał czy jak my wszystko przejmiemy czy będziemy ustalać również ceny?

Burmistrz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy ceny  są ustalane przez Wody Polskie. Może się zmieni ustawa, wtedy  ceny ustalała by rada.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt w sprawie   wystąpienia Gminy Kosów Lacki ze Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Węgrowie, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”- 0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr III/17/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r. o w sprawie   wystąpienia Gminy Kosów Lacki ze Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Węgrowie.   oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Pkt  17.  Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2024-2037.
Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka- Skarbnik;

  Zmiany wynikają z uwzględnienia następujących uchwał i zarządzeń:

Zarządzenie Nr 28/2024 z dnia 30 kwietnia 2024 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2024 r.
Uchwały Nr II/8/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 24 maja 2024 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024,

Zarządzenie Nr 44/2024 z dnia 29 maja 2024 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2024 r.
Zarządzenie Nr 52/2024 z dnia 7 czerwca 2024 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2024 r.
Uchwały Nr III/…../2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 27 czerwca 2024 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024 przedkładanej wraz z niniejszą uchwałą zmieniającą WPF.

Prognoza na rok 2024 została zmieniona po stronie dochodów i po stronie wydatków w następujących pozycjach:

     Dochody ogółem zostały zwiększone o kwotę 454.763,70 zł i wynoszą 55.866.532,58 zł, z tego:

Dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę  454.763,70 zł i wynoszą 33.791.658,18 zł,

Dochody majątkowe pozostały bez zmian i wynoszą 22.074.874,40 zł.

W 2025 r. wprowadzono dotację z Rządowego Funduszu Polski Ład zgodnie z przyznaną promesą w kwocie 2.000.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Rozwój przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim poprzez zakup wyposażenia oraz zagospodarowanie terenu.

Wydatki ogółem zostały zwiększone o kwotę 654.763,70 zł i wynoszą 63.759.213,95  zł, z tego:

Wydatki bieżące zostały zwiększone o kwotę 288.767,57 zł i wynoszą 33.183.972,76 zł

Wydatki majątkowe zostały zwiększone o 365.996,13 zł  i wynoszą  30.575.241,19 zł.

W latach objętych prognozą dokonano zmian w planie wydatków majątkowych.

Deficyt budżetu został zwiększony o 200.000,00 zł i wynosi 7.892.681,37 zł.

Przychody budżetu w roku bieżącym zostały zwiększone o 200.000,00 zł i wynoszą 8.592.681,37 zł

Limit na 2024 r. został zwiększony o kwotę 120.000,00 zł i po zmianach wynosi 26.123.753,51 zł, limit na 2025 został zwiększony o kwotę 2.360.000,00 zł i po zmianach wynosi 12.880.000,00 zł.

Przedsięwzięcia do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zmienione w pozycji wydatki majątkowe na programy, projekty lub zadania pozostałe zostały zmniejszone o kwotę 120.000,00 zł i dotyczą:

Budowa dróg na terenie Gminy Kosów Lacki zwiększono limit na 2024 r o 100.000,00 zł, który po zmianie wyniesie 12.100.000,00 zł. Łączne nakłady stanowią wartość 13.729.000,00 zł,

wprowadzono przedsięwzięcie pn. Rozwój przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim poprzez zakup wyposażenia oraz zagospodarowanie terenu, realizacja zadania przewidziana na lata 2024-2025. Łączne nakłady oszacowano na kwotę 2.380.000,00 zł, przy czym limit na 2024 r. przyjęto w kwocie 20.000,00 zł, zaś na 2025 r. w kwocie 2.360.000,00 zł.
Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.

 Radny Mokrzycki Leszek opuścił salę obrad stan Rady 14-radnych.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie  Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2024-2037, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych  (14 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

  Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta .

Uchwała Nr III/18/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r. o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2024-2037   
oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 15 do protokołu.

Radny Mokrzycki Leszek powrócił na salę obrad – stan Rady 15 radnych.

Pkt 18. Podjęcie uchwały o zmianie  uchwały  budżetowej Gminy Kosów Lacki                                 na   rok 2024.
Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka -Skarbnik

 do Uchwały Nr III/…../2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 27 czerwca
2024 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024.

Po stronie wydatków występują zwiększenia na łączną kwotę200.000,00 zł, z tego:

W dz. 600 – Transport i łączność zwiększa się plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa dróg na terenie gminy Kosów Lacki o kwotę 100.000,00 zł, które po dokonanej zmianie wyniosą 12.100.000,00 zł w tym w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład w kwocie 8.023.670,41 zł. Zmiana związana jest ze zwiększeniem zakresu robót.

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększa się plan wydatków o kwotę 19.003,87 zł, z tego:

na wypłatę ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczo –gaśniczych zwiększa się plan o 10.000,00 zł,

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Telaki w ramach funduszu sołeckiego wprowadza się przedsięwzięcie pn. Zakup wyposażenia dla OSP Telaki w kwocie 4.003,87 zł,

na zakup usług zdrowotnych dla strażaków w związku z okresowymi badaniami lekarskimi o kwotę 5.000 zł.

W dz. 757 – Obsługa długu publicznego zmniejsza się plan wydatków o kwotę 100.000,00 zł, który przeznaczony był na spłatę odsetek od planowanego do zaciągnięcia kredytu, który został zmniejszony w stosunku do planowanego na początku roku.

W dz. 851 – Ochrona zdrowia dokonuje się zmiany pomiędzy paragrafami nie powodujących zmiany budżetu.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 145.000,00 zł, z tego: 

wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Budowa sieci wodociągowej w ulicy Spacerowej w miejscowości Kosów Lacki (2024) w kwocie 100.000,00 zł, 

wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Budowa instalacji fotowoltaicznej o mocy do 580kWp na terenie oczyszczalni ścieków w Kosowie Lackim (2024) w kwocie 35.000 zł, zwiększa się plan wydatków na umieszczenie psów w schroniskach o kwotę 10.000 zł.
W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się plan wydatków o kwotę 35.996,13 zł, z tego:

dotację podmiotową dla Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Kosowie Lackim zwiększa się o kwotę 40.000,00 zł, na organizację imprezy kulturalnej pn. Piknik kulturalno-integracyjny „Kosowskie lato”

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Grzymały w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady na przedsięwzięciu pn. Zakup lodówki i kuchni gazowej do świetlicy wiejskiej o kwotę 260,01 zł, przy jednoczesnym wprowadzeniu przedsięwzięcia pn. Zakup wyposażenia do świetlicy wiejskiej  w Grzymałach w kwocie 260,01 zł, 

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Wólka Okrąglik w ramach funduszu sołeckiego dokonuje się zmiany nazwy przedsięwzięcia, które otrzymuje brzmienie Utwardzenie placu przed świetlicą wiejską w niezmienionej kwocie 30.629,24 zł

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Telaki w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady inwestycyjne na realizację przedsięwzięcia pn. Budowa świetlicy wiejskiej i garażu w miejscowości Telaki - przygotowanie dokumentacji o kwotę 4.003,87 zł, które w ramach funduszu po zmianie wyniosą 45.264,00zł. Łączny plan na to zadanie to kwota 45.796,13 zł.

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi  63.759.213,95 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 







33.183.972,76 zł

2) majątkowe w kwocie






30.575.241,19 zł

Deficyt budżetowy zostaje zwiększony o kwotę 200.0000,00 zł i wynosi 7.892.681,37 zł. sfinansowany przychodami pochodzącymi z następujących tytułów:

zaciągnięty kredyt pozostaje bez zmian i wynosi 2.000.000,00 zł,

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach zostają zwiększone o 100.000,00 zł i po zmianie wynoszą757.502,86 zł,

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków pozostają bez zmian i wynoszą178,51 zł,

wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostały zwiększone o kwotę 100.000,00 zł i po zmianie wynoszą 5.135.000,00 zł.

Przychody budżetu również ulegają zwiększony o kwotę 200.000,00 zł i po zmianie wynoszą 8.592.681,37 zł, z następujących tytułów:

zaciągnięty kredyt pozostaje bez zmian i wynosi 2.000.000,00 zł,

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach zostają zwiększone o 100.000,00 zł i po zmianie wynoszą757.502,86 zł,

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków pozostają bez zmian i wynoszą178,51 zł,

wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostały zwiększone o kwotę 100.000,00 zł i po zmianie wynoszą 5.835.000,00 zł.

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie uchwały.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, a następnie zapytał czy  radni mają uwagi lub inne propozycje dotyczące tej uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2023, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.   

Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta .

Uchwała  Nr III/19/2024 z dnia 27 czerwca 2024 r.  o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2024
oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 16 do protokołu.
 Pkt 19.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
 Radny Jesionowski Zbigniew powiedział ,że na ostatniej komisji wpłynęło pismo mieszkanki Chruszczewki że nie ma dostępu do wodociągu, bo mieszaniec coś zrobił  a Pani nadal nie ma dostępu do wody, trzeba się zastanowić co zrobić bo gospodarstwo nie może być bez wody, może Pan Przewodniczący odczyta to pismo.
Przewodniczący Rady odczytał pismo. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu zainteresowanej Pani Janiuk.

Zainteresowana powiedziała, że do tej pory nic się nie zmieniło ,wczoraj dostałam wyrok nieprawomocny z sądu, który nakazuje sąsiadowi  przywrócenie dostępu do wody, nie wiem czy to coś da bo własność tej posesji przechodzi z ojca na syna i odwrotnie, nie wiem czy drogą prawną coś uzyskam, odzew z sądu był po trzech miesiącach, nadal nie mam wody, jest to dla mnie sytuacja tragiczna.

Radna Sudoł Ewa zapytała czy   rozważała  Pani wykopanie studni głębinowej?

Zainteresowana odpowiedziała ,tak była podjęta próba ale Pan, który kopał  powiedział że w Chruszczewce jest trudny pokład, glina utrudnia przebicie.  
Burmistrz skierował pytanie do Pani -jeżeli chodzi o studnię głębinową czy to prawda ,że Pani zrezygnowała z kopania tej studni na jakiejś głębokości?

Zainteresowana odpowiedziała, że Pan który to wykonywał powiedział, że na tym terenie nie ma wody, jest teren trudny tam trzeba wiertła ,on nie ma takich maszyn , prawdopodobnie nie ma sensu dalszego kopania. Drugi wykonawca  który się pojawił też zaprzestał wiercenia.

 Burmistrz  powiedział, że osobiście uczestniczył raz w interwencji, zastępca dwa razy, tam jest sytuacja taka że w I dzień Świąt  Wielkanocnych wystąpiła awaria, woda zaczęła wybijać, wtedy Związek zakręcił hydrant. Wszelkie próby podejmowane przez Związek nie dały rezultatu, ekipa remontowa przyjeżdżała i odjeżdżała, była policja, która sporządzała notatki.

9 lipca br. czekamy na rozprawę będziemy zeznawać mam nadzieję że Sąd podejmie jakąś decyzję i właściciel działki wpuści ekipę aby usunąć awarię.

Tam jest tak, że przyjeżdża ekipa ze Związku z Węgrowa z koparką , my z urzędu jedziemy, przyjeżdża policja a  ostatnio był właściciel z synem ,Pani też była z synem, sporządzono wszelkie notatki, ale nie dokonano naprawy bo część wodociągu przebiega przez prywatną działkę, którą właściciel  ogrodził linami i napisał teren prywatny.
Przy budowie nowej linii, która była by długości 800 m też trzeba zgodę właściciela sąsiedniej działki. Sąsiad zarzuca Pani ,że Pani ukradła mu ten wodociąg.

Zainteresowana powiedziała, że  jak mogłam coś zrobić sama,  moja rodzina zapłaciła za ten wodociąg  jak i inni mieszkańcy Chruszczewki, mam umowę na dostawę wody. 
Burmistrz powiedział że Pan wystąpił dokumenty gdzie zostały mu przesłane z pismem przewodnim to powiedział, że te dokumenty zostały sfałszowane  a działka jest ciągle przepisywana  zmienia się właściciel. 
Burmistrz nadmienił, że Ksiądz Proboszcz zobowiązał się że wykopie studnie, na 30 metrach miała być woda  i za to wykopanie miał zapłacić  ,lepszej    szansy  nie było.     Prace zostały wstrzymane i nie ma dalszych prac  .Studnia jest  zaczęta ,Pani powiedziała że zbyt  blisko domu ,jest to dom stary i nie wie czy  nie naruszy fundamentu  budynku i nie wiem komu wierzyć. 

Burmistrz powiedział, że zbudowanie wodociągu nie jest takie proste, trzeba wykonać dokumentację i znaleźć środki. Myślę, że znajdzie się na właściciela  działki takie prawo ,że Sąd wyda taki wyrok, aby Związek mógł wejść na teren i naprawić wodociąg i Pani będzie  mogła korzystać z tego wodociągu.  
Radny Jesionowski Zbigniew zapytał kiedy będą koszone rowy i prosi o skoszenie poboczy przy drogach  na jego terenie.
Burmistrz odpowiedział, że  od dzisiaj już kosiarka jest w terenie i zaczęto kosić.
Radny Zalewski Wiesław zapytał czy w Grzymałach będą stawiane wiatraki?
 Burmistrz powiedział, że zgłosiła się firma, która zajmuje się budową i  po dzisiejszej sesji jest spotkanie  w sprawie wiatraków, będzie przedstawiany film  prosi o pozostanie  i posłuchanie zagadnienia   bo firma  chce przybliżyć ten temat.   
 
Radny Zalewski Wiesław zapytał dlaczego przy zakładzie  „Komagra”, który już kilka lat funkcjonuje,   droga jest w takim fatalnym stanie?
Burmistrz powiedział między innymi: Szanowni Państwo  obecnie kolej przekazuje nam drogę ul. Towarową, ul. Przemysłowa była by również przekazana ,ale jeden z przedsiębiorców złożył wniosek o zasiedzenie, musimy czekać o rozstrzygnięcie, ale jest promyk nadziei że ta droga zostanie użyczona  po to aby zakład zbudował drogę i miejsca parkingowe,  a potem przekaże gminie nieodpłatnie, jest to ważna rzecz, bo za rok prawdopodobnie będzie wizyta ministrów rolnictwa i musimy uporządkować ten teren.
Burmistrz poinformował   radnych, że przekazuje dokumentację wyceny nieruchomości  do wglądu przy ul. Wolności i zaprasza radnych do obejrzenia tego budynku i działki. Jeśli ktoś będzie chciał to bardzo prosi o zgłoszenie się do P. Wyszomierskiej ,która udostępni oglądanie lokalu.

 Radny Wiśniewski Wiesław  powiedział: po burzliwej dyskusji na temat diet radnych   przed chwilą otrzymałem projekt uchwały o dietach więc postaram się o trzy podpisy ,na następną sesję go złożę.
Pkt 20. Odpowiedzi na zapytania.
Burmistrz udzielił odpowiedzi. Pytanie o naprawę dróg powiatowych. Ja mówiłem o ul. Szkolnej, bo po 8 latach byliśmy bardzo zaskoczeni jak pojawiła się firma, która  naprawiła ubytki, naprawiła kratki  ściekowe o które tak długo walczyliśmy. Z tego  co wiem od radnej powiatowej i ze spotkania ze Starostą, Starostwo przygotuje harmonogram  prac remontowych na drogach powiatowych jak firma przyjedzie na daną gminę to w miarę możliwości wszystko zrobi.
   Sołtys Stara Maliszewa prosiła o wycinkę krzaków między Dębem a Maliszewą.
Burmistrz powiedział: my zawsze  uwagi Państwa bierzemy sobie do serca wysyłamy informacje ,robimy zdjęcia ,my to robimy z urzędu. Ale mam prośbę  do Państwa  zgłaszajcie sprawy bezpośrednio do Powiatu jak zadzwoni czy to mieszkaniec, sołtys czy radny to jest to inny odzew i inne załatwienie  sprawy z ich strony.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiśniewski  Wiesław  powiedział: pytałem o to Burmistrza, bo po ostatniej sesji spotkałem ekipę na drodze do Sterdyni. Pan tłumaczył ,że są nowe standarty  naprawy dróg, a oni tam dalej łopatą kładli placki i  dalej tam są jeszcze pozostawione dziury.      
Burmistrz powiedział: u  nas była firma na ulicy Szkolnej    i robili to inna metodą, jeśli powrócili do starych metod to będzie jak będzie. Zgłosimy ten temat, że mieszkańcy nie są zadowoleni z ich pracy.
 Radny Kuziak Stanisław powiedział: cały czas narzekamy na drogi powiatowe, jest akurat nowy Zarząd przez dwa miesiące, trzeba na przykładzie Kosowa teraz się cieszyć i ich pochwalić ,bo to co nie zostało zrobione przez 15 lat to teraz zrobili poprawili ul. Szkolną, ul. Długa została oczyszczona-chodnik 2 metrowy  był zarośnięty, był tylko mały ślad, sporo zrobili, teraz koszą pobocza i dajmy im może szansę ,bo zaczęli dobrze, bo uważam, że oni to zrobili w dwa miesiące co inni nie zrobili przez 10 lat i trzeba naprawdę ich pochwalić szkoda ,że nie ma tu naszej radnej.
Tu rozpoczęto dyskusje na temat prac na drogach powiatowych (….).   
Pkt 21. Sprawy różne.

Burmistrz  poruszył sprawę bezpańskich, pańskich psów. Powiedział, że po otrzymaniu,   wiadomości o wałęsających się psach sprawdzamy informację ,w miarę możliwości zawozimy karmę, prosimy o pomoc sołtysa lub radnego. Musimy jednak pomóc sobie nawzajem ,bo przyjeżdża ekipa od Suchedniowa ,ale jak psy latają to ich niestety nie złapią i nie odbiorą. Prośba o pomoc  złapanie takiego psa ,przechowanie w zamknięciu  do chwili przyjazdu schroniska. W niektórych przypadkach zdarza się nam odnaleźć właściciela psa. Bardzo proszę o  podejście do tego tematu tak po ludzku i pomoc.
Pkt 22. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty („za” -15 radnych).

Pkt 23. Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady  zamknął   sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  

Sesja trwała od godz.11ºº do godz.14, 28 .

           Protokołowała

                                                                                                 Przewodniczący  

Danuta Wolska                                                                    Rady Miasta i Gminy

                                                                                              Arkadiusz Mleczko
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