Protokół nr 5
  sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 24 września 2024r.

V sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy 
Kosów Lacki ul. Kościelna 20

W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności

(100%).

Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Arkadiusz Mleczko, który  

powitał przybyłych na sesję: Pana Pawła Nasiłowskiego Zastępcę  Burmistrza Miasta i Gminy wraz z pracownikami Urzędu,  Koleżanki i Kolegów radnych,  Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, przewodniczących osiedli.  

  
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się na terminalu,  po czym   stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, zatem obrady są prawomocne.

Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
 Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Wnioski  do porządku obrad.

3.Zapytania mieszkańców gminy.

4.Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami. 

5.Informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych.

6.Informacja Przewodniczącego Rady o dokonanej analizie  oświadczeń majątkowych złożonych przez  radnych.

7.Informacja Burmistrza z ewaluacji Strategii Rozwoju Gminy oraz o stanie  realizacji  inwestycji  infrastrukturalnych.

8.Informacja Burmistrza o gospodarce odpadami za 2023r.

9.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt   dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Klubie Dziecięcym w Kosowie Lackim.

10.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii rozwoju, w tym trybu konsultacji.

11.Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  

     Lacki na lata 2024-2037.

12.Podjęcie uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok

     2024.

13.Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

14.Odpowiedzi na zapytania.

15.Sprawy różne. 

16.Przyjęcie protokołu  z posiedzenia  IV sesji.

17.Zamknięcie obrad V sesji.

Przewodniczący Rady zapytał czy są wnioski do porządku obrad?

Paweł Nasiłowski Zastępca Burmistrza  zgłosił wniosek ,aby wnieść pod obrady punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie   wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej 

własność gminy”.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie  pod obrady punktu: 
Kto z państwa radnych jest za wprowadzeniem  do porządku obrad punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie   wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy”
„za” wprowadzeniem  tego punktu głosowało 14 radnych (obecnych 14),
(głosowanie odbyło się tradycyjnie przez podniesienie ręki).

 Przewodniczący Rady oznajmił, że  punkt ten będzie procedowany  jako pkt 9. Wobec tego pozostałe punkty przesuną się o jeden.                       

 Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.
Radny Wiśniewski  Wiesław  powiedział, że na poprzedniej sesji  zgłaszał nie świecąca lampę  solarną  oświetleniową w Nowej Wsi ,do dziś  jest nie naprawiona ,czy trzeba to zgłaszać na piśmie?
Pkt 4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

Informację przedstawił Paweł Nasiłowski Zastępca Burmistrza: 
 W okresie między sesjami Burmistrz Miasta i Gminy Kosów Lacki wydał następujące zarządzenia:

-zarządzenie nr  60 z dnia  28 czerwca 2024r. , nr 69 z dnia 30 lipca 2024r. nr 75 z dnia 12 sierpnia 2024r. nr 77 z dnia 28 sierpnia 2024r.w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy  na 2024 rok.

-zarządzenie nr  61  z dnia 28 czerwca 2024r.  nr 70 z dnia 30 lipca 2024r.  nr 78 z dnia 28 sierpnia 2024r.w sprawie  zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów dla środków z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wydatki w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa;

  -zarządzenie nr 67 z dnia 25 lipca 2024r. w sprawie powołania komisji do przygotowania i przeprowadzenia postępowania publicznego prowadzonego w trybie podstawowym oraz zatwierdzenia regulaminu pracy komisji „ Budowa drogi gminnej w miejscowościach Albinów i Guty na odc. o dł.990 m, gm. Kosów Lacki,”

-zarządzenie nr 68 z dnia 25 lipca 2024r. w sprawie powołania komisji do przygotowania i przeprowadzenia postępowania publicznego prowadzonego w trybie podstawowym oraz zatwierdzenia regulaminu pracy komisji  „Termomodernizacja świetlicy w Kosowie Lackim”,

-zarządzenie nr 70 z dnia  8 sierpnia 2024r. w sprawie wprowadzenia standardów ochrony  małoletnich w Urzędzie Miasta i Gminy Kosów Lacki,

-zarządzenie nr 76 z dnia 13 sierpnia 2024r.w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim,

 -zarządzenie nr 79 z dnia 28 sierpnia 2024r. w sprawie ogłoszenia   konkursu na stanowisko dyrektora Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim,

 -zarządzenie nr  80 z dnia 28 sierpnia 2024r. w sprawie powierzenia   stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. Stefana Kardynała Wyszyńskiego w Kosowie Lackim,

-zarządzenie nr 81 z dnia 28 sierpnia 2024r.  w sprawie powierzenia   stanowiska dyrektora Zespołu Szkół w Kosowie Lackim.

-zarządzenie 82 z dnia 19 września   2024r.w sprawie powołania komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Gminnego przedszkola w Kosowie Lackim .  
 Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.
Pkt 5. Informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych.
Informację przedstawiła Sekretarz Daniela Prokopczuk, informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady o dokonanej analizie  oświadczeń majątkowych złożonych przez  radnych.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o dokonanej analizie  oświadczeń majątkowych złożonych przez  radnych.
Informacja stanowi załącznik nr 2  do protokołu.

Pkt7. Informacja Burmistrza z ewaluacji Strategii Rozwoju Gminy oraz o stanie  realizacji  inwestycji  infrastrukturalnych.
Informację przedstawił Zastępca Burmistrza Paweł Nasiłowski.

Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Pkt 8. Informacja Burmistrza o gospodarce odpadami za 2023r.
Informację przedstawiła Sekretarz Daniela Prokopczuk.
Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Pkt 9.   Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy.
Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Paweł Nasiłowski:
Na ostatnim posiedzeniu Komisji radni zapoznali się ze stanem faktycznym lokalu, a także z operatem szacunkowym i przychylili się do tego aby lokal sprzedać, w związku z powyższym na dzisiejszej sesji znalazł się wniosek o podjęcie takiej uchwały 
Radny Wiesław Wiśniewski zabierając głos powiedział: pomijając fakt, że Burmistrz  na poprzedniej sesji bez zgody Rady pominął kolejność ,najpierw powinien zapytać radę czy jest wola  zbycia, pomijając to mam pytanie czy cena  będzie powiększona  do ceny wywoławczej ?
Barbara Wyszomierska insp. d/s. rolnictwa i gospodarki gruntami wyjaśniła, że  do ceny  wywoławczej (cena z operatu szacunkowego) doliczone będą wszelkie koszty, które zostaną poniesione przy procedurze sprzedaży. 
 Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
 
  Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy  , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  10 radnych  (14 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-4 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr V/23/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 24 września 2024 r. w   sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 min przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.

Na salę obrad przybył radny Leszek Mokrzycki   -  stan rady 15. 
Pkt 10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt   dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Klubie Dziecięcym w Kosowie Lackim.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka:
Zgodnie z art. 58 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 wysokość opłaty wnoszonej przez rodziców za pobyt dziecka w żłobku lub klubie dziecięcym utworzonym przez jednostki samorządu terytorialnego ustala Rada Gminy w drodze uchwały. Z dniem 1 października 2024 r. wejdzie w życie ustawa z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka „Aktywny Rodzic” (Dz. U. z 2024 r. poz. 858), która wprowadza do systemu prawnego trzy świadczenia wspierające rodziców w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka: - świadczenie „Aktywni rodzice w pracy”, - świadczenie „Aktywnie w żłobku”, - świadczenie „Aktywnie w domu”. Świadczenie „Aktywnie w żłobku” będzie kierowane do rodziców dzieci uczęszczających do instytucji opieki nad dziećmi do lat 3, tj. żłobka, klubu dziecięcego albo dziennego opiekuna i będzie przysługiwało w wysokości do 1 500 zł miesięcznie na dziecko. Zastąpi ono obecnie funkcjonujące i zdecydowanie mniej korzystne dofinansowanie obniżenia opłaty za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna, które przysługuje w wysokości do maksymalnie 400 zł miesięcznie.

          W związku z ogólnym wzrostem kosztów świadczenia usług opiekuńczo-wychowawczych dla dzieci w wieku do lat 3, koniecznym stało się podniesienie opłaty stałej za pobyt dziecka w klubie dziecięcym, dla którego podmiotem prowadzącym jest Gmina Kosów Lacki. W roku 2022, tj. roku w którym była ustalana poprzednia opłata, miesięczny koszt utrzymania jednego dziecka wynosił 2.302zł. W bieżącym roku ten koszt wynosi już niemalże 3.160zł. W związku z planowanym dużym wzrostem kosztów energii elektrycznej i wynagrodzeń (wzrost minimalnego wynagrodzenia za pracę)  w przyszłym roku ponownie wzrosną koszty utrzymania w przeliczeniu na każde dziecko. Wysokość opłaty będzie równa kwocie, jaką rodzic otrzyma zgodnie z wyżej wymienioną ustawą, co jest korzystne dla adresatów uchwały, gdyż w praktyce nie będą ponosić obciążeń finansowych za pobyt dziecka w klubie dziecięcym. Świadczenie „Aktywnie w żłobku” będzie przekazywane przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych na rachunek bankowy podmiotu prowadzącego klub dziecięcy, tj. Gminy Kosów Lacki.
Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt   dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Klubie Dziecięcym w Kosowie Lackim -wobec braku pytań   poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr V/24/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 24 września 2024 r.  o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt   dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Klubie Dziecięcym w Kosowie Lackim    oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 6 do protokołu.
Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii rozwoju, w tym trybu konsultacji.
Projekt uchwały omówiła Barbara Wyszomierska –ins.d/s rolnictwa i gospodarki gruntami:   
Strategia rozwoju gminy stanowi kluczowy dokument wskazujący cele społeczne, gospodarcze oraz przestrzenne rozwoju lokalnej społeczności. W równym stopniu pełni rolę zaangażowania mieszkańców w sprawy gminy poprzez proces konsultacji oraz oceny działań samorządowych. 

Strategia rozwoju jest dokumentem, który określa kierunki rozwoju gminy podmiotu na określony czas. Ma na celu poprawę jakości życia mieszkańców , a także zwiększenie konkurencyjności gminy.

Procedura opracowania strategii rozwoju gminy to kompleksowy proces, wymagający udziału mieszkańców, organizacji społecznych i przedsiębiorców.

Potrzeba rozpoczęcia prac nad opracowaniem Strategii Rozwoju Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2035 podyktowana jest upływem okresu obowiązywania dotychczasowej Strategii.

Strategia Rozwoju Gminy jest dokumentem, w którym wskazuje się wizję i misję rozwoju Gminy, określa się cele, kierunki, oraz opracowuje się model struktury funkcjonalno-przestrzennej gminy wraz z ustaleniami i rekomendacjami w zakresie kształtowania i prowadzenia polityki przestrzennej w gminie Kosów Lacki. 

Ze względu na wprowadzone w 2023 roku zmiany w ustawie o samorządzie gminnym w zakresie sporządzania  strategii rozwoju oraz szeregu innych ustaw, konieczne jest podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia Strategii. Dokument musi być zgodny z zasadami planowania zrównoważonego rozwoju i spójny z obowiązującymi dokumentami programowymi na szczeblu krajowym i regionalnym.

Strategia umożliwi pozyskiwanie środków zewnętrznych na realizacje zadań własnych Gminy wskazanymi w Strategii.

W chwili obecnej rozpowszechniliśmy ankiety wśród mieszkańców, na których mogą wypowiedzieć się  jak widzą przyszłość naszej gminy.

Ankieta dostępna jest na stronie internetowej naszej gminy, facebooku, w formie papierowej dostępne w Urzędzie Miasta i Gminy. Rozdawane są również podczas zebrań wiejskich.

Podczas prac nad tworzeniem Strategii mieszkańcy na każdym etapie będą mieli możliwość wnoszenia swoich uwag i pomysłów

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii rozwoju, w tym trybu konsultacji- wobec braku pytań   poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr V/25/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 24 września 2024 r.       w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii rozwoju, w tym trybu konsultacji   oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 7 do protokołu.
Pkt 12. Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  Lacki na lata 2024-2037.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka:

Prognoza na rok 2024 została zmieniona po stronie dochodów i po stronie wydatków w następujących pozycjach:

1.Dochody ogółem zostały zwiększone o kwotę 130.651,00 zł i wynoszą 57.301.317,39 zł, 

z tego:

1)Dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę  147.239,13 zł i wynoszą 34.880.258,69 zł,

2)Dochody majątkowe zostały zmniejszone o kwotę  16.588,02 zł i wynoszą 22.421.058,70 zł.

W 2025 r. wprowadzono dotację z PROW w kwocie 277.057,00 zł na realizację zadania pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Sągole, gmina Kosów Lacki.

2.Wydatki ogółem zostały zwiększone o kwotę 130.651,11 zł i wynoszą 65.193.998,76  zł, z tego:

1)Wydatki bieżące zostały zwiększone o kwotę 109.611,14 zł i wynoszą 34.005.707,57 zł

2)Wydatki majątkowe zostały zwiększone o 21.039,97 zł  i wynoszą  31.188.291,19 zł.

Limit na 2024 r. został zwiększony o kwotę 30.000,00 zł i wynosi 26.153.753,51 zł, limit na 2025 został zwiększony o kwotę 337.057,00 zł i po zmianach wynosi 13.238.827,00 zł.

Przedsięwzięcia do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zmienione w następujących pozycjach:

1.Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 uofp zostały zmienione w pozycji wydatki majątkowe poprzez wprowadzenie przedsięwzięcia pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Sągole, gmina Kosów Lacki, łączne nakłady zostały wprowadzone w kwocie 287.057,00 zł, limit na 2024 r. przyjęto w kwocie  10.000,00 zł, limit na 2025 wprowadzono w kwocie 277.057,00 zł. Zadanie realizowane w ramach środków PROW.

2.Wydatki na zadania inwestycyjne pozostałe zostały zwiększone na 2024 r. o kwotę 20.000,00 zł, natomiast na 2025 r. o kwotę 60.000,00 zł i dotyczą zadania pn. Przebudowa dróg gminnych na terenie gminy Kosów Lacki, którego łączne nakłady przyjęto w kwocie 80.000,00 zł
Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały   o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  Lacki na lata 2024- 2037, wobec braku pytań      poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr V/26/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 24 września 2024 r.  o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  Lacki na lata 2024-2037          oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 8 do protokołu.
Pkt 13. Podjęcie uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok

     2024.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka:
Po stronie dochodów występują zwiększenia na łączną kwotę 130.651,11 zł, z tego:

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa dokonuje się zmiany w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu: Fundusze Europejskie na zielony rozwój Mazowsza, Działanie: Dostosowanie do zmian klimatu na promocję projektu pn. Zakup nowego ciężkiego samochodu pożarniczego wraz z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie Lackim, gmina Kosów Lacki poprzez wprowadzenie w kwocie 12.750,00 zł dochodów bieżących przy jednoczesnym zmniejszeniu z dochodów majątkowych.

W dz. 756 – Dochody od osób prawnych…. zwiększa się plan dochodów łącznie o kwotę 35.449,93 zł z tytułu zwiększonych wpływów:

•wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym o 10.841,93 zł,

•wpływy z opłaty eksploatacyjnej o 25.000,00 zł,

•wpływy z dywidendy 2.608,00 zł.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan dochodów o kwotę 104.552,58 zł, z tego:

•wpływy z usług związane z uczęszczaniem dzieci z poza terenu gminy Kosów Lacki do Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim zwiększa się o 30.000,00 zł,

•dokonuje się zmiany poprzez zwiększenie środków w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład na realizację zadania pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim w części dotyczącej przedszkola o kwotę 44.413,38 zł,

•wprowadza się wkład własny rodziców związany z realizacją projektu Podróże z klasą w kwocie 7.800,00 zł,

•zwiększa się plan dochodów w ramach programu Erazmus o kwotę 2.339,20 zł na wyjazd młodzieży szkolnej do Włoch,

•wprowadza się dotację na realizację projektu Podróże z klasą w kwocie 20.000,00 zł,

W dz. 852 – Pomoc społeczna zwiększa się plan dochodów o kwotę 31.300,00 zł, z tego:

•wpływy z usług za pobyt w Schronisku dla bezdomnych o 6.300,00,

•wpływy z usług opiekuńczych  świadczonych przez M-GOPS o 25.000,00 zł.

W dz. 855 – Rodzina dokonuje się zmiany poprzez zmniejszenie środków w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład na realizację zadania pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim w części dotyczącej żłobka o kwotę 48.251,40 zł,

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan dochodów o kwotę 4.600,00 zł, z tego:

•wprowadza się plan z tytułu pozostałych odsetek od zaległości z tytułu świadczenia usług oczyszczania ścieków w kwocie 100,00 zł,

•zwiększa się plan dochodów na wpływach z tytuł kosztów upomnień od zaległości za nieterminowe wpłaty za odbiór odpadów komunalnych o kwotę 1.500,00 zł,

•zwiększa się plan dochodów na odsetkach  od nieterminowych wpłat za odbiór odpadów komunalnych o kwotę 3.000,00 zł.

Plan dochodów budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi  57.301.317,39 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie                                                      34.880.258,69 zł




2) majątkowe w kwocie                                                 22.421.058,70 zł

Po stronie wydatków występują zwiększenia na łączną kwotę 130.651,11 zł, z tego:

W dz. 600 – Transport i łączność wprowadza się plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn. Przebudowa dróg gminnych na terenie Gminy Kosów Lacki w kwocie 20.000,00 zł.

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona dokonuje się zmiany planu wydatków pomiędzy paragrafami realizowanych w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu: Fundusze Europejskie na zielony rozwój Mazowsza, Działanie: Dostosowanie do zmian klimatu zmniejszając wydatki majątkowe na zadanie pn. Zakup nowego ciężkiego samochodu pożarniczego wraz z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie Lackim, gmina Kosów Lacki o kwotę 15.000,00 zł, przy jednoczesnym wprowadzeniu wydatków bieżących na promocję projektu również w kwocie 15.000,00 zł.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan wydatków o kwotę 201.856,98 zł, z tego:

•zwiększa się plan wydatków na realizację zadania pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim w części dotyczącej przedszkola łącznie o kwotę 171.132,98 zł, w tym w ramach środków z Rządowego Funduszu Polski Ład o kwotę 44.413,38 zł,

•wprowadza się plan wydatków na wyjazd dzieci w ramach realizacji projektu Podróże z klasą w kwocie 27.800,00 zł

•zwiększa się plan wydatków na realizację programu Erazmus nr projektu 2024-1-PL01-KA121-SCH-000212450 finansowanego z budżetu UE o kwotę 2.924,00 zł, z przeznaczeniem na wyjazd młodzieży do Włoch.

W dz. 851 – Ochrona zdrowia zwiększa się plan wydatków o kwotę 10.841,93 zł, z przeznaczeniem na zakup usług związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

W dz. 852 – Pomoc społeczna zwiększa się plan wydatków na zakup usług związanych z umieszczeniem osób w domach pomocy społecznej o kwotę 31.300,00 zł

W dz. 855 – Rodzina zmniejsza się wydatków na realizację zadania pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim w części dotyczącej żłobka łącznie o kwotę 171.132,98 zł, w tym w ramach środków z Rządowego Funduszu Polski Ład o kwotę 48.251,40 zł. Łączne nakłady na realizację tego zadania zawarte w dwóch działach klasyfikacji budżetowej pozostały bez zmian.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 17.745,21 zł, z tego:

•zwiększa się plan wydatków na zakup usług związanych z utrzymaniem oświetlenia ulicznego o kwotę 6.445,21 zł,

•zwiększa się plan wydatków na zadania w pozostałej działalności na wynagrodzenia bezosobowe i pochodne o kwotę 9.300,00 zł oraz na różne opłaty i składki o kwotę 2.000,00 zł

W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się plan wydatków o kwotę 20.039,97 zł, z tego:

•zwiększa się plan na zakup energii i usług związanych z funkcjonowaniem świetlic wiejskich łącznie o kwotę 4.000,00 zł,

•zwiększa się plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa świetlicy wiejskiej w m. Guty, gmina Kosów Lacki o kwotę 16.039,97 zł, które po zmianie wyniosą 43.050,00 zł, w tym w ramach funduszu sołeckiego w kwocie 27.010,03 zł,

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi  65.193.998,76 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie                                            34.005.707,57 zł
 2) majątkowe w kwocie


          31.188.291,19 zł

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt  uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr  V/27/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 24 września 2024 r.                   o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024    oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
 Pkt 14.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
 Wnioski nie wystąpiły.
Pkt 15. Odpowiedzi na zapytania.
  Zastępca Burmistrza Paweł Nasiłowski udzielił  odpowiedzi na zadane pytanie:

Wysoko Rado ,Szanowni Państwo, Panie radny:

 Lampa przy posesji 74 w Nowej Wsi została naprawiona.  Jest to lampa solarna inna niż większość lamp oświetleniowych w związku z tym podlega innej konserwacji,  został tam wymieniony sterownik ,firma za naprawę wystawiła fakturę 13 września, która została opłacona. Mam informację ,ta lampa działa. Jeżeli chodzi o inną lampę to mam prośbę  aby to zweryfikować i nas powiadomić. Jeżeli chodzi o drugą część pytania to nie trzeba  awarii oświetlenia zgłaszać na piśmie, ale mam prośbę do państwa radnych, sołtysów, o informowanie nas na bieżąco  o występujących awariach, będziemy wdzięczni za współpracę. 
Radny Wiesław Wiśniewski  powiedział, że jeździ tam codziennie i ta lampa nie działa.

Mam nadzieję, że jest to ta lampa i mam prawdziwą informację, postaramy się sprawdzić dodał Zastępca Burmistrza.
Pkt 16. Sprawy różne.

Sołtys wsi Kutyski prosi o wycinkę zakrzaczeń  przy drodze gminnej  Kutyski -Wyszomierz.
Ponadto zapytał dlaczego mieszkańcy Kutysk nie  zostali poinformowani ,że będzie u nich budowa wielkiej farmy fotowoltaicznej dlaczego inwestor z nimi  nie rozmawiał?

Zastępca Burmistrza Paweł Nasiłowski  wyjaśnił, że są to grunty prywatne,  rozpoczęła się procedura wydawania  decyzji o warunkach zabudowy, dokumenty  zostały wysłane do uzgodnienia do odpowiednich organów ,niestety ale przepisy pozwalają składać wniosek o warunki zabudowy na grunty nie będące własnością  wnioskodawcy.
Jeżeli mieszkańcy chcą spotkania z wnioskodawcą to takie spotkanie postaramy się zorganizować.

Pkt 17. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty („za” -15 radnych).

Pkt 18.Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady  zamknął  V sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  

Sesja trwała od godz.10ºº do godz.11, 45 .

           Protokołowała
                                                                                                 Przewodniczący  

Danuta Wolska                                                                    Rady Miasta i Gminy

                                                                                              Arkadiusz Mleczko
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