Protokół nr 6
  sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 29 października 2024r.

VI sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Miejsko Gminnym Ośrodku Kultury  w Kosowie Lackim, ul. Słoneczna 4
W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności

(100%).

Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Arkadiusz Mleczko, który  

powitał przybyłych na sesję: Pana  Jana Słomiaka  Burmistrza Miasta i Gminy wraz z pracownikami Urzędu,  Koleżanki i Kolegów radnych,  Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, przewodniczących osiedli.  Serdecznie powitał młodzież szkolną -stypendystów  wraz z rodzicami i nauczycielami.
  
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się na terminalu,  po czym   stwierdził, że w obradach bierze udział 15 radnych, zatem obrady są prawomocne.

Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
1.Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Wnioski  do porządku obrad.

3.Zapytania mieszkańców gminy.

4.Wręczenie stypendiów Burmistrza.

5.Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami. 

6.Informacja o realizacji zadań oświatowych  za rok szkolny 2023/2024.

7.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zamiaru  przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę jego siedziby.

9.Podjęcie uchwały w sprawie   przystąpienia   Gminy Kosów Lacki do spółdzielni energetycznej.   

10.Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki.

11.Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki.

 12.Przyjęcie średniej  ceny sprzedaży drewna, obliczonej  według średniej ceny drewna  uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego   będącej podstawą do ustalenia  podatku leśnego na 2025 rok. 

13.Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  

     Lacki na lata 2024-2037.

14.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok

     2024.

15.Zapoznanie z  aktem prawnym regulującym wydobywanie kopalin ze złóż - ustawą   Prawo Geologiczne i Górnicze (PGiG).  

16.Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

17.Odpowiedzi na zapytania.

18.Sprawy różne. 

19.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

20.Zamknięcie obrad.                                                     

Przewodniczący Rady zapytał czy są wnioski do porządku obrad?

Wniosków do porządku obrad nie wniesiono.
 Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.
 Przewodnicząca osiedla „Centrum” zapytała czy będzie  autobus do Małkini i Węgrowa?
Pkt 4.Wręczenie stypendiów Burmistrza.
 Przewodniczący Rady pogratulował wszystkim stypendystom osiągnięcia wysokich  wyników w nauce oraz sporcie ,za co  mogą być dzisiaj nagrodzeni.
Burmistrz powiedział: dzisiejsza sesja będzie inna niż poprzednie, ponieważ będą nagrodzeni uczniowie  , którzy osiągnęli najlepsze wyniki w nauce i sporcie. Burmistrz powitał uczniów oraz rodziców którzy dziś przybyli  aby podziwiać swoje pociechy i cieszyć się z nimi.   Burmistrz  wręczył uczniom  stypendia oraz drobne upominki. Następnie pogratulował uczniom wysokich wyników w nauce i dużych osiągnięć  w sporcie. Jednocześnie pogratulował  rodzicom  oraz nauczycielom.  Z radością patrzymy na osiągnięcia uczniów oraz życzymy dalszych sukcesów-powiedział Burmistrz.
Lista stypendystów stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Burmistrz wręczył podziękowanie Pani Pietrzykowskiej Elżbiecie, która kończy pracę na stanowisku dyrektora przedszkola.

Następnie wręczył nominację Pani Agnieszce Ajdys ,która będzie pełniła funkcję dyrektora przedszkola.

Ponadto odbyło się wręczenie aktów nadania stopnia zawodowego nauczyciela mianowanego Pani Katarzynie Mlonek nauczycielowi Gminnego Przedszkola w Kosowie

Lackim oraz Paniom Annie Kobus i Anecie Grzymała nauczycielom Zespołu

Szkół w Kosowie Lackim.
Pkt 5. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

Informację przedstawił   Burmistrz.

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.
Pkt 6. Informacja o realizacji zadań oświatowych  za rok szkolny 2023/2024. 
Informację przedstawiła Sekretarz Daniela Prokopczuk, informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Pkt 7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki.
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Daniela Prokopczuk:

Zgodnie z kompetencjami określonymi w  Karcie Nauczyciela, organ prowadzący  określa zasady i rozmiar zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach. 

W związku z wzrostem liczby oddziałów w Gminnym Przedszkolu w Kosowie Lackim oraz powierzeniem stanowiska dyrektora osobie nie posiadającej kwalifikacji pedagogicznych do zajmowania stanowiska nauczyciela w przedszkolu ale spełniającej wymagania określone w § 6 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze w publicznym przedszkolu, publicznej szkole podstawowej, publicznej szkole ponadpodstawowej oraz publicznej placówce ,  planuje się utworzenie stanowiska wicedyrektora w tej placówce. W związku z tym  konieczne jest wprowadzenie zmian w zapisie uchwały dotyczącej obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki. W dotychczas obowiązującej uchwale obniżenie pensum  obejmowało wicedyrektorów tych jednostek oświatowych liczących  nie mniej niż 12 oddziałów. Zmiana dotyczy przyznania zniżki tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin  także wicedyrektorowi szkoły ( przedszkola i zespołu szkół ) liczącej od 8 do 11 oddziałów.
 Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
 
  Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr VI/28/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 października 2024 r.   o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki,  oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 4 do protokołu.

Pkt 8.  Podjęcie uchwały w sprawie  zamiaru  przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę jego siedziby.
Projekt uchwały omówił Burmistrz:
W zawiązku z wzrostem zainteresowania opieką przedszkolną wśród mieszkańców gminy oraz złym stanem technicznym budynku przy ul. Polnej, który wymagał by w najbliższym czasie znacznych nakładów finansowych i wykonania szeregu prac remontowych a także  zmian w architekturze budynku w celu przystosowania do potrzeb najmłodszych mieszkańców naszej gminy,  została podjęta decyzja o budowie nowego budynku dla przedszkola oraz żłobka. Gmina Kosów Lacki jest w trakcie realizacji tego zadania a zakończenie prac budowlanych i wykończeniowych planowane jest na miesiąc kwiecień 2025 r. 

Nowo budowany budynek Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim przy ul. Gutowskiej 15 to budynek parterowy,  który będzie w stanie pomieścić około 200 dzieci. Infrastruktura zewnętrzna obejmuje drogę i plac pożarowy, ciągi piesze, place zabaw oraz tereny zielone i rekreacyjne. Procedura przekształcenia  przedszkola poprzez zmianę jego siedziby z dotychczasowej znajdującej się przy ul. Polnej 1, 08-330 Kosów Lacki, na nową przy ul. Gutowską 15, 08-330 Kosów Lacki, rozpoczyna się od podjęcia uchwały intencyjnej.       Zawiadomienie rodziców dzieci i właściwego kuratora oświaty o zamiarze przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę jego siedziby  nastąpi na podstawie niniejszej uchwały w nieprzekraczalnym terminie do końca lutego 2025 r.
Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.

 
  Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie  zamiaru  przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę jego siedziby , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr VI/29/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 października 2024 r.  w sprawie  zamiaru  przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę jego siedziby,  oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 5 do protokołu
Pkt 9.  Podjęcie uchwały w sprawie   przystąpienia   Gminy Kosów Lacki do spółdzielni energetycznej.   
Burmistrz powiedział, że temat ten był dyskutowany na posiedzeniach Komisji padł wniosek aby przedstawiciel  spółdzielni przedstawił  temat działania takiej spółdzielni.
Zasady działania i cel tworzenia  spółdzielni przedstawił Pan Tomasz Zieliński przedstawiciel firmy „Tripro”.
 Radny Wiesław Wiśniewski zabierając głos powiedział: sprawa przystąpienia do  spółdzielni była dyskutowana na komisjach ,ale Pan Burmistrz po raz kolejny   podjął decyzję o przynależności do spółdzielni, a później przymusza do zatwierdzenia uchwały o przystąpieniu do spółdzielni, przekazując informacje ,że spółdzielnia będzie negocjowała ceny energii, właśnie dlatego chciałem aby odłożyć ten temat do spotkania z przedstawicielami bo chciałbym spotkać się osobiście i usłyszeć jakie są korzyści ,jeśli spółdzielnia ma zajmować się tylko negocjacją cen to jestem przeciw, ale jeżeli jest w stanie zabezpieczyć 70% zapotrzebowania rocznie, to jestem za przynależnością, cena przesyłu     jest zabezpieczona przez UOKiK w jaki sposób chcecie to zrobić?
Przedstawiciel firmy udzielił wyjaśnień na zagadnienie poruszone przez radnego.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: ideą spółdzielni jest prowadzenie działalności ,   jakie są dalsze procedury działania – pierwszy element to statut podstawa działalności spółdzielni, jakie są ponoszone koszty w perspektywie krótkiego czasu jak i  w perspektywie dłuższego działania. Jeżeli słyszę, że ideą jest wytwarzanie energii, jakie mamy możliwości wytworzenia energii  bo w tej chwili tylko mamy fotowoltaike na oczyszczalni? 
Przedstawiciel  firmy udzielał  szczegółowych wyjaśnień i odpowiedzi na zadawane pytania.
W dalszej części rani zadawali pytania, przedstawiciel udzielał wyjaśnień  i odpowiedzi.

Przewodniczący Rady podziękował za przybliżenie tematu.
 Przewodniczący Rady odczytał projekt w sprawie   przystąpienia   Gminy Kosów Lacki do spółdzielni energetycznej.

Radny Wiesław Wiśniewski  zgłosił wniosek do porządku obrad aby przełożyć pkt 9  w celu zapoznania się z dokumentami na najbliższą sesję.
Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie:

„za” przełożeniem tego punku na najbliższą sesję  głosowało  7 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw” głosowało 5 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-3 radnych.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek  nie przeszedł.
Radca prawny wyjaśnił, że Rada może wprowadzić zmiany w porządku obrad      „bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady”,  a więc  aby wniosek przeszedł musi być 8 głosów „ za”.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały: kto jest za podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do spółdzielni energetycznej?
„za” podjęciem uchwały głosowało - 8 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-głosowało -5 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-2 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr VI/30/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 października 2024 r . w sprawie   przystąpienia   Gminy Kosów Lacki do spółdzielni energetycznej  oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 6 do protokołu.
Przewodniczący Rady ogłosił 15 min przerwy.
Po przerwie wznowiono obrady.

Burmistrz poprosił o zmianę w porządku obrad ,a mianowicie aby pkt 15 procedować jako pkt 10.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  wniosek Burmistrza o zmianę  w porządku obrad „Zapoznanie z  aktem prawnym regulującym wydobywanie kopalin ze złóż - ustawą   Prawo Geologiczne i Górnicze (PGiG).”

„za” wprowadzeniem zmiany w porządku obrad głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”- głosowało- 0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.

Pkt 10. Zapoznanie z  aktem prawnym regulującym wydobywanie kopalin ze złóż - ustawą   Prawo Geologiczne i Górnicze (PGiG).”
Temat omówiła Pani  Maria Wojcieszak i Klara Górska pracownicy  Państwowego Instytutu Geologicznego- Służba Geologiczna. Panie przedstawili  temat wydobywania piasku i żwiru na  własne potrzeby na co nam zezwala prawo w tym temacie , jednocześnie udzielali odpowiedzi na zadawane pytania.
Przewodniczący Rady podziękował za przybliżenie tematu.

Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki.
Przewodniczący Rady powiedział ,że  Komisje wypracowały stawki podatku od nieruchomości.  
 Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr VI/31/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 października 2024 r. w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki    oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 7 do protokołu.
Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki. 
Przewodniczący Rady powiedział ,że  Komisje wypracowały stawki podatku od środków transportowych.  
 Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki   , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr VI/32/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 października 2024 r. w  sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki     oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 8 do protokołu.
   Pkt 13. Przyjęcie średniej  ceny sprzedaży drewna, obliczonej  według średniej ceny drewna  uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego   będącej podstawą do ustalenia  podatku leśnego na 2025 rok.
Przewodniczący Rady  odczytał Komunikat   Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2024 r w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024r,wynosiła 277,35 zł za 1 m³. i poddał pod głosowanie:

Kto z Państwa radnych jest „za” przyjęciem  Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2024 r. w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024r, w kwocie  277,35 zł za 1 m³. do obliczenia podatku leśnego na 2025r

proszę podnieść rękę i przycisnąć przycisk.   
„za” przyjęciem kwoty 277,35 zł za 1 m³ głosowało  15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że kwota ta została przyjęta.
 Komunikat oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 9 do protokołu.
 Salę obrad opuściła radna Barbara Skibniewska zatem stan rady 14 radnych.
Pkt 14. Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  Lacki na lata 2024-2037.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka:

 1.Dochody ogółem zostały zwiększone o kwotę 1.021.284,91 zł i wynoszą 58.322.865,30 zł, 

z tego:

1)Dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę  1.421.547,91 zł i wynoszą 36.301.806,60 zł,

2)Dochody majątkowe zostały zmniejszone o 400.000,00zł i wynoszą 22.021.058,70zł
W roku 2025 i 2026 wprowadzono dochody majątkowe po 200.000,00zł z tytułu środków z funduszu  przeciwdziałania COVID-19 na realizacje zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa  oświetlenia rynku w Kosowie Lackim.
Wydatki ogółem zostały zwiększone o kwotę1.021.547,91 zł i wynoszą 66.215.546,67zł

1)Wydatki bieżące zostały zwiększone o kwotę 1.281.547,91 zł i wynoszą 35.287.255,48 zł

2)Wydatki majątkowe zostały zmniejszone o 260,000,99,00 zł  i wynoszą  30.928.291,19 zł.

Limit na 2024 r. został zwiększony o10.000,00zł wynosi 26.163.753,51 zł, limit na 2025 został zwiększony o kwotę 320.000,00 zł i po zmianach wynosi 13.558.827,00 zł. oraz wprowadzono limit na 2026r. w kwocie 320.000,00zł.
Przedsięwzięcia do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zmienione w pozycji wydatki bieżące na zadania pozostałe, poprzez wprowadzenie przedsięwzięcia pn. Opracowanie planu ogólnego z limitem na 2025 r. w kocie 120.000,00 zł. oraz w zadaniach inwestycyjnych poprzez wprowadzenie przedsięwzięcia pn. Opracowanie planu ogólnego z limitem na 2025 r. w kwocie 120.000,00 zł oraz w zadaniach inwestycyjnych poprzez wprowadzenie przedsięwzięcia pn. Przebudowa oświetlenia rynku w Kosowie Lackim ,gdzie łączne nakłady przyjęto w kwocie 530.000,00zł.limit na 2024r w kwocie 10.000,00zł,limit na 2025r w kwocie 200.000,00zł oraz limit na 2026 r, w wysokości 320.000,00zł.
Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały   o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  Lacki na lata 2024- 2037, wobec braku pytań      poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało  14 radnych  (14 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr VI/33/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 października 2024 r.  o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  Lacki na lata 2024-2037          oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 8 do protokołu.
Pkt 15. Podjęcie uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok

     2024.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka:
Po stronie dochodów występują zmniejszenia na łączną kwotę 285.647,16 zł, z tego:

W dz. 756 – Dochody od osób prawnych…. zwiększa się plan dochodów o kwotę 77.390 zł z tytułu zwiększonych wpływów z podatku od spadków i darowizn.

W dz. 758 – Różne rozliczenie wprowadza się dopisane przez bank obsługujący rachunek bankowy odsetki od projektu realizowanego w ramach programu Erasmus + w kwocie  52,84 zł.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan dochodów o kwotę 12.000,00 zł, z tytułu zwiększonych wpływów z opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego oraz wprowadza się dotację w kwocie 25.000,00 zł w ramach programu Ministerstwa Sportu „Aktywna szkoła – zakup sprzętu sportowego”.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejsza się plan dochodów o kwotę 400.090,00 zł, z tego:

•dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie o kwotę 90,00 zł na usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kosów Lacki, zgodnie z podpisaną umową,

•zdejmuje się środki z funduszu przeciwdziałania COVID-19 na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa oświetlenia rynku w Kosowie Lackim o kwotę 400.000,00 zł, przenosząc na kolejne lata.

Plan dochodów budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   58.322.865,30  zł

z tego:

1) bieżące w kwocie                                   36.301.806,60 zł



2) majątkowe w kwocie


22.021.058,70 zł 

Po stronie wydatków występują zmniejszenia na łączną kwotę 285.647,16 zł, z tego:

W dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Kompleksowe usprawnienie systemu zaopatrywania w wodę obszarów wiejskich gminy Kosów Lacki w kwocie 30.000,00 zł.

W dz. 600 – Transport i łączność zwiększa się plan wydatków o kwotę 7.300,00 zł na zakup usług związanych z ułożeniem chodnika przy drodze gminnej w Nowej Wsi oraz zwiększa się nakłady na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa drogi gminnej w miejscowości Albinów i Guty na odc. o dł. 990 m. gmina Kosów Lacki o kwotę 80.000,00 zł, które po zmianie wyniosą 670.000,00 zł, w związku ze zwiększeniem zakresu robót.

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona zdejmuje się plan wydatków majątkowych w kwocie 10.000,00 zł, który przeznaczony był na realizację zadania pn. Dofinansowanie zakupu samochodu specjalistycznego SRW (Specjalny Ratownictwa Medycznego) z wyposażeniem dla KP PSP w Sokołowie Podlaskim, w związku z odstąpieniem w bieżącym roku od realizacji zadania.

W dz. 757 – Obsługa długu publicznego zmniejsza się plan wydatków na odsetkach od kredytów i pożyczek o kwotę 80.000,00 zł.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan wydatków o 67.052,84 zł, z tego:

•zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne nauczycieli w Gminnym Przedszkolu o kwotę 12.000,00 zł,

•zwiększa się plan wydatków na realizację programu Erasmus+ o kwotę 52,84 zł, 

•zwiększa się plan wydatków na zakup sprzętu sportowego w ramach programu Aktywna szkoła o kwotę 25.000,00 zł,

•wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej i Zespołu Szkół w Kosowie Lackim (2024) w kwocie 30.000,00 zł

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejsza się plan wydatków o kwotę 440.000,00 zł, z tego:

•zmniejsza się nakłady na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa instalacji fotowoltaicznej o mocy do 50kW na terenie oczyszczalni ścieków w Kosowie Lackim o kwotę 30.000,00 zł w związku z rozstrzygniętym postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego,

•na zakup usług związanych z opracowaniem dokumentacji dotyczącej spółdzielni energetycznej zwiększa się plan wydatków o kwotę 10.000,00 zł .

•zmniejsza się plan wydatków roku bieżącego na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa oświetlenia rynku w Kosowie Lackim o kwotę 420.000,00 zł, który po zmianie wyniesie 10.000,00 zł 

W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się plan wydatków o kwotę 60.000,00 zł, na realizację zadania inwestycyjnego pn. Termomodernizacja świetlicy w Kosowie Lackim, który po zmianie wyniesie 350.000,00 zł. Zmiana wynika ze zwiększenia zakresu prac.

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   66.215.546,67 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 
    35.287.255,48 zł





                 2) majątkowe w kwocie         30.928.291,19 zł

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt  uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych  (14 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr  VI/34/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 października 2024 r.                   o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2024    oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
 Pkt 16.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
 Wnioski nie wystąpiły.
Pkt 17. Odpowiedzi na zapytania.
Burmistrz wyjaśnił, że były prowadzone rozmowy z Wojewodą Mazowieckim sporządzane były również ankiety dotyczące tematu uruchomienia linii autobusowej do Małkini, na dzień dzisiejszy sprawa  można powiedzieć że ucichła. Będziemy rozmawiać z Wojewodą może uda się coś osiągnąć. Sprawa uruchomienia linii do Węgrowa jest w gestii PKS. Wrócimy do tego tematu.
Pkt 18. Sprawy różne.

 Burmistrz poinformował, że  OSP Kosów Lacki otrzyma nowy samochód pożarniczy, jest to jednostka, która ma najwięcej wyjazdów do zdarzeń, należy do krajowego systemu KSRG. Mam nadzieję ,że na koniec roku będzie nowy pojazd. Straż w Kosowie Lackim  obchodzi 130 lat, ale w tym roku nie  będzie uroczystości gdyż  jest prowadzony remont strażnicy może na następny rok uda się  otrzymać dofinansowanie na remont dachu i wtedy by były  uroczystości.
Radny Wiesław Wiśniewski zapytał czy nie należało by rozważać utworzenia domu dla seniora  w tym budynku po przedszkolu?

 Burmistrz odpowiedział, że jest zlecony audyt budynku na ul. Polnej  , jeżeli uzyskamy jakieś  środki na termomodernizację to będziemy rozważać co w tym budynku będzie, bo wiemy jakie środki są potrzebne na remonty. Będziemy rozważać ten temat aby zagospodarować ten obiekt.
 Mieszkanka  poruszyła sprawę opasek życia ,powiedziała aby Gmina rozważyła zakup dla osób starszych niepełnosprawnych dodając, że można wystąpić o nie do funduszu dostępności, a także poruszyła sprawę zastosowania ulg za śmieci dla niepełnosprawnych.
Burmistrz powiedział, że zapozna się z tym tematem, a sprawa ulg za śmieci może  być rozważana w niedługim okresie, przy ustalaniu opłat za wywóz nieczystości.
Radna Anna Maliszewska powiedziała, że gminy które takie ulgi zastosowały to niestety ale teraz likwidują te przywileje.

Burmistrz poprosił sołtysów i radnych aby wzięli ulotki Państwowego Instytutu Geologicznego i rozwiesili na tablicy ogłoszeń.

Pkt 19. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty („za” -14 radnych).

Pkt 20. Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady  zamknął  VI sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  

Sesja trwała od godz.10ºº do godz.13, 40  
           Protokołowała
                                                                                                 Przewodniczący  

Danuta Wolska                                                                    Rady Miasta i Gminy

                                                                                              Arkadiusz Mleczko
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