Protokół nr 10

  sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 30 stycznia 2025r.

X sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy Kosów Lacki ul. Kościelna 20

W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności

(100%).

Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Arkadiusz Mleczko, który  

powitał przybyłych na sesję: Pana Jana Słomiaka – Burmistrza Miasta i Gminy wraz z pracownikami Urzędu,  Koleżanki i Kolegów radnych,        Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów i przewodniczących osiedli.  

 
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się na terminalu,  po czym   stwierdził, że w obradach bierze udział 15 radnych, zatem obrady są prawomocne.

Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
 Porządek sesji:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wnioski  do porządku obrad.

3. Zapytania mieszkańców gminy.

4. Informacja Burmistrza  o pracy w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki za 2024r.

6. Informacja o pracy Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki w 2024r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki na 2025 rok.

8. Podjęcie  w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.

9.Podjęcie  uchwały w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kosów Lacki.

10.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki na  rok 2025.

11.Odpowiedzi na zapytania mieszkańców.

12.Wnioski i oświadczenia radnych.

13.Sprawy różne.

14.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

15.Zamknięcie obrad sesji. 

     Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski do porządku obrad.

Burmistrz złożył wniosek ,aby do porządku obrad wprowadzić punkt  „podjecie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2037”.

     Przewodniczący Rady poddał pod głosownie :

Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem punktu „   podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2037”. 

„za” wprowadzeniem w/w punktu pod obrady sesji głosowało 15 radnych(stan rady 15 ).                                                                   

 Przewodniczący Rady poinformował, że punkt ten będzie procedowany jako pkt.10, dalsze punkty przesuną się  w kolejności o jeden niżej.

Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.
 Zapytań nie było.

Pkt 4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

Burmistrz przedstawił informację o wydanych zarządzeniach: 

 -zarządzenie nr 114 z dnia 20 grudnia 2024 i 117 z dnia 30 grudnia 2024r.      w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy  na 2025 rok,

- zarządzenie nr 115 z dnia 23  grudnia 2024 .r w sprawie przyjęcia procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych w urzędzie Miasta i Gminy Kosów Lacki,

-zarządzenie nr 118 z dnia 30 grudnia 2024r.    w sprawie  zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku dochodów dla środków z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wydatki w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,

-zarządzenie nr 119 z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie powołania komisji konkursowej,

-zarządzenie nr 120  z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie  wprowadzenia regulaminu pracy Urzędu Miasta i Gminy Kosów Lacki,

 -zarządzenie  nr 121 z dnia 30 grudnia 2024 r.  w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w Urzędzie Miasta i Gmin y Kosów Lacki,

-zarządzenie nr 122 z dnia  31 grudnia 2024r. w sprawie powołania  Kierownika Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim,

 -zarządzenie nr 1  z dnia  2 stycznia 2024r. w sprawie rozstrzygnięcia konkursu ofert na realizację  zadań sprzyjających  rozwojowi sportu w Gminie Kosów Lacki w 2025 r.

-zarządzenie nr 2 z dnia 7 stycznia 2025 r. w sprawie  ogłoszenia I nieograniczonego przetargu na sprzedaż nieruchomości będącej własnością  Gminy Kosów Lacki( działka zabudowana budynkiem mieszkalnym cena wywoławcza  123.000zł   oraz  działka niezabudowana  cena wywoławcza  18.000 zł + vat)

-zarządzenie nr 3 z dnia 7 stycznia 2025 r. w sprawie zawieszenia realizacji obowiązku doręczania korespondencji,

-zarządzenie nr 4 z dnia 28 stycznia 2025 r. w sprawie określenia terminów przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego i postępowania uzupełniającego do klas pierwszych szkół podstawowych oraz przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki na rok szkolny 2025/2026,

-zarządzenie nr 5 z dnia 28 stycznia 2025 r.  w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko  urzędnicze  Referent ds. księgowości podatkowej,

-zarządzenie nr 6 z dnia 28  stycznia 2025 r. w sprawie powołania komisji do przygotowania i przeprowadzenia postępowania publicznego prowadzonego w trybie podstawowym oraz zatwierdzenia regulaminu pracy komisji na zadanie „przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Chruszczewka Szlachecka i Chruszczewka Włościańska”.

Pkt 5. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki za 2024r.
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie sprawozdania z prac  poszczególnych Komisji.  

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawił Wiesław  Wiśniewski:

Komisja Rewizyjna, składająca się z 4 członków ( skład osobowy Komisji uległ zmianie w związku z  wyborami samorządowymi). Komisja pracowała w oparciu o plan pracy na  rok.2024.  

W  roku 2024  Komisja odbyła ogółem 10   posiedzeń , na których omawiała zagadnienia wynikające z planu pracy oraz bieżącej działalności Miasta i Gminy Kosów Lacki.  W posiedzeniach uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy,   Przewodniczący Rady Miasta i Gminy,   Skarbnik Miasta i Gminy, Sekretarz Miasta i Gminy,   pracownicy urzędu, jednostek organizacyjnych gminy oraz kierownicy  innych instytucji.           

W   odbytych posiedzeniach    zrealizowano  między innymi następujące zadania:

 - 25 stycznia 2024r. opracowano plan pracy Komisji oraz sprawozdanie za rok ubiegły, omówiono projekty uchwał  na najbliższą sesję;

 - 25 marca 2024 r. Zapoznano się z informacją  stanie mienia komunalnego, 

          informacją o realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2023r, o pracy Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w 2023,Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim, sprawozdaniem z realizacji Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2021-2027, z   raportem z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.   

   Ponadto omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję.

 - 25 kwietnia 2024r. Zapoznano się z  informacją o umorzeniu podatków.

Omówiono   projekty uchwał na najbliższą sesję.

- 4 czerwca 2024r. rozpatrzono sprawozdanie finansowe ,przeprowadzono analizę wykonania budżetu  Gminy za 2023 r. zapoznano się z  pozytywną opinią -Uchwałą Składu  Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie i sformułowano wniosek absolutoryjny dla Burmistrza Miasta i Gminy Kosów Lacki za 2023r. 

 -28 czerwca  2024r. Zapoznano się z raportem o stanie gminy. 

            Omówiono    projekty uchwał na sesję. 

 - 20 września 2024r. Wysłuchano informacji Burmistrza z ewaluacji Strategii Rozwoju Gminy oraz o stanie  realizacji  inwestycji  infrastrukturalnych.

Informacji o gospodarce odpadami za 2023r. Komisja przeprowadziła wizję lokalną w terenie. Rozpatrzono wniosek o sporządzenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  w miejscowości  Grzymały, Sągole, Wyszomierz, Kutyski, Dybów, Telaki.



Omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję.

- 25 października 2024r.  Ustalono propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2025 rok     - przyjęto średnią  cenę sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna  uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego będącej podstawą do ustalenia  podatku leśnego na 2025

Omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję.

- 26 listopada  2024r  Omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję .

-10 listopada 2024 r.  Komisja przeprowadziła kontrolę  z wykonania zadania „przebudowa drogi gminnej w miejscowości Telaki.”

- 16 grudnia 2024r.  Omówiono projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2037 i projekt budżetu na 2025r. 

Omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję. 

Frekwencja na Komisjach wynosiła  100% .
Sprawozdanie z pracy Komisji Spraw Społecznych przedstawiła Ewa Arciechowska:                       

 
Komisja Spraw Społecznych, składająca się z 5 członków ( w ciągu roku uległ zmianie skład Komisji  ze względu  na upływ kadencji),  pracowała w oparciu o plan pracy na rok 2024 przyjęty uchwałą nr 49/291/2024  Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 31 stycznia 2024 r.

 W roku 2024 Komisja odbyła ogółem 8 posiedzeń   na których omawiała zagadnienia wynikające z planu pracy oraz bieżącej działalności Miasta i Gminy Kosów Lacki.

W posiedzeniach uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy,  Przewodniczący Rady Miasta i Gminy,  Skarbnik Miasta i Gminy, Sekretarz Miasta i Gminy,   w niektórych posiedzeniach uczestniczyli pracownicy urzędu ,  jednostek organizacyjnych gminy,  oraz dyrektorzy placówek oświatowych.            

Podczas posiedzeń Komisji  rozpatrzono następujące zagadnienia:

Opracowano plan pracy komisji na rok 2024 i sprawozdanie z pracy Komisji za 2023r.

Wysłuchano informacji o stanie mienia komunalnego,

Zapoznano się z informacją o realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2023r.

Informacją o pracy Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

Informacją o działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w 2023,

Informacją o pracy Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim,

Sprawozdaniem z realizacji Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2021-2027,

Zapoznano się z   raportem z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.

Wysłuchano  informacji o funkcjonowaniu M-GKS „Kosovia” w 2023 roku.

Informacji o działalności Posterunku Policji w Kosowie Lackim w 2023 roku.

Informacji o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w 2023r.

Przyjęto ocenę zasobów pomocy społecznej  za 2023r.

Zapoznano się z raportem o stanie gminy, analizą  wykonania budżetu za 2023r.

Wysłuchano informacji Burmistrza z ewaluacji Strategii Rozwoju Gminy oraz o stanie  realizacji  inwestycji  infrastrukturalnych.

Informacją o gospodarce odpadami za 2023r. 

Przyjęto informację o realizacji zadań  oświatowych w tym o wynikach sprawdzianów za poprzedni rok szkolny. Komisja przeprowadziła wizję lokalną w terenie.

Rozpatrzono wniosek o sporządzenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  w miejscowości  Grzymały, Sągole, Wyszomierz, Kutyski, Dybów, Telaki.

Ustalono propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2025 rok ,  

- przyjęto średnią  cenę sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna  uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego będącej podstawą do ustalenia  podatku leśnego na 2025

 omówiono projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2037 i projekt budżetu na 2025r.

 Komisja opiniowała projekty uchwał na poszczególne sesje.

 Frekwencja na Komisjach wynosiła 100%                             
Sprawozdanie z pracy Komisji Ekonomiczno-Rolnej przedstawił Leszek Mokrzycki: 

Komisja Ekonomiczno-Rolna, liczy 5 członków, który w ciągu roku uległ zmianie ze względu na zmianę kadencji. Komisja pracowała w oparciu o plan pracy,   przyjęty przez Radę Miasta i Gminy Kosów Lacki.   

W roku 2024 Komisja odbyła ogółem 8  posiedzeń  , na których omawiała zagadnienia wynikające z planu pracy oraz bieżącej działalności Miasta i Gminy Kosów Lacki.                           

W posiedzeniach Komisji uczestniczyli:   Burmistrz Miasta i Gminy,  Skarbnik i Sekretarz  Miasta   i Gminy, Przewodniczący Rady Miasta i Gminy,  a także  kierownicy jednostek organizacyjnych.

 Podczas posiedzeń Komisji  rozpatrzono następujące zagadnienia:

 W  styczniu -   

Opracowano sprawozdanie z pracy Komisji  za 2023r. i plan pracy Komisji na rok 2024 .

Omówiono projekty uchwał na  sesję.

 -W marcu -  Zapoznano się z informacją o realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2023r.

- Informacją o pracy Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

- Informacją o działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w 2023.

- Informacją o pracy Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim,

- wysłuchano sprawozdania z realizacji Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2021-2027,

-zapoznano się z   raportem z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii,

   Ponadto omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję.

 W kwietniu-  Zapoznano się z informacją o umorzeniu podatków,

Omówiono  projekty uchwał na najbliższą sesję.

 W czerwcu -  Zapoznano się z  raportem o stanie gminy,    

Przeanalizowano sprawozdane z wykonania budżetu. 

Omówiono projekty uchwał na najbliższą sesję.

We wrześniu- Wysłuchano informacji Burmistrza z ewaluacji Strategii Rozwoju Gminy oraz o stanie  realizacji  inwestycji  infrastrukturalnych. Komisja przeprowadziła wizję lokalną w terenie.

Rozpatrzono wniosek o sporządzenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  w miejscowości  Grzymały, Sągole, Wyszomierz, Kutyski, Dybów ,Telaki.

Zapoznano się  projektami uchwał na najbliższą sesję.

 W październiku-    Ustalono propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2025 rok  i zapoznano się  z projektami uchwał,

 - przyjęto średnią  cenę sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna  uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego będącej podstawą do ustalenia  podatku leśnego na 2025 rok.

 W listopadzie -  Omówiono projekty   uchwał na sesję.

 W grudniu   -  - Omówiono projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2025- 2037 i  projekt budżetu  Gminy na 2025 rok. 

 Frekwencja na posiedzeniach Komisji  wynosiła 100%

Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg Wniosków i Petycji przedstawiła Ewa Sudoł.

 
W skład Komisji Skarg Wniosków i Petycji wchodzi  4 członków, który w ciągu roku uległ zmianie w związku z upływem kadencji.

Do podstawowych zadań Komisji skarg, wniosków i petycji należy analiza i opiniowanie skierowanych do Rady skarg na działalność Burmistrza i Kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, a także rozpatrywanie wniosków  i petycji składanych przez obywateli w których  na podstawie przepisów prawa  organem właściwym do ich rozpatrzenia jest Rada.

Posiedzenia Komisji odbywają się w miarę napływu skarg, wniosków i petycji.

Komisja Skarg ,Wniosków i Petycji  w 2024 roku odbyła jedno posiedzenie, na którym

opracowała sprawozdanie z pracy za 2023 rok i sporządziła plan pracy Komisji na rok 2024.

Frekwencja wynosiła 100 %.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie sprawozdań.

Pkt 6 . Informacja o pracy Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki za 2024r.

Informację o pracy Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki przedstawił Przewodniczący Rady  Arkadiusz Mleczko:

Rada Miasta i Gminy Kosów Lacki  działa na podstawie  ustawy  z   dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz Statutu Miasta i Gminy Kosów Lacki uchwalonego Uchwałą XXXV/239/2018 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 27 września 2018 r.                 z poźn. zm. 

W 2024 roku  Rada  Miasta i Gminy pracowała  na przełomie dwóch kadencji.   

30 kwietnia  2024 r.  zakończyła się VIII  kadencja  Rady Miasta i Gminy. IX kadencja  Rady rozpoczęła  się 7 maja 2024 r. była to sesja uroczysta - kiedy to radni złożyli ślubowanie dzięki czemu  oficjalnie  rozpoczęli działalność na rzecz Gminy. Skład rady to 15 radnych ,dla  4 radnych to nowe wyzwanie ,w radzie zasiadają  4 kobiety.

Rada Miasta i Gminy pracuje w oparciu o komisje merytoryczne, których zakres tematów jest ustalony przez Radę Miasta i Gminy stosowną uchwałą.

Komisje  przy Radzie Miasta i Gminy to:

-Komisja Rewizyjna ( 4 osobowa),

-Komisja Ekonomiczno-Rolna ( 5 osobowa),

-Komisja Spraw Społecznych ( 5 osobowa),

-Komisja Skarg, wniosków i petycji ( 4 osobowa).

Przewodniczący Rady nie jest członkiem żadnej komisji.

Sesje  Rady Gminy Kosów Lacki odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy, a kiedy zachodziła potrzeba  w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Kosowie Lackim. Wszystkie sesje odbywały się stacjonarnie i transmitowane były na żywo. Uczestnictwo  radnych w sesjach  wyniosło  99,48%.

Sesje zwoływane są przez Przewodniczącego Rady  tak jak stanowi przepis- w miarę potrzeb, nie rzadziej niż raz na kwartał. W roku 2024  odbyło się 13 sesji  w tym 2 nadzwyczajne ,na których podjęto  59  uchwał.   Przepisy prawa miejscowego zawarte były w 19 uchwałach, które podlegały publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.

Zgodnie z art.90 ust.1  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym wszystkie uchwały zostały przekazane Wojewodzie Mazowieckiemu w ramach pełnionego nadzoru prawnego, który   nie stwierdził  nieważności uchwały.  Zaś  na podstawie  art.90 ust.2 w/w ustawy- uchwały budżetowe, uchwała w sprawie absolutorium oraz inne uchwały finansowe objęte zakresem kontroli finansowej przekazywane były Regionalnej Izbie Obrachunkowej w  Warszawie, która nie wniosła uwag do podjętych uchwał.

W 2024 r. Rada Miasta i Gminy  uchwaliła między innymi:

- plan pracy  stałych komisji na rok 2024;-

-zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata 2024-2037;

-zmiany w uchwale budżetowej Gminy Kosów Lacki na 2024r.;

-zmianę uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie  dziecka w Klubie Dziecięcym w Kosowie Lackim; 

- w sprawie wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady;

- w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta i Gminy i powołania Przewodniczących;

 - w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza;

-  w sprawie zarządzenia  wyborów do organów jednostek pomocniczych gminy;

- w sprawie określenia inkasenta do poboru opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso; 

- w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum zaufania i                     absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok;

- w sprawie  określenia wysokości diet radnych i zasad ich przyznawania;

- o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej;

- w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Kosów Lacki za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu; 

-  o zmianie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu dla którego organem prowadzącym jest Gmina Kosów Lacki;

- o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso;

-  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy;

- w sprawie  wystąpienia Gminy Kosów Lacki ze Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Węgrowie;

-w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze świadczone w formie usług sąsiedzkich  i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania;

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii rozwoju, w tym trybu konsultacji;

-o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki;

- w sprawie  zamiaru  przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę jego siedziby;

-w sprawie   przystąpienia   Gminy Kosów Lacki do spółdzielni energetycznej;   

-w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki;

- w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Kosów Lacki;

-przyjęto średnią  cenę sprzedaży drewna, obliczonej  według średniej ceny drewna  uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego   będącej podstawą do ustalenia  podatku leśnego na 2025 rok;

- w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2025 rok;

-  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Telaki, Dybów, Sągole, Grzymały, Wyszomierz, Kutyski w gminie Kosów Lacki oraz planu ogólnego Gminy.

Rada uchwaliła programy:

- Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2024-2026;

- Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy na 2024 rok.

- Roczny program współpracy Gminy Kosów Lacki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025.

Rada rozpatrzyła sprawozdania i przyjęła informacje:

- z prac Komisji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki za 2023r.oraz Rady Miasta i Gminy,

- z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki. 

- o realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2023r.

- o pracy Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

- o działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w 2023r.

- o pracy Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim.

- z realizacji zadań z zakresu Gminnego Programu Wspierania Rodziny za 2023 rok.

- z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.

-z realizacji  Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2021-2027. 

-o funkcjonowaniu M-GKS „Kosovia”  .

-o działalności Posterunku Policji w Kosowie Lackim  .

- o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych   

- z oceny  zasobów pomocy społecznej za 2023 rok. 

- rozpatrzono raport o stanie gminy za 2023 rok .

- przyjęto sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z wykonania budżetu za 

     2023 rok:                                         

- z analizy oświadczeniach majątkowych;

- w sprawie analizy stanu  gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy  za 2023r.

- informację   z ewaluacji Strategii Rozwoju Gminy oraz o stanie  realizacji  inwestycji  infrastrukturalnych.

-z realizacji zadań oświatowych  za rok szkolny 2023/2024,w tym o wynikach egzaminów.

Na sesji gościł Komendant Powiatowy Policji , gdzie  odbyła się prezentacja samochodu służbowego zakupionego na potrzeby Policji ,który był współfinansowany z budżetu Gminy;

Najzdolniejszym uczniom  szkół wręczono stypendia Burmistrza przy obecności ich rodziców i nauczycieli. 

Ponadto odbyło się wręczenie aktów nadania stopnia zawodowego nauczyciela mianowanego;    

Pracownicy Państwowego Instytutu Geologicznego- Służba Geologiczna   przedstawili      akty prawne regulujące wydobywanie kopalin ze złóż - ustawa   Prawo Geologiczne i Górnicze. Po zakończeniu sesji grudniowej odbyło się uroczyste przekazanie sprzętu ratowniczo- gaśniczego   3 jednostkom OSP przy udziale  Dyrektor Delegatury  Urzędu Marszałkowskiego w Siedlcach Pani Magdaleny Sałata.     

Pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji rady Miasta i Gminy Kosów Lacki na rok 2025.
  Przewodniczący   Rady powiedział:  poszczególne Komisje opracowały plan pracy na rok 2025r.obec tego przedstawię projekt uchwały.

 Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały    w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki na 2025 rok, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr  X/48/2025 Rady Miasta    i Gminy Kosów Lacki z dnia 30 stycznia 2025r.  w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki na 2025 rok oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Pkt   8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych

 Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Paweł Nasiłowski:

Zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach   rada gminy określa, w drodze uchwały, górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.

Górne stawki opłat są maksymalnymi opłatami, jakie mogą pobierać gminne jednostki organizacyjne lub przedsiębiorcy posiadający zezwolenie na odbieranie odpadów komunalnych i opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych. Ustalając górne stawki opłat za usługi w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych i opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych, wzięto pod uwagę informacje od podmiotów, które świadczą usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych oraz od podmiotów, które posiadają zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości na terenie Miasta i Gminy Kosów Lacki. 

Jednocześnie są to stawki, służące wyliczeniu opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umów na odbiór odpadów komunalnych i opróżnianie zbiorników bezodpływowych, którym na podstawie art. 6 ust. 7 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, wójt (burmistrz, prezydent) miasta wydaje z urzędu decyzje, w której ustala obowiązek uiszczania opłat za pobieranie odpadów komunalnych i wysokość opłat wyliczonych z zastosowaniem górnych stawek opłat. 

Przewodniczący Rady podziękował o omówienie projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do projektu tej uchwały?

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały    w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr X/49/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 30 stycznia 2025r.    w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pkt 9. Podjęcie  uchwały w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kosów Lacki.

 Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Paweł Nasiłowski:

 
Zgodnie z przepisami ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków rada gminy uchwala Regulamin dostarczania wody i odprowadzania  ścieków, który stanowi akt prawa miejscowego. Procedurę uchwalenia Regulaminu określa art. 19 ustawy. Zgodnie z art. 19  ustawy rada gminy w pierwszej kolejności przyjmuje projekt regulaminu oraz przekazuje go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu. Organ regulacyjny opiniuje projekt Regulaminu w zakresie zgodność z przepisami ustawy w terminie 1 miesiąca od przedstawienia projektu. 

Po uzyskaniu opinii rada gminy uchwala regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

W projekcie uwzględniono wszystkie elementy, które muszą być zawarte w Regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków określone w art. 19 ust. 5 ww. ustawy. Potrzeba uchwalenia Regulaminu powstała w związku z wystąpieniem Gminy Kosów Lacki ze Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Węgrowie.

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi do projektu uchwały?

                          Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt    uchwały w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kosów Lacki. , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”- 0adnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr X/50/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 30 stycznia 2025 r. w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kosów Lacki oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.
 Po przerwie wznowiono obrady.

Pkt 10.   Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2037

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka:

Zmiany wynikają z uwzględnienia Uchwały Nr X/…/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 30 stycznia 2025 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2025 przedkładanej wraz z niniejszą uchwałą zmieniającą WPF.

Prognoza na rok 2025 została zmieniona po stronie dochodów i po stronie wydatków w następujących pozycjach:

Dochody ogółem zostały zwiększone o kwotę 1.000.000,00 zł i wynoszą 53.916.683,63 zł, 

z tego:

Dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę  350.977,17 zł i wynoszą 39.415.177,18 zł,

Dochody majątkowe zostały zwiększone o 649.022,83 zł i wynoszą 14.501.506,45 zł.

Wydatki ogółem zostały zwiększone o kwotę 1.000.000,00 zł i wynoszą 54.807.570,63 zł, 

z tego:

1. Wydatki bieżące zostały zmniejszone o kwotę 21.960,13 zł i wynoszą 34.570.430,50 zł

1. Wydatki majątkowe zostały zmniejszone o 1.021.960,13 zł  i wynoszą  20.237.140,13 zł.

Przedsięwzięcia

Limit na 2025 został zwiększony o kwotę 490.000,00 zł i po zmianach wynosi 18.470.942,56 zł, limit na 2026 pozostał bez zmian i wynosi 9.717.109,52 zł.

Przedsięwzięcia do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zmienione w następujących pozycjach:

1. wydatki na zadani realizowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 uofp zostały zmienione poprzez:

wprowadzenie w wydatkach majątkowych projekt pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Chruszczewce Włościańska i Chruszczewka Szlachecka, gmina Kosów Lacki z limitem na 2025 r. w kwocie 493.845,00 zł, 

1. Wydatki na zadania inwestycyjne zostały zmienione w następujących zadaniach:

Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Chruszczewce Włościańska i Chruszczewka Szlachecka, gmina Kosów Lacki realizacja w latach 2024-2025, łączne nakłady zostały zmniejszone o kwotę 13.845,00 zł i po zmianach wynoszą 26.155,00 zł, limit na 2025 r. również został zmniejszony o 13.845,00 zł i po zmianie wynosi 16.155,00 zł. Uwzględniając przyjęty plan wydatków z udziałem środków z budżetu UE na realizację przedmiotowego zadania łączny limit na 2025 stanowi kwotę 510.000,00 zł,

wprowadzono zadanie pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Sągole, gmina Kosów Lacki, realizacja w latach 2024-2025, łączne nakłady stanowią kwotę 10.000,00 zł, limit na 2025 r. 10.000,00 zł. Uwzględniając przyjęty plan wydatków z udziałem środków z budżetu UE na realizację przedmiotowego zadania łączny limit na 2025 stanowi kwotę 287.057,00 zł,

Pełen zakres zmian obrazują załączniki nr 1 i 2 do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi do projektu tej uchwały?

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2037  , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr X/51/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki  z dnia 30 stycznia 2025r.   o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata 2025-2037       oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr  4 do protokołu.

Pkt 11. Podjęcie uchwały o zmianie  uchwały  budżetowej Gminy Kosów Lacki                                 na   rok 2025

Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka -Skarbnik

 Po stronie dochodów występują zwiększenia na łączną kwotę 1.000.000,00zł, z tego:

W dz. 750 – Administracja publiczna zwiększa się plan dochodów o kwotę 292.328,39 zł z tytułu dofinansowania z budżetu UE w ramach programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy zadania pn. Cyberbezpieczny samorząd, łącznie o kwotę 292.328,39 zł, w tym:

dochody majątkowe w kwocie  155.177,83 zł, w tym ramach  środków z budżetu UE 130.349,45 zł, 

dochody bieżące w wysokości 137.150,56 zł, w tym ramach  środków z budżetu UE 115.206,53 zł.

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wprowadza się dochody w kwocie 20,44 zł z tytułu zwrotu z poprzedniego roku odsetek od dotacji z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego na wyposażenie OSP.

W dz. 756 – Dochody od osób prawnych…zwiększa się plan dochodów o kwotę 179.397,17 zł, z tego:

na wpływach podatku od nieruchomości od osób prawnych o 156.000,00 zł,

na wpływach z podatku od środków transportowych od osób fizycznych o kwotę 23.397,17 zł.

W dz. 855 – Rodzina zwiększa się plan dochodów o kwotę 34.000,00 zł w związku ze zwrotem  dotacji i odsetek z lat ubiegłych dotyczących nienależnie pobranych świadczeń wychowawczych i rodzinnych.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 494.254,00 zł, z tego:

wprowadza się plan na wpływ kar za nieosiągnięcie poziomu przygotowania odpadów komunalnych do ponownego użycia i recyklingu w kwocie 409,00 zł,

wprowadza się dotację z PROW w kwocie 493.845,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Chruszczewka Włościańska i Chruszczewka Szlachecka, gmina Kosów Lacki. 

Plan dochodów budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   53.916.683,63  zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






                  39.415.177,18 zł

2) majątkowe w kwocie






      14.501.506,45 zł Po stronie wydatków występują zwiększenia na łączną kwotę1.000.000,00 zł, z tego:

W dz. 600 – Transport i łączność zmniejsza się plan wydatków o kwotę23.743,24 zł z tego:

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Chruszczewka Włościańska w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady przewidziane na realizację przedsięwzięcia pn. Dostawa materiałów do remontu dróg gminnych w kwocie3.000,00 zł, oraz przedsięwzięcia pn. Budowa chodnika z kostki brukowej przy drodze gminnej w kwocie 14.000,00 zł,

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Chruszczewka Szlachecka w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady przewidziane na realizację przedsięwzięcia pn. Dostawa materiałów do remontu dróg gminnych w kwocie 6.743,24 zł,

W dz. 700 -  Gospodarka mieszkaniowa zwiększa się plan wydatków o kwotę 200.000,00 zł, z przeznaczeniem na zakup działki pod cele oświatowe.

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zmniejsza się plan wydatków o kwotę 43.997,19 zł z tego: 

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Telaki w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady przewidziane na realizację przedsięwzięcia pn. Zakup wyposażenia dla OSP w kwocie 32.232,08 zł, 

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Buczyn Dworski, Nowy Buczyn w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady przewidziane na realizację przedsięwzięcia pn. Zakup materiałów do remontu garażu OSP w kwocie 11.765,11 zł,

W dz. 851 – Ochrona zdrowia  zwiększa się plan wydatków na zakup usług o kwotę 6.000 zł.

W dz. 855 – Rodzina zwiększa się plan wydatków łącznie o kwotę 34.000,00 zł na zwrot niewykorzystanych dotacji na świadczenia rodzinne i wychowawcze z lat ubiegłych wraz z odsetkami.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 760.000,00 zł, z tego:

zmniejsza się plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami na ul. Małkińskiej w Kosowie Lackim o kwotę 35.000,00 zł, które po zmianie wyniosą 465.000,00 zł,

  wprowadza się zakup inwestycyjny pn. Zakup wozu asenizacyjnego komunalnego do czyszczenia kanalizacji sanitarnej i transportu nieczystości ciekłych w kwocie 285.000,00 zł,

zwiększa się plan wydatków na serwis i naprawę instalacji centralnego ogrzewania, które zostały wykonane w ramach projektu dofinansowanego z budżetu UE oraz na koszty postępowania apelacyjnego łącznie na kwotę 20.000,00 zł

wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Chruszczewka Włościańska i Chruszczewka Szlachecka, gmina Kosów Lacki w łącznej kwocie 510.000,00 zł, przy dofinansowaniu w budżetu UE w ramach środków PROW w kwocie 493.845,00 zł oraz środkach własnych 16.155,00 zł,

dokonuje się zmiany czwartej cyfry klasyfikacji budżetowej  dot. zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Sągole, gmina Kosów Lacki oraz wprowadza się plan ze środków własnych w kwocie 10.000,00 zł. Łączne nakłady na realizację zadania stanowią kwotę 287.057,00 zł.

W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się plan wydatków o kwotę 67.740,43 z, z tego:

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Buczyn Szlachecki  w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady na przedsięwzięcie pn. Zakup materiałów do remontu świetlicy i placu przy świetlicy o kwotę 18.354,27 zł, wprowadzając przedsięwzięcie inwestycyjne pn. Wymiana dachu na świetlicy wiejskiej w Buczynie Szlacheckim w tożsamej kwocie,

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Buczyn Dworski, Nowy Buczyn w ramach funduszu sołeckiego wprowadza się przedsięwzięcie inwestycyjne pn. Wymiana dachu na świetlicy wiejskiej w Buczynie Szlacheckim w kwocie 11.765,11 zł,

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Trzciniec Mały w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady na przedsięwzięcie pn. Zakup materiałów do wykonania dachu na budynku świetlicy w kwocie 17.893,98 zł, wprowadzając   przedsięwzięcie inwestycyjne pn. Wymiana dachu na świetlicy wiejskiej w Trzcińcu Małym w tożsamej kwocie,

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Chruszczewka Włościańska w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady na przedsięwzięcie pn. Zakup materiałów do remontu świetlicy w kwocie 203,53 zł, wprowadzając   przedsięwzięcie inwestycyjne pn. Wymiana dachu na świetlicy wiejskiej w Chruszczewce Włościańskiej w kwocie 17.203,53zł,

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Chruszczewka Szlachecka w ramach funduszu sołeckiego zmniejsza się nakłady na przedsięwzięcie pn. Zakup materiałów do remontu świetlicy w kwocie 10.000,00 zł, wprowadzając   przedsięwzięcie inwestycyjne pn. Wymiana dachu na świetlicy wiejskiej w Chruszczewce Włościańskiej w kwocie 16.743,24 zł,

w związku ze zmianą wniosku przez sołectwo Telaki w ramach funduszu sołeckiego wprowadza się  przedsięwzięcie pn. Rozbiórka budynku po byłej szkole wraz z pracami porządkowymi w kwocie 32.232,08 zł

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   54.807.570,63 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






                34.570.430,50 zł

2) majątkowe w kwocie






    20.237.140,13 zł

Przewodniczący Rady podziękował za omówienie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi do projektu tej uchwały?

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały budżetowej gminy na rok 2025,a następnie poddał projekt pod głosowanie:

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radny,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr X/51/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki  z dnia 30 stycznia 2025r. o zmianie uchwały budżetowej gminy na rok 2025 oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 5.

Pkt 12.   Odpowiedzi na zapytania mieszkańców.
 Zapytania nie wystąpiły.

Pkt 13. Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: zgodne z dyrektywą Unii Europejskiej od 1 stycznia 2025 r.    wyroby tekstylne, ubrania nie powinny znaleźć się w czarnych workach, ktoś to wspaniało myślnie  scedował na samorządy, jak to będzie realizowane u nas, gdzie te ubrania, tekstylia  powinny się znaleźć, jak gmina rozwiąże  ten problem?  
Zastępca Burmistrza Paweł Nasiłowski powiedział: Szanowni Państwo. Wysoka Rado, tak faktycznie  od 1 stycznia zmieniły się przepisy, w najbliższych dniach będziemy nawiązywać  kontrakt z firmami, które  może postawią    pojemniki i będą je odbierać. PSZOK  jest podstawowym miejscem ,gdzie można to zawozić.  
Radny Leszek Mokrzycki powiedział, że pojemniki to chyba zły pomysł bo będzie więcej śmieci koło tych pojemników.

Burmistrz zabierając głos powiedział:    dzisiaj nie damy Państwu mądrej odpowiedzi, będziemy rozważać różne  sposoby. Jest to temat nowy z którym musimy się zapoznać i podejmować różne działania. Zobaczymy co postanowimy. Podzielam wypowiedź Pana radnego jeśli chodzi o pojemniki na odzież. Jak zapadnie decyzja na pewno  Państwa będziemy o tym o tym informować,

Radny Wiesław Wiśniewski  zapytał o składanie corocznych oświadczeń o azbeście.

Burmistrz powiedział, że informacje są przyjmowane przez urząd, należy je wypełnić oddzielnie dla każdego budynku i złożyć w pok.nr 13.
Pkt 14.     Sprawy różne.

Burmistrz przedstawił Panią Iwonę Wareluk    Kierownik Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim. 

Przedstawił również Kierownika Wydziału Gospodarki Komunalnej Pana Łukasza Grądzkiego ,który będzie kierował wydziałem zajmującym sie zadaniem jakim jest gospodarka wodno  kanalizacyjna .Od 1 stycznia br. przejęliśmy zadania gospodarki wodą, teraz zarządzamy wodą i ściekami. Na dzień dzisiejszy ceny za wodę pozostały bez zmian  jak i ceny za odbiór nieczystości. Obecnie jesteśmy na etapie uzgadniania wszelkich formalności związanych z tym zadaniem. W najbliższym czasie u Państwa pojawią się inkasenci ,którzy będą zawierali z Państwem umowy  na dostawę wody ,a w Kosowie  również na odbiór ścieków. Mamy w planach zakup wozu asenizacyjnego, który odbierze ścieki z terenów wiejskich oraz będzie wykorzystany do usuwania awarii.

Burmistrz zwrócił się do radnych oraz sołtysów   o zgłaszanie informacji o oświetleniu ulicznym, bo jak świeci się oświetlenie cały czas to niechętnie jest ten fakt zgłaszany. A jak nie świeci  jakaś lampa  to szybko ten fakt jest zgłaszany. W niektórych wsiach zdarza się samowolne przestawianie światła, jak jest taka ingerencja to niestety ale to światło pali się na okrągło. Proszę o tych faktach  zgłaszać telefonicznie do sekretariatu. Bardzo proszę o zwracanie na to uwagi, bo energia jest bardzo droga i to dotyczy nas wszystkich, bo to są wszystkich nas pieniądze, które musimy zapłacić.

Pkt 15. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty („za” -15 radnych).

Pkt 16. Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady  zamknął   sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  

Sesja trwała od godz.10º do godz.11 45.
           Protokołowała

                                                                                                 Przewodniczący  

Danuta Wolska                                                                    Rady Miasta i Gminy

                                                                                              Arkadiusz Mleczko
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