Protokół nr 13

  sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 28 maja 2025r.

XIII sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy Kosów Lacki ul. Kościelna 20

W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności

Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Arkadiusz Mleczko, który  

powitał przybyłych na sesję: Pana Jana Słomiaka – Burmistrza Miasta i Gminy wraz z pracownikami Urzędu, Kierowników jednostek organizacyjnych gminy ,Przedstawicieli Nadleśnictwa „Sokołów” Pana Roberta Płockiego- Nadleśniczego, Pana Macieja Wójcickiego  Z-cę Nadleśniczego, Pana Krzysztofa Frąca –leśniczego oraz  Komendanta Gminnego OSP Pana Tomasza Wilka, koleżanki i kolegów  radnych ,sołtysów, przewodniczących osiedli  

 
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się na terminalu,  po czym   stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, zatem obrady są prawomocne.

Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
 Porządek sesji:

1.Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Wnioski  do porządku obrad.

3.Zapytania mieszkańców gminy.

4.Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami. 

5.Informacja Nadleśnictwa Sokołów  o działalności w roku 2024 i plany na 2025.

6.Informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w 2024r.

7.Informacja o działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

8.Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej.

9.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki.  

10.Podjęcie uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok

     2025.

11.Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

12.Odpowiedzi na zapytania.

13.Sprawy różne. 

14.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

15.Zamknięcie obrad.                                                    

Wniosków do porządku obrad nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Kto z Państwa radnych jest "za” przyjęciem porządku obrad?

„Za" przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych.                                               

Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział mam pytanie do radnej powiatowej (szkoda ze jej nie ma ) odnośnie harmonogramu naprawy dróg powiatowych.
Burmistrz powiedział że Radna będzie ,bo ma dojechać z Sokołowa.

Na salę obrad dotarła Ewa Olszewska -radna powiatu sokołowskiego
Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: Chciałbym aby Pani przedstawiła harmonogram napraw dróg powiatowych, zgodnie z przewidywaniami potwierdza się moja obawa,    że ta droga do Nowej Wsi będzie naprawiana w ostatniej kolejności  albo wcale ,a tam są takie wyrwy po 20 cm., że nie da się przejechać.
 Radna zapytała o jaką drogę chodzi?

Radny Wiesław Wiśniewski odpowiedział że o drogę Kosów  Sterdyń.

Radna powiatu powiedziała, że harmonogram jest sporządzany w odstępach tygodniowych droga będzie naprawiana w czerwcu, mogę Panu pokazać informację na ten tydzień co będzie naprawiane.  

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział do tej pory nie był tego  harmonogramie,   taką      informację można bv  puścić na stronę internetową.

Radna powiatowa powiedziała, że informacja podawana jest do radnych powiatowych, a w ostatnich dniach była ekipa na drodze Kosów Lacki - Guty, w poprzednim tygodniu na terenie naszej gminy ekipa wydziału dróg była 7 razy. 
Radny Jerzy Lipski powiedział, że  droga do Buczyna też jest nieprzejezdna ,pełna dziur i kiedy będzie  robiona?. 
Radna powiedziała, że na Buczyn nie ma harmonogramu.

Pkt 4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

 Burmistrz powitał wszystkich ,szczególnie przedstawicieli   nadleśnictwa,  którzy odwiedzili nas w tak świetnym składzie i  przedstawią nam informacje, zamierzenia co dalej z naszymi lasami, a jest to sprawa która podejmujemy prawie corocznie z nadleśnictwem, zarządzaniem kryzysowym, strażą, szczególnie ze strażą bo robimy ćwiczenia, a jest to sprawa dla nas ważna, bo mamy duży kompleks leśny Maliszewa-Treblinka, bo wypadku pożaru jest sprawa poważna.

Burmistrz przedstawił informację  o wydanych zarządzeniach:

W okresie między sesjami Burmistrz Miasta i Gminy Kosów Lacki wydał następujące zarządzenia:

-zarządzenie nr  30 z dnia 30 kwietnia 2025r. nr 34 z dnia 16 maja 2025r w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy  na 2025 rok,

-zarządzenie nr 31 z dnia 30 kwietnia 2025 r, w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym dla wydzielonego rachunku dochodów dla środków z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wydatki w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,
-Zarządzenie nr 32 z dnia 7 maja 2025r.w sprawie otwartego konkursu ofert na wsparcie  realizacji zadnia publicznego pn. Organizacja  wypoczynku  letniego dzieci i  młodzieży szkolnej z terenu Miasta i Gminy Kosów lacki w 2025r.

-zarządzenie nr 33 z dnia 13 maja 2025r.   w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości  stanowiącej mienie komunalne,
-zarządzenie nr  34 ,35,36 z dnia 16 maja 2025 r. w sprawie powołania komisji konkursowej,

-zarządzenie nr 38 z dnia 22 maja 2025 r. w sprawie  rozstrzygnięcia konkursu ofert na  zadanie. Wzbogacenie  ofert kulturalnej dla mieszkańców miasta i gminy Kosów  Lacki -przedsięwzięcia  kulturalne w 2025 r.

-zarządzenie nr 39 z dnia 22 maja 2025 r. w sprawie  rozstrzygnięcia konkursu ofert na  zadanie.pn. organizacja zajęć dla dzieci i młodzieży w formie spotkań pozalekcyjnych z elementami profilaktyki.

-zarządzenie nr 40 z dnia 22 maja 2025 r. w sprawie  rozstrzygnięcia konkursu ofert na  zadanie.pn. organizacja  pikników festynów, pokazów, koncertów i innych form spędzania czasu wolnego z elementami   profilaktyki uzależnień.
 W tym momencie na salę obrad przybył radny Jerzy Mielaniuk ,zatem stan rady 15.

Przewodniczący  Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Radny Wiesław Wiśniewski  zwrócił się do Burmistrza:

Panie Burmistrzu od dłuższego czasu noszę się z tym zamiarem żeby zwrócić uwagę na formę tej informacji Pańskiej bo można odnieść wrażenie, że Pańska praca odnosi się tylko do podpisywania zarządzeń. W innych gminach władze tak przedstawiają dzień po dniu, że z przyjemnością chce się tego posłuchać, w poniedziałek byliśmy tu i tu zrobiliśmy to i to, byliśmy u Wojewody, Marszałka, a u nas od Pana  to ciężko te informacje wyciągnąć. Mogę to na własnym przykładzie  powiedzieć jako przewodniczący poprzedniej kadencji jak   sam od Pana czegoś nie wyciągnąłem to Pan z własnej woli, tego też  nie chciał przekazywać. Moja prośba jest żeby rozszerzyć zakres informacji, które Pan przedstawia na sesji.  

Burmistrz powiedział: jeżeli można w tym temacie dwa słowa ,to muszę Państwu powiedzieć, że oczywiście o każdym dniu można  spisywać co się  robiło ,to za miesiąc trzeba zrobić bardzo dużą listę tego co robimy to są zarządzenia, taka forma była od początku jak przyszedłem ,poprzednio też tak było. Natomiast Szanowni Państwo ja staram się Państwu przekazywać wszystkie informacje o różnych sprawach, które są przyszłościowe i bardzo niepewne i mądry człowiek Przewodniczący, który wtedy przewodził tą Radą powiedział mi, żeby tak wszystkiego nie mówić, jeżeli nie jestem pewny czegoś, bo później radni czy sołtysi będą mnie trzymać za słowo, ale przekazywałem i zawsze to przekazuję w sprawach organizacyjnych, zawsze Państwa informuję, pamiętacie moje wystąpienia, że jeżeli nie ma już żadnych spraw ze strony radnych czy ze strony sołtysów czy innych osób, to zabieram głos i mówię o swoich zamierzeniach czy to cośmy osiągnęli, staram się Państwo szczegółowo informować.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: nie chodzi o harmonogram każdego dnia czy dzisiaj poszedłem na śniadanko czy do ubikacji, chodzi o najważniejsze sprawy. 

Burmistrz odpowiedział: Panie Przewodniczący wydaje mi się, że jestem jeszcze w tym stanie, że potrafię rozróżnić co to jest praca, a czym są sprawy osobiste, wiem o których mam pisać o których mam mówić Radzie, bo ja Radę traktuję bardzo poważnie  i nie będę się że tak powiem, błaźnił przed Radą. 

Pkt 5. Informacja Nadleśnictwa Sokołów  o działalności w roku 2024 i plany na 2025

Informację Nadleśnictwa przedstawił obszernie Nadleśniczy Pan Robert Płocki.
Nadleśniczy opowiadał na zadawane mu pytania.

Radny Wiesław Wiśniewski  zapytał czy Nadleśnictwo dotrzymało  terminu przekazania informacji gminie  do 30 kwietnia ?

Nadleśniczy odpowiedział, że  tak.

To moje następne pytanie skierowane do Przewodniczącego Rady.

Dlaczego radni nie dostali tej informacji? Może odnieść się Pan do tego w pkt 12.

Radny Wiesław Wiśniewski  zapytał: ktokolwiek kupował grunty  sąsiedzkie lasów  państwowych to mówi się  ,że podkupujecie te grunty, czy zakupujecie również grunty nie sąsiadujące z pasami państwowymi?.

Nadleśniczy odpowiedział: zakupujemy, robimy takie wyjątki ,jeżeli powierzchnia jest dla nas na tyle atrakcyjna, żeby prowadzić sensownie tam gospodarkę, często jest w kompleksie leśnym tak , że jest jedna  działka potem przerwa  i znowu działka to my często namawiamy sąsiadów na sprzedaż ,płacimy dobrze ,a mamy prawo pierwokupu, lecz każda sprawę rozpatrujemy indywidualnie ,sprawy z obrotem gruntami rozpatrujemy zgodnie z naszymi przepisami.

Rada Anna Maliszewska powiedziała: chodzi o drogę  w kompleksie leśnym Maliszewa, gdzie droga ta jest w bardzo złym stanie ,nieprzejezdna, zarośnięta, jeżeli wybuchnie  pożar  to nie ma jak tam przejechać, nie ma pasów przeciwpożarowych i czy do tych zbiorników jest dowożona woda na bieżąco?

Nadleśniczy udzielił odpowiedzi: woda jest na bieżąco uzupełniana.

Jeżeli chodzi o drogę w kompleksie leśnym  to droga ta nie jest własnością nadleśnictwa tylko skarbu Państwa. Problem jest mega problemem, wspólnie z Panem Burmistrzem, kolejnymi Starostami, z Komendą Powiatową Straży robimy  tyle ile możemy. Nie wszystkie pieniądze mogę wydać, nie mogę wydać na nie swoją własność. Wspólnie remontowaliśmy ten trakt, a stan posiadania i własności jest bardzo trudny do uregulowana, wiemy dobrze jak trudne są sprawy współwłasności.

Radna Anna Maliszewska : Starosta  i Gmina twierdzi ,że jest to droga Skarbu Państwa.

Nadleśniczy odpowiedział: Skarb Państwa to nie zawsze znaczy Nadleśnictwo ,ja nie mam tytułu prawnego. My robimy co możemy, Burmistrz robi co może, a drogi Nadleśnictwa mamy w dobrym stanie. 

Przewodniczący podziękował za przedstawienie informacji.

Informacja Nadleśnictwa stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Pkt 6. Informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w 2024r.

Informację przedstawił Komendant Gminny OSP Tomasz Wilk. 

Przewodniczący podziękował za przedstawienie informacji.

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pkt 7. Informacja o działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Informacje przedstawiła Kierownik M-GOPS  Monika Dykowska. 

Przewodniczący podziękował za przedstawienie informacji.

Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pkt 8. Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej.

Ocena zasobów pomocy społecznej omówiła Kierownik M-GOPS Monika Dykowska. 

Przewodniczący podziękował za przedstawienie informacji.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: chodzi mi o taką rzecz ,dokument zobaczyłem w poniedziałek ,który został bardzo ładnie opracowany ,ale mam takie skrzywienie że czytam na jakiej podstawie dokumenty zostały opracowane ,jest tam zapis ze organ wykonawczy przedstawia ocenę  co roku do 30 kwietnia  Radzie, pytam czy ktoś z radnych  ten dokument otrzymał do 30 kwietnia? Ja  dopiero w poniedziałek je  obejrzałem. 

Kierownik odpowiedziała, że złożyła dokument do Urzędu  30 kwietnia br.

Przewodniczący Rady powiedział, że  odniesiemy się  tym temacie w pkt 12.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem oceny zasobów społecznych?

  „za” przyjęciem oceny głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.
Ocena zasobów pomocy społecznej została przyjęta.

Ocena zasobów pomocy stanowi załącznik nr 4 do protokołu

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki.  

Burmistrz powiedział, że podjęcie tej uchwały pozwoli na usystematyzowanie spraw jeżeli chodzi o przedszkole. Z dniem 1 września przedszkole zmieni swoją siedzibę z ul. Polnej 1 na ul, Gutowską 15.Pozwoli to na  lepsze warunki dla dzieci, nauczycieli całego personelu, a co najważniejsze dla samorządu to wszystkie dzieci będą przyjęte, których rodzice chcą skorzystać  z tej woli. Dlatego proszę o podjęcie tej uchwały.

Przewodniczący podziękował za omówienie uchwały.

 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XIII/ 62 /2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 maja  2025r.                      w   sprawie   ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kosów Lacki  oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr  5 do protokołu.

Pkt 10. Podjęcie uchwały o zmianie  uchwały  budżetowej Gminy Kosów Lacki                                 na   rok 2025.
Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka -Skarbnik

Po stronie dochodów występują zwiększenia na łączną kwotę 680.000,00 zł, z tego:

W dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo wprowadza się plan dochodów w kwocie 210.000,00 zł, z tytułu dotacji z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego  w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa drogi gminnej nr 390415W na dł. 795 m w m. Dębe i Żochy, gm. Kosów Lacki.

W dz. 600 – Transport i łączność zwiększa się plan dochodów o kwotę 52.000,00 zł z tytułu zwiększonych wpływów za umieszczenie urządzeń w pasach dróg gminnych.

W dz.754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wprowadza się dotację z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego  w ramach programu Mazowieckie strażnice w kwocie 40.000,00 zł na remont budynku OSP w Rytelach Święckich. 

W dz. 756 – Dochody od osób prawnych… zwiększa się plan dochodów o kwotę 229.000,00 zł w związku ze zwiększonymi wpływami z następujących tytułów:

•
podatku od spadków i darowizn o kwotę 86.000,00 zł,

•
podatku od czynności cywilnoprawnych o kwotę 83.000,00 zł

•
opłaty eksploatacyjnej o kwotę 60.000,00 zł.

W dz. 758 – Różne rozliczenia zwiększa się plan dochodów z tytułu dopisanych odsetek przez bank obsługujący rachunek budżetu o kwotę 23.000,00 zł.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan dochodów o kwotę 126.000,00 zł, z następujących tytułów:

•
dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kosów Lacki” w kwicie 50.000,00 zł,

•
dotacji z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego  w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na realizację zadania inwestycyjnego pn. Renowacja zbiornika wodnego w m. Dębe gm. Kosów Lacki w kwocie 76.000,00 zł.

Plan dochodów budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   56.712.398,19 zł

z tego: 1) bieżące w kwocie                                          41.371.204,22 zł


      2) majątkowe w kwocie

                      15.341.193,97 zł 

Po stronie wydatków występują zwiększenia na łączną kwotę 680.000,00 zł, z tego:

W dz. 600 – Transport i łączność zwiększa się plan wydatków o kwotę 480.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa drogi gminnej nr 390415W w m. Dębe i Żochy, gm. Kosów Lacki, przy dofinansowaniu w kwocie 210.000,00 zł.

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększa się plan wydatków na remont budynku OSP Rytele Święckie o kwotę 40.000,00 zł, przy dofinansowaniu w 100%. Ponadto dokonuje się zmiany nazwy zadania, które otrzymuje brzmienie: Dofinansowanie zakupu samochodu specjalistycznego SRW (Specjalny Ratownictwa Wodnego) z wyposażeniem dla KP PSP w Sokołowie Podlaskim (2025). Nakłady pozostają bez zmian.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 160.000,00 zł, z tego:

•
wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Przebudowa przyłącza kanalizacyjnego przy ul. Szkolnej w Kosowie Lackim (2025) w kwocie 75.000,00 zł,

•
zmniejsza się nakłady na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami na ul. Małkińskiej w Kosowie Lackim o kwotę 75.000,00 zł, które po zmianie wyniosą 380.000,00 zł,

•
na zakup usług związanych z usuwaniem i unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kosów Lacki w kwicie 50.000,00

•
wprowadza się zadania inwestycyjny pn. Renowacja zbiornika wodnego w m. Dębe gm. Kosów Lacki w kwocie 110.000,00 zł, przy dofinansowaniu w kwocie 76.000,00 zł.

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   58.810.778,34 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie              36.728.638,21 zł






                 

2) majątkowe w kwocie        22.082.140,13 zł

Przewodniczący podziękował za omówienie projektu uchwały 


Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2025, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.   

Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta .

Uchwała  Nr XIII/63/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 maja 2025 r.  o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2025
oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 6 do protokołu.

 Pkt 11.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Radna Anna Maliszewska powiedziała: chciałam podziękować bardzo serdecznie Panu Burmistrzowi i pracownikom gminy oraz wszystkim osobom, którzy wzięli udział w naszej akcji charytatywnej dla Poli. Kwota jaką uzyskaliśmy to 20 491,00 zł i 50 euro. Wszystkim którzy nas wsparli, którzy byli obecni jeszcze raz bardzo, bardzo serdecznie  dziękuję.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: jeżeli już jesteśmy przy podziękowaniach to ja z kolei chciałbym podziękować  Pani Olszewskiej radnej powiatowej ,która nie boi się przyjeżdżać na nasze sesje.

Mam pytanie czy do innych radnych są kierowane zaproszenia?

Przewodniczący odpowiedział, że nie ,nie mamy takiego obowiązku.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: cały czas współpracujemy na linii samorządów  tak samo  ,to myślę że i nie ma zaproszeń dla tych większych właścicieli zakładów w Kosowie, kiedyś te osoby były zapraszane, dobrze by było jak by  te osoby miały jakiś pogląd co się dzieje w naszej gminie. W tej chwili jest inaczej bo sesje są nagrywane, ale taka przyzwoitość nakazuje, żeby parę tych osób zaprosić – to jest taka moja sugestia.

Przewodniczący Rady powiedział: radni powiatowi mniej więcej wiedzą kiedy jest sesja, nikogo nie zmusimy żeby przyszedł. Przyjmuję to do wiadomości, pójdziemy w tym kierunku, postaramy się  zamieszczać zaproszenie w internecie ,rozpropagujemy szerzej ten temat.

Pkt 12. Odpowiedzi na zapytania.
Przewodniczący Rady powiedział: podło  do mnie pytanie od Pana radnego, dlaczego nie dostał  informacji ode mnie  do 30 kwietnia.

Zgodnie zarządzeniem, nadleśniczowie oraz dyrektorzy regionalnych dyrekcji Lasów Państwowych będą raportować swoje działania bezpośrednio radom gmin i sejmikom województw. Z kolei w gminach, gdzie lasy lub tereny przeznaczone do zalesienia zajmują ponad 100 hektarów od dziś nadleśniczy będą mieli obowiązek udziału w sesjach rad gmin. W terminie do dnia 30 kwietnia każdego roku nadleśniczy przekazuje informację

o działalności nadleśnictwa w roku ubiegłym:

 Po otrzymaniu zaproszenia na sesję rady gminy (miasta) nadleśniczy lub wyznaczony przez

niego pracownik nadleśnictwa przedstawia na sesji rady gminy (miasta) informację

o działalności nadleśnictwa w roku ubiegłym w odniesieniu do obszaru danej gminy, jest to nowe zagadnienie.
Radny Wiesław Wiśniewski  powiedział: jeżeli  mamy aktywnie brać udział w zapytaniach to trzeba z tymi materiałami zapoznać się wcześniej. Ja pytałem  czy do Gminy wpłynęła ta informacja w terminie.

Przewodniczący Rady powiedział: dlatego na komisjach podpisywaliście Państwo odpowiednie oświadczenia ,że wszystkie informacje będą przesyłane drogą email, to też chodzi o trochę oszczędności,  informacja z Nadleśnictwa ma ok. 50 stron.

Radny Stanisław Kuziak powiedział :zgodnie ze statutem informacje, które są przedmiotem obrad  powinniśmy dostać na pięć dni przed sesją.

Przewodniczący Rady powiedział: jest to informacja ,którą  może przedstawić przedstawiciel nadleśnictwa na sesji, a tu nad niczym nie głosujemy, to jest tylko informacja.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: chodzi o to  że w materiałach ten dokument powinien być.

Przewodniczący Rady powiedział: dlatego informacje będziemy przesyłać na emaile, każdy będzie mógł je odczytać.

Jednocześnie zapytał radnego Wiesława Zalewskiego czy złożył już dokument?

Radny Wiesław Zalewski odpowiedział, że jeszcze nie ,dodając, że  przesłanie na emaila to nie jest dobre rozwiązanie bo trzeba mieć drukarkę.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że można otworzyć dokument i go odczytać.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: mam jeszcze pytanie chodzi o uchwałę  trybową z 2010 r. czy ona jest wstępem ,warunkiem, żeby można  rozpocząć prace nad projektem budżetu  tj. art. 234 ustawy o finansach publicznych?

Skarbnik powiedziała: jest to uchwała tryb pracy nad projektem budżetu tak jak kilkakrotnie Panu mówiłam po dniu 15 listopada ,kiedy Państwo otrzymujecie projekt budżetu to jest ten moment, kiedy Państwo pracujecie nad budżetem, to jest ten zakres materiałów które  powinniście otrzymać.

Radny Wiesław Zalewski zapytał: czy to jest warunkiem do rozpoczęcia   projektu budżetu taka uchwała?

Skarbnik powiedziała: Nie wiem czy się dobrze rozumiemy, projekt budżetu  jest do 15 listopada ,to jest uchwała dla Państwa  potrzeb.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: my otrzymujemy projekt budżetu.

Skarbnik zapytała, a co macie Państwo otrzymać?

Radny Wiesław Zalewski powiedział: ja na Komisji zapytałem Pana Burmistrza  czy są zatwierdzone arkusze organizacyjne. Pan Burmistrz powiedział ,że tak, a prosiłem o wydruk, powiedział, że nie ma takiej opcji, a przecież to informacja publiczna.

Burmistrz powiedział:  ja już Panu tłumaczyłem- jak to jest z informacją publiczną moje oświadczenie majątkowe jest w bip, arkusz organizacyjny  nie jest nigdzie publikowany.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: ja się z Panem nie zgadzam.

Burmistrz powiedział: nie musi się Pan zgadzać, jeżeli  chce Pan uzyskać  jako samorządowiec, jako radny to może Pan iść do dyrektora sprecyzować co Pana interesuje i obecności dyrektora może Pan sprawdzić ,na pewno Pan nie wyniesie dokumentu na zewnątrz.

Radny Wiesław Zalewski  zapytał: czy mogę o taką informację prosić na piśmie?

Burmistrz odpowiedział proszę  złożyć prośbę na piśmie .Pan pyta ustnie ,ja odpowiadam ustnie.

Burmistrz powiedział: mamy Panią Kierownik, która przekazała do nas informację 30 kwietnia- proszę o wyjaśnienie.

Kierownik M-GOPS powiedziała: Szanowni Państwo  to jest sprawozdanie  które muszę złożyć do ministerstwa  do 30 kwietnia, ja je składam elektronicznie, które jest zatwierdzane, jeśli jest ok. to ja je drukuję i przekazuję Radzie, stąd ono wpływa 30 kwietnia. Na przyszły rok postaramy się zrobić coś takiego ,że ewentualnie prześlę emailem, aby przesłać go automatycznie radnym. Może  trochę mijają się te terminy.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: Pani Kierownik Pani tłumaczy się z tego, Pani wywiązała  się z tego.   Pani złożyła to 30 - jest ok.

Burmistrz powiedział: inny przepis mówi  że  30 powinni mieć radni ,jak to Państwo sobie wyobrażacie 70 stron przedrukować .Jeżeli będzie  taka sytuacja ,że uda się to    zrobić wcześniej to prześlemy radnym i do kwietnia  30 zatwierdzimy. Większość Rady zgodziła się  aby materiały przekazywać elektronicznie , prześlemy Państwu i zapoznacie się z treścią.
 
Burmistrz powiedział: Szanowni Państwo to że Pani Ania dziękowała mnie ,to nie jest odwrotność. Ostatnio w naszej Gminie działo się kilka  pięknych rzeczy i chciałem tutaj złożyć szczere gorące podziękowania płynące z głębi serca. Szczególne podziękowania należą się Pani Ani Maliszewskiej, która była głównym kierownikiem tej akcji charytatywnej, która się odbyła, chciałem podziękować Pani sołtys z Dębego ,Pani sołtys z Maliszewy, Kołom Gospodyń Wiejskich, OSP z Trzcińca Małego ,wszystkim którzy tam byli, którzy świadczyli usługi ,przewóz bryczką ,dmuchańce ,zespół muzyczny .Ludzie otworzyli serca ,wszyscy się poczuli ,aby pomóc temu dziecku. Bardzo serdecznie dziękuję.

Druga uroczystość  odbyła się w Kosowie, podziękowanie składam Pani Dyrektor to już 8 raz obyła się ta impreza. Dziękuję KGW ,dziękuję P. Jurkowi Mielaniukowi, który to   zapoczątkował tę imprezę. Jest jednak jeden mankament jest nas ciągle za mało na takich imprezach. Krytykuje się że nic nie ma ,a jak jest to nie korzystamy z tego, nie można powiedzieć ,że nie było  informacji bo w dobie internetu  są udostępniane te informacje.

Pkt 13. Sprawy różne.

Burmistrz powiedział: chcę poinformować, że od przyszłego tygodnia będziemy rozwozić kruszywo, jak tylko pozwoli na to pogada. Będziemy prosili sołtysów o pomoc, aby byli na miejscu.

Jeżeli chodzi o drogi powiatowe –Buczyn ma priorytet w budowie drogi, ale część drogi w Buczynie  należy geodezyjnie do Dybowa ,musimy zrobić aktualne mapy, aby nanieść działki odpowiednio oznaczone, a wynikło to ze spraw scaleniowej Dybowa, na pewno termin wykonania się przedłuży.

-zbiornik w Chruszczewce nie miał dokumentów okazało się ,że jest oznaczony jako nieużytki, napisaliśmy pismo do Urzędu Marszałkowskiego o przedłużenie terminu realizacji tego zadania.

-w budżecie znalazło się przeniesienie środków na kanalizację ,aby wybudować 150 m kanalizacji na ul. Szkolnej ,ponieważ  zalewa tam 3 gospodarstwa ,musimy to przebudować, a w dalszej perspektywie wybudować nowy odcinek kanalizacji wzdłuż Kosówki ,aby odciążyć miasto, bo tam idzie stara kanalizacja.

-rozstrzygnięty został przetarg na dostawę  wozu asenizacyjnego – realizacja tego projektu  to 5 miesięcy, a ten sprzęt jest nam bardzo potrzebny.

W tym miejscu chcę skierować podziękowania zakładom mięsnym „Zakrzewscy” za pomoc przy wypompowywaniu z przepompowni ścieków jak jest awaria- szczególnie prądu.

-został złożony wniosek o zakup 2 agregatów prądotwórczych, jeden agregat do stacji uzdatniania wody, drugi agregat przejezdny. To są takie najważniejsze rzeczy jakie  podejmujemy,   ale niekiedy musimy szybko zadziałać, drugie zadania muszą trochę zaczekać ,ale takie jest życie ono nasuwa pewne reguły

Dziękuje Państwu bardzo serdecznie. 

Szanowni Państwo chcę Państwu powiedzieć, że moi pracownicy jak i moje podległe jednostki naprawdę pracują i dotrzymują  terminu , za   to że się jakoś obślizgniemy na jakimś terminie   ja osobiście przepraszam za ten termin, spróbujemy tak jak Pani Kierownik powiedziała   wcześniej  przekazać, abyście Państwo mieli wszystkie materiały jakie Państwo potrzebujecie, abyście do  sesji byli przygotowani. 

Pkt 14. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty („za” -15 radnych).

Pkt 15. Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady  zamknął   sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  

Sesja trwała od godz.10ºº do godz.14, 10 .

           Protokołowała

                                                                                                 Przewodniczący  

Danuta Wolska                                                                    Rady Miasta i Gminy

                                                                                              Arkadiusz Mleczko
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