Protokół nr 14
z  sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 26 czerwca 2025r.

XIV sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Miejsko Gminnym Ośrodku Kultury w Kosowie Lackim ul. Słoneczna 4
W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności

(100%).

Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Arkadiusz Mleczko, który  

powitał przybyłych na sesję: Pana Jana Słomiaka – Burmistrza Miasta i Gminy wraz z pracownikami Urzędu,  Koleżanki i Kolegów radnych,    radną Powiatowa Ewę Olszewską,   Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, przewodniczących osiedli.  

  
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się na terminalu,  po czym   stwierdził, że w obradach bierze udział 15 radnych, zatem obrady są prawomocne.

Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
 Porządek sesji:

1.Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Wnioski  do porządku obrad.

3.Zapytania mieszkańców gminy.

4.Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

5.Przedstawienie raportu z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. 

6.Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2024 rok – debata.

7.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum     zaufania.

8.Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 

     2024 rok:                                         

   a) przedstawienie opinii RIO o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024r.,

   b) przedstawienie treści wniosku absolutoryjnego Komisji Rewizyjnej wraz  z opinią RIO                   o wniosku Komisji,

   c) dyskusja.

9.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok.

10.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki                       absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok.

11.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych Gminy Kosów Lacki.

12.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Żłobku w Kosowie Lackim. 

13.Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Filii Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim zlokalizowanej w miejscowości Telaki. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

15.Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów  

     Lacki na lata  2025-2037.

16.Podjęcie uchwały o  zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2025.

17.Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

18.Odpowiedzi na zapytania.

19.Sprawy różne. 

20.Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miasta i Gminy.

21.Zamknięcie obrad.                                                           

Wniosków do porządku obrad nie wniesiono.                                               

Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.
 Sołtys wsi Stara Maliszewa zapytała czy będą przyjęcia do  pracy  w przedszkolu na stanowisko pedagoga?
Pkt 4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

  Burmistrz przedstawił informację:

Wysoka Rado, Szanowni Państwo, niniejszym przedkładam sprawozdanie o pracy w okresie od dnia  28 maja 2025r.  do dnia 25 czerwca 2025r.

Uchwały podjęte na sesji  w dniu: 28 maja 2025r.  realizowane są zgodnie z zapisami,  zostały przekazane organom sprawującym nadzór merytoryczny, tj. Wojewodzie Mazowieckiemu oraz w zakresie spraw finansowych Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Warszawie.

Natomiast uchwała stanowiąca akt prawa miejscowego została przekazana do opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.

 W okresie sprawozdawczym wydałem następujące zarządzenia:

* w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy  na 2025 rok,

*w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym dla wydzielonego rachunku dochodów dla środków z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wydatki w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,

*w sprawie unieważnienia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji  zadnia   pt. „Organizacja  wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży szkolnej z terenu miasta i Gminy Kosów Lacki w 2025r.”z powodu braku ofert  

*w sprawie zmiany zarządzenia w sprawie powołania Komisji rekrutacyjnej ,określenia terminów pierwszego postepowania rekrutacyjnego, miejsc i sposobu składnia zgłoszeń  oraz wzoru karty zgłoszenia do żłobka –termin naboru został przedłużony do dnia  18 czerwca 2025r.

  *w sprawie wprowadzenia zmian w regulaminie organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy Kosów Lacki,

*w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia naboru na wole stanowisko urzędnicze  referent ds. inwestycji,

* w sprawie ustalenia dnia wolnego  od pracy w Urzędzie Miasta i Gminy Kosów Lacki w zamian za  święto 3 maja przypadające w sobotę.
 W okresie sprawozdawczym uczestniczyłem w różnych spotkaniach i posiedzeniach :  

 *28 maja   odbyło się robocze spotkanie z urbanistami w sprawie rozwiązań możliwych do przyjęcia w opracowywanym planie ogólnym. Głównym celem spotkania było omówienie kierunków rozwoju gminy, wskazanie terenów związanych z realizacją celów publicznych, np. przebieg obwodnicy Kosowa Lackiego, wskazanie terenów pod zabudowę wielorodzinną, przeznaczenie terenów  gminnych, terenów pod remizami OSP, świetlicami wiejskimi itp. Projekt planu jest w fazie roboczej.

*28 maja  dokonano  obioru zadania: Utwardzenie placu przy Urzędzie Miasta i Gminy w Kosowie Lackim”, kwota całkowita zadania: 87 890,88 zł.

* 29 maja odbyłem spotkanie z wykonawcą na placu budowy przedszkola  na ul. Gutowskiej,

* 30 maja  zwołałem i prowadziłem  Zarząd Miejsko - Gminny Związku OSP,   podczas którego  ustalono przebieg i organizację Gminnych zawodów sportowo- pożarniczych w Kosowie Lackim na dzień 15 czerwca 2025 r. Omówiono także obchody 130 – lecia jednostki OSP Kosów Lacki zaplanowane na dzień 29 czerwca 2025 r.

 * 30 maja podpisałem umowy z Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego    na dofinansowanie następujących zadań: 

- „Renowacja zbiornika wodnego w m. Dębe gm. Kosów Lacki”  w zakresie budowy i renowacji zbiorników wodnych służących małej retencji

Wartość zadania – 108.604,88

Dofinansowanie  - 76.000 zł

- „Przebudowa drogi gminnej Nr 390415W na dł.795m w m. Dębe i Żochy, gm. Kosów Lacki”  ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego z zakresu budowy i modernizacji dróg dojazdowych do gruntów rolnych 

Wartość zadania  -740 340,35 zł

Dofinansowanie  - 210.000,00 zł

- Remont garażu OSP w Rytelach Święckich  w ramach Programu „Mazowieckie strażnice OSP- edycja 2025”.  

Wartość zadania – 40.000,00zł 

Dofinansowanie  - 40.000,00zł

* 2 czerwca  przy udziale Członka Zarządu Województwa Mazowieckiego Pani Ewy Janiny Orzełowskiej uroczyście dokonano:

-odbioru nowego autobusu szkolnego na potrzeby dowozu uczniów do szkół.  

Jest to pojazd marki MERCEDES-BENZ (Żak)  Model Sprinter posiada 21 miejsc siedzących, w tym 19 dla pasażerów + kierowca + 1 (opiekun) i jest przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych (1 osoby na wózku inwalidzkim).  

Zakup dofinansowano ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia „Autobusy dla mazowieckich szkół” 

Całkowita wartość przedsięwzięcia wyniosła 476.010,00 zł, 

w tym dofinansowanie 270.900,00 zł.

 oraz dokonano otwarcia placu sportowo-rekreacyjnego przy szkole podstawowej w Kosowie Lackim 

Inwestycja w 75% dofinansowana  z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Infrastruktury Sportowej – „Mazowsze dla sportu 2024”.

Całkowita wartość przedsięwzięcia wyniosła 149 891,27 złotych brutto, w tym dofinansowanie 112 418,45 złotych.

*4 czerwca odbył się odbiór końcowy zadania: „Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim ” kwota całkowita zadania: 14 627 107,92 zł.

*4 czerwca wziąłem udział w  konferencji  pod patronatem Marszałka  Województwa Mazowieckiego  w Mościbrodach w którym uczestniczyła Pani Janina Ewa Orzełowska.   Głównym tematem konferencji było-nowoczesne rozwiązania oświetleniowe oraz najnowsze technologie prowadzenia gospodarki wodno -ściekowej  

 * 6 czerwca uczestniczyłem w spotkaniu Przedstawicieli Powiatowego Banku  Spółdzielczego w Sokołowie Podlaskim,

*10 czerwca udzieliłem wywiadu dla Gazety Wyborczej.

*10 czerwca. – podpisałem umowę na:  ,,Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kosów Lack” z firmą DELTA  Końskowola  na kwotę 54 864,00 zł brutto, termin realizacjo do 31.10.2025 r.

*10 czerwca - podpisałem umowę na:  „Budowę kompleksu sportowego Orlik 2024 wraz z budową sprawnościowego placu zabaw przy ul. Kościelnej w Kosowie Lackim” w formule zaprojektuj i wybuduj z firmą BAYDO Sp. z o.o., Bydgoszcz na kwotę: 3 595 093,50 zł brutto, termin realizacji do 31.10.2026 roku.

*11 czerwca uczestniczyłem w Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia  Tygiel Doliny Bugu” na którym  odbyła się prelekcja na temat: „Możliwości finansowania OZE-wsparcie OZE mój prąd 6,0 dla mieszkańców”

*11 czerwca- podpisałem umowę z MITRANS   Skibniew Podawce   na:

- Rozbiórkę budynku po Szkole Podstawowej w miejscowości Guty, zlokalizowanego na działce o numerze ewidencyjnym 420/3, gmina Kosów Lacki kwota 30 000,00 zł

- Rozbiórkę budynku w miejscowości Żochy, zlokalizowanego na działce o numerze ewidencyjnym 591/2, gmina Kosów Lacki 10 000,00.  Termin realizacji do 17 lipca 2025r.

* 12 czerwca uczestniczyłem w Zwyczajnym Walnym Zgromadzeniu Spółki Telefony Podlaskie S.A w Sokołowie Podlaskim   tematem posiedzenia  „sprawozdanie z działalności spółki  za 2024rok.

*13 czerwca uczestniczyłem w uroczystym apelu Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Sokołowie Podlaskim  z okazji Dnia Strażaka.

*  15 czerwca na stadionie miejskim w Kosowie Lackim odbyły się Międzygminne Zawody Sportowo - Pożarnicze Jednostek OSP i Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych Gminy Kosów Lacki i Gminy Ceranów.

 Z terenu Gminy Kosów Lacki udział wzięło 8 drużyn OSP tj. OSP Buczyn, OSP Dybów, OSP Kosów Lacki, OSP Łomna, OSP Rytele Święckie, OSP Telaki ,  OSP Tosie, OSP Wólka Okrąglik. 

Klasyfikacja końcowa przedstawiała się następująco:

- I miejsce Jednostka OSP Rytele Święckie,

- II miejsce Jednostka OSP Dybów, 

- III miejsce Jednostka OSP Tosie

       W Zawodach Sportowo - Pożarniczych wzięli udział także 4 (cztery) Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze z terenu naszej  gminy tj. Telaki – drużyna dziewczęca i chłopięca, Wólka Okrąglik i Rytele Święckie. 

Miejsca zajęte przez drużyny juniorów :

W kategorii drużyn chłopięcych:

- I miejsce MDP Telaki

- II miejsce MDP Wólka Okrąglik

- III miejsce MDP Rytele Święckie

W kategorii drużyn dziewczęcych:

- I miejsce MDP Telaki

Uczestnicy Zawodów otrzymali pamiątkowe puchary, medale oraz dyplomy.

*18 czerwca uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Sokołowie na którym omawiane były sprawy działalności jednostek OSP z terenu powiatu,

 *18 czerwca   w Delegaturze Urzędu Marszałkowskiego w Siedlcach podpisałem  umowę na zadanie „Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej z zastosowaniem OZE w Gminie Kosów Lacki” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027  Priorytet Fundusze Europejskie na zielony rozwój Mazowsza Działanie 2.Efektywność energetyczna,

Wydatki ogółem 3 202 061,48 PLN,       

Dofinansowanie 2 721 752,25 PLN,

Projekt dotyczy termomodernizacji  Świetlic: OSP w Kosowie Lackim, Dębem, Tosiach, Wólce Okrąglik, Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim oraz montaż w tych obiektach instalacji fotowoltaicznej. Ze strony Zarządu Województwa Mazowieckiego umowę podpisała  Pani Janina Ewa Orzełowska,

*23-24 czerwca uczestniczyłem w  szkoleniu  z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej zorganizowanym  przez Wojewodę Mazowieckiego.

WOJEWÓDZKI FUNDUSZ OCHRONY  ŚRODOWISKA I GOSPODARKI WODNEJ  przyznał dofinansowanie na:

*Zakup jezdnego agregatu prądotwórczego dla gminy Kosów Lacki  z Zakresu Zapobiegania Zagrożeniom Środowiska I Poważnym Awariom Oraz Usuwania Ich Skutków 

Wartość zadania 43.000,00 

Dofinansowanie 20.000,00zł

*Zakup agregatu prądotwórczego dla Stacji Uzdatniania Wody w Kosowie Lackim 

Wartość zadania 128.474,93

Dofinansowanie 50.000,00zł

W okresie sprawozdawczym w ramach działania urzędu:

*do 30 maja przyjmowane były wnioski o oszacowanie szkód w gospodarstwach rolnych, spowodowanych wiosennymi przymrozkami. Wpłynęło 111 wniosków.

*Złożono do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego wniosek o dofinansowanie na:

-Budowę świetlic wiejskich w m. Guty i Telaki, gmina Kosów w ramach „Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego

Wartość kosztorysowa zadania - 2.705.696,00 zł brutto

Wnioskowania kwota dotacji - 1.623.000,00  zł

*złożono wniosek do Powiatowego Urzędu Pracy  o przyznanie środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego na finansowanie kosztów kształcenia ustawicznego pracowników i pracodawcy, który został rozpatrzony pozytywnie i przyznano środki w kwocie  38 400,00 zł na szkolenie  25 pracowników,

 *6 czerwca  ogłoszono przetarg na: „Przebudowa drogi gminnej Nr 390415W od km 0+000 do km 0+795 w miejscowości Dębę i Żochy, otwarcie przetargu 23.06.2025 r.

* 16   i 17 czerwca Komisja powołana przez Wojewodę Mazowieckiego dokonała oględzin szkód w gospodarstwach rolnych  i sporządziła stosowne protokoły,

* ustawiono 2 lustra drogowe w miejscowości Nowy Buczyn (skrzyżowanie drogi powiatowej  3913W i gminnej nr 390421W),

*wydano 3 decyzje zezwalające na prowadzenie robót w psach dróg gminnych, na łączna kwotę: 4,22 zł ,

*wydano 3 decyzje zezwalające na umieszczenie urządzeń w pasach dróg gminnych, na łączną kwotę:

-opłaty roczne 140,00 zł (20 zł + 60 zł + 60 zł)

- opłaty za ten rok 79,33 zł (11,45 zł + 34,68 zł + 33,20zł).

*wpłynęło 24 wniosków o ustalenie warunków zabudowy, 

*wydano 3 decyzje o warunki zabudowy i zagospodarowania ternu,

*w czerwcu  wykonywane było koszenie poboczy przy drogach gminnych,

*  w czerwcu zostały odłowione i zabrane do schroniska BAROS w Suchedniowie  4 (cztery) bezdomne psy,  

*Wydano 6 potwierdzeń o zapewnieniu dostaw wody dla nowych odbiorców  i  1 (jedną) decyzję  warunki przyłączenia do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, 

* usunięto awarię wodociągu w miejscowości Nowa Wieś, 

*rozpoczęto prace projektowe przebudowy przyłącza kanalizacji przy ul. Szkolnej - uzyskano zgodę zarządcy drogi na lokalizację urządzeń kanalizacji w pasie drogowym

*Wydano decyzje środowiskowe  dla przedsięwzięć: 

 -,, Rozbudowa drogi powiatowej nr 3902W od miejscowości Jakubiki do granicy Gminy Kosów Lacki ” 

- ,, Eksploatacja kruszywa naturalnego ze złoża  ,, STARA MALISZEWA IV ” zlokalizowanego na części działek nr 554/2 i 554/3 miejscowości Stara Maliszewa,  

-,, Eksploatacja kruszywa naturalnego ze złoża   ,, STARA MALISZEWA V ” zlokalizowanego na części działki nr 676/1 i 679/1 miejscowości Stara Maliszewa,  

 * Prowadzone są postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  dla zadań: 

*Budowa dwóch stawów na działce ewidencyjnej nr 150/1, obręb 0027 Tosie,  

*Budowa obory wolnostanowiskowej dla krów mlecznych  ze   zbiornikiem na gnojowicę i zbiornikiem na ścieki socjalne,  

*Rozbudowa dróg powiatowych nr 3912W i 3913W od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 627 do miejscowości Buczyn Szlachecki wraz z przebudową przepustu nad rzeką Buczynka ”

 *Budowa drogi gminnej Nr 390403W w miejscowości Tosie w kierunku miejscowości Radość do granicy Gminy Kosów Lacki”

*,,Zalesienie części działki rolnej o numerze ewidencyjnym 710/2 położonej w obrębie Nowa Maliszewa .

 *,, Budowa farmy  fotowoltaicznej zlokalizowanej na działce nr 106/1 w miejscowości Trzciniec Duży,  

*,, Budowa 5 budynków mieszkalnych jednorodzinnych wraz z infrastrukturą techniczną  w miejscowości Albinów,  

*,, Budowa 5 budynków mieszkalnych jednorodzinnych wraz z infrastrukturą techniczną na w miejscowości Albinów,  

 * został otwarty przetarg na „Przebudowę drogi gminnej Nr 390415W od km 0+000 do km 0+795 w miejscowości Dębę i Żochy,  ”. Zostało złożonych 7 ofert, najkorzystniejszą złożyło PRZEDSIĘBIORSTWO ROBÓT DROGOWO-MOSTOWYCH MIKST Sp. z o.o  Węgrów na kwotę: 528 003,23  zł.

*inkasenci do końca czerwca zakończą pierwsze odczyty wodomierzy


*trwa procedura sporządzenia planu ogólnego gminy Kosów Lacki.

*W okresie międzysesyjnym dokonałem zmian kadrowych polegających na awansie wewnętrznym wobec Pani Urszuli Wesołowskiej (dotychczasowego inspektora ds. wymiaru podatków i opłat) – która została awansowana na  Kierownika Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich.

 Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.
Pkt 5. Przedstawienie raportu z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.
Informację przedstawiła Przewodnicząca Miejsko -Gminnej Komisji Przeciwdziałania i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Pani Ewa Olszewska.

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Pkt 6. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2024 rok – debata.

Przewodniczący Rady poprosił Burmistrza o przedstawienie raportu o stanie gminy za 2024rok.

Burmistrz przedstawił raport o stanie gminy  z jednoczesnym pokazem wizualnym, omawiając najważniejsze zagadnienia. 
Przewodniczący  Rady podziękował za przedstawienie raportu.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: martwi nas ,że gmina jest na liście która najszybciej się wyludnia ,mam pytanie- czy w gminie są podejmowane jakieś działania ,aby ten proces zatrzymać?  
Burmistrz powiedział: Szanowni Państwo

Prowadzimy typowe działania administracyjne: opracowując nowy plan zagospodarowania mamy okazję znieść pewne przepisy jeżeli chodzi o budownictwo mieszkaniowe, chcemy w planie wprowadzić budownictwo wielorodzinne, gdzie moglibyśmy oferować tańsze mieszkania, budowa nowego przedszkola i żłobka, przejęcie gospodarki wodno ściekowej, wybudowanie oczyszczalni to są wszystkie działania, które w efekcie mają doprowadzić do tego by ludzie do Kosowa chętnie przybywali. Zapewnimy młodym ludziom opiekę nad dziećmi już od 20 tygodnia życia ,których będziemy przyjmować do żłobka, potem na miejscu przedszkole, szkoła podstawowa i nawet szkoła średnia. Rodzice będą mogli wrócić do pracy. Dla mężczyzn jest praca w Kosowie, gorzej dla kobiet, budowa nowego przedszkola otworzyła lawinę chętnych pań do pracy, niektóre ukończyły stosowne kursy,   tu mogę odpowiedzieć na zdane wcześniej pytanie , nie będzie tam dużo przyjęć, gdyż obecna załoga przechodzi tam do pracy.
Prowadzimy również  rozmowy  i badania terenu   aby wybudować  zbiornik retencyjny ,aby można było spędzić tam czas z rodziną. Wszystkie te działania idą w kierunku aby zachęcić  młodych ludzi do osiedlenia się. Jeżeli chodzi o urodzenia to tego tematu nie załatwimy, tu dodał żartobliwie ,że niektórzy podpowiadają aby wyłączyć światło.
Przewodniczący Rady powiedział, że nad przedstawionym przez Burmistrza raportem   o stanie gminy przeprowadza się debatę, w której uczestniczą radni, zabierając głos bez ograniczeń czasowych. W debacie nad raportem o stanie gminy mogą zabierać również głos mieszkańcy gminy, na dzień dzisiejszy mieszkańcy  nie zgłosili chęci udziału w debacie. 

Przewodniczący Rady otworzył debatę nad raportem o stanie gminy za 2024r.

Przewodniczący Rady zapytał- czy ktoś z Państwa radnych chce zabrać jeszcze głos?

Wobec wyczerpania  tematu , Przewodniczący Rady zamknął debatę nad raportem o stanie gminy.

Raport o stanie gminy stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pkt 7.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum   zaufania.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w  sprawie   udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum   zaufania, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XIV/64/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025 r.                  w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki wotum  zaufania oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 3 do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok:                                         

a) przedstawienie opinii RIO o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024r.,
 Skarbnik Anna Żołnicka przestawiła  pozytywną opinię Uchwałę  Nr 3.e./108/2025  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 kwietnia 2025r. w sprawie wydania  opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Kosów Lacki sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Kosów Lacki  za 2024r.

Sprawozdanie wraz opinią stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
b) przedstawienie treści wniosku absolutoryjnego Komisji Rewizyjnej wraz  z opinią RIO                   o wniosku Komisji,

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej   Wiesław Wiśniewski odczytał wniosek z dnia 21 maja  2025r. – „Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu  wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia komunalnego opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu gminy za 2024 rok i wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2024 rok.”
Następnie przedstawił Opinię pozytywną – Uchwałę nr 3.f.1/232/2025   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 2 czerwca 2025 r.                      w sprawie wydania opinii o wniosku Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki                    w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2024 rok. 
Treść wniosku absolutoryjnego oraz  opinia stanowią załącznik do protokołu nr 5. 
c) dyskusja.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję na temat sprawozdania z wykonania budżetu.
Dyskusji nie podjęto.

Wobec tego Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok.
 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały     w  sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok    , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr  XIV/65/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025 r.                  w    sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki   absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w  sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki   absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XIV/66/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025  w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Kosów Lacki   absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady wraz z Wiceprzewodniczącą Rady w imieniu Rady złożyli gratulacje Burmistrzowi.

Burmistrz  podziękował za udzielenie absolutorium, powiedział między innymi: 
Wysoka Rado, Szanowni Państwo chcę podziękować  za docenienie  pracy i udzielenie absolutorium. To nie jest absolutorium tylko dla Burmistrza ,to jest dla wszystkich .Od wielu lat wspólnie pracujemy nad tym, aby te działania, inwestycje służyły społeczeństwu zaczynając od przedszkolaków aż do seniorów. Widzę ,że od wielu lat podejmujemy bardzo trafne decyzje ku zadowoleniu mieszkańców.   2024 rok  przyniósł nam możliwości realizacji niektórych ważnych inwestycji. Dziękuję bardzo serdecznie radnym za dobrą współpracę,  dziękuję sołtysom, dyrektorom jednostek. 
 Burmistrz  nadmienił, że  bez pomocy   finansowej  ze źródeł zewnętrznych  nie udało by się zrealizować długo oczekiwanych inwestycji, podziękował  Panu Waldemarowi Krasce Senatorowi ,który przyczynił się do tego aby  środki finansowe trafiły do nas. Burmistrz, podziękował   Pani Marszałek Ewie Orzełowskiej z Urzędu Marszałkowskiego, która zawsze starała się aby przyznano gminie środki finansowe, są to niekiedy małe kwoty ale są. Burmistrz podziękował Powiatowi Sokołowskiemu i niektórym pracownikom wydziałów ,którzy niekiedy służą nam dobrą pomocą wraz z Panem Starostą. Podziękowania skierował również  do dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, pracowników urzędu na czele z Zastępcą Burmistrza  Pawłem Nasiłowskim,  gdyż pomimo ery komputerowej  trzeba mocno pracować czasami włączyć tzw. drugi bieg.
Za całoroczną współpracę podziękował służbom mundurowym ,działaczom społecznym, wszystkim z którymi pracuje na co dzień. Burmistrz powiedział- bez Waszej pomocy, przemyślanych trafnych decyzji nie było by tych  wyników jakie osiągnęliśmy i życzę wszystkim dobrej współpracy, dziękuję bardzo serdecznie.
Przewodniczący Rady ogłosił   15 minut przerwy. 
Po przerwie wznowiono obrady.

 Pkt 11. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych Gminy Kosów Lacki.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka:
Konieczność zmiany uchwały wynikła z tego że   z dniem 1 września 2025r. powstaje  nowa jednostki budżetowa – Żłobek w Kosowie Lackim. Jednocześnie z dniem 31 sierpnia 2025 r. ulegnie likwidacji dotychczas działający Klub Dziecięcy w Kosowie Lackim. Obsługę administracyjną, finansową i organizacyjną żłobka zapewni Centrum Usług Wspólnych w Kosowie Lackim. W tym celu konieczne jest dokonanie zmiany w uchwale w sprawie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej Gminy Kosów Lacki poprzez usunięcie z wykazu jednostek obsługiwanych Klubu Dziecięcego i dopisanie Żłobka w Kosowie Lackim. Ponadto w statucie CUW dokonano uaktualnienia wykazu aktów prawnych, na podstawie których działa Centrum Usług Wspólnych.  
Przewodniczący podziękował za omówienie projektu uchwały.
 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały w sprawie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych Gminy Kosów Lacki, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XIV/67/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025r.      o zmianie uchwały w sprawie wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych Gminy Kosów Lacki oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

 Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Żłobku w Kosowie Lackim. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka

Podjęcie tej uchwały wynika z utworzenia z dniem 1 września żłobka, a likwidacji klubu dziecięcego. Kwoty za wyżywienie nie ulegają zmianie.
Przewodniczący podziękował za omówienie projektu uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Żłobku w Kosowie Lackim, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XIV/68/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025r.  w  sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka  oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka  w Żłobku w Kosowie Lackim oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Filii Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim zlokalizowanej w miejscowości Telaki. 
Projekt uchwały omówiła Pani Kierownik Biblioteki Iwona Wareluk:

Główną przyczyną podjęcia zamiaru likwidacji Filii Bibliotecznej w Telakach są warunki lokalowe. Budynek jest w bardzo złym stanie technicznym. W Filii nie ma oświetlenia, bieżącej wody, toalety a nawet ogrzewania. 

Oprócz względów technicznych budynku warto wspomnieć również o dramatycznie spadającej liczbie wypożyczeń w tej miejscowości. Społeczeństwo tej wsi to w znacznej mierze ludzie starsi, często schorowani nie mogący samodzielnie dotrzeć do biblioteki. Z kolei niewielka liczba dzieci i młodzieży z tej wsi dojeżdżająca do Szkoły Podstawowej w Kosowie Lackim coraz częściej  korzysta z większych zasobów Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim lub biblioteki szkolnej. Pozostali czytelnicy również korzystają z możliwości wypożyczania książek bardzo sporadycznie i Filia przestała być funkcjonalna. Analiza statystyk wypożyczeń jednoznacznie wskazuje dramatyczny spadek zainteresowania czytelników wypożyczaniem książek.

W związku z tym utrzymywanie Filii staje się nieekonomiczne i nieuzasadnione faktycznymi potrzebami mieszkańców. Planuje się przekazanie księgozbioru nadającego się do dalszego korzystania  do Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim, gdzie będzie on udostępniony wszystkim mieszkańcom w godzinach pracy biblioteki.

Likwidacja filii nie wpłynie negatywnie na dostępność zbiorów bibliotecznych i zaspokojenie preferencji czytelniczych dla mieszkańców.

Przewodniczący podziękował za omówienie projektu uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały   w sprawie zamiaru likwidacji Filii Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim zlokalizowanej w miejscowości Telaki, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XIV/69/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025r.   w sprawie zamiaru likwidacji Filii Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim zlokalizowanej w miejscowości Telaki oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Projekt uchwały przedstawił Łukasz Grądzki Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej:
potrzeba podjęcia niniejszej uchwały wynika ze zmiany siedziby organu, do którego składana jest deklaracja o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Uchwalany wzór deklaracji, zawiera w swojej treści aktualny adres organu:

Burmistrz Miasta i Gminy Kosów Lacki

ul. Kościelna 20

08-330 Kosów Lacki

Nowy wzór będzie obowiązywał dla tych którzy składać będą nowe deklaracje lub zmieniać.
Przewodniczący podziękował za omówienie projektu uchwały.
 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały  w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej   a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XIV/70/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025r.  w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej    oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Pkt  15.  Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2025-2037.
Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka- Skarbnik;

  Zmiany wynikają z uwzględnienia:

1)Zarządzenia Nr 30/2025 z dnia 30 kwietnia 2025 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2025 r.

2)Zarządzenia Nr 34/2025 z dnia 16 maja 2025 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2025 r.

3)Uchwały Nr XIII/63/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 28 maja 2025 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2025

4)Zarządzenia Nr 41/2025 z dnia 29 maja 2025 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kosów Lacki na 2025 r.

5)Uchwały Nr XIV/…./2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 26 czerwca 2025 r. o zmianie uchwały budżetowej gminy Kosów Lacki na rok 2025 przedkładanej wraz z niniejszą uchwałą zmieniającą WPF.

Prognoza na rok 2025 została zmieniona po stronie dochodów i po stronie wydatków w następujących pozycjach:

1.Dochody ogółem zostały zwiększone o kwotę 2.810.364,25 zł i wynoszą 58.755.084,92 zł, 

z tego:

1)Dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę  575.877,52 zł i wynoszą 41.465.404,22 zł,

2)Dochody majątkowe zostały zwiększone o 2.234.486,73 zł i wynoszą 17.289.680,70 zł.

W roku 2026 zostały wprowadzone dochody majątkowe z tytułu dotacji z Funduszu Europejskiego dla Mazowsza 2021-2027 w kwocie 2.000.000,00 zł oraz zmniejszono dochody z tytułu dotacji z Ministerstwa Sportu o kwotę 217.454,00 zł.

2.Wydatki ogółem zostały zwiększone o kwotę 2.210.364,25 zł i wynoszą 60.253.465,07 zł, 

z tego:

1)Wydatki bieżące zostały zwiększone o kwotę 360.825,37 zł i wynoszą 36.911.786,06 zł

2)Wydatki majątkowe zostały zwiększone o 1.849.538,88 zł  i wynoszą  23.341.679,01 zł.

3.Deficyt budżetu został zmniejszony o 600.000,00 zł i wynosi 1.498.380,15 zł.

4.Przychody budżetu w roku bieżącym zostały zmniejszone o 600.000,00 zł i wynoszą 2.198.380,15 zł.

5.Rozchody budżetu w latach objętych prognozą zostały zaktualizowane.

6.Kwota długu w roku bazowym i w latach objętych prognozą została zmieniona w związku ze zdjęciem planowanego do zaciągnięcia na rok bieżący kredytu w kwocie 1.400.000,00 zł.

Przedsięwzięcia

Limit przedsięwzięć na 2025 r. został zwiększony o kwotę 947.716,88 zł i po zmianie wynosi 19.278.659,44 zł, zaś limit na 2026 r. został zwiększony o kwotę 1.900.000,00 zł i po zmianie wynosi 11.617.109,52 zł. 

Przedsięwzięcia do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zmienione w następujących pozycjach:

1.Wydatki majątkowe na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 uofp:

•Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim, łączne nakłady pozostał bez zmian, limit na 2025 r. został zmniejszony o kwotę 6.944,12 zł i po zmianie wyniesie 1.181.151,48 zł,

•Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Sągole, gmina Kosów Lacki łączne nakłady zostały zmniejszone o 33.517,00 zł i po zmianie wynoszą 249.321,00 zł, limit na 2025 r. został również zmniejszony o kwotę 33.517,00 zł i po zmianie wyniesie 243.540,00 zł,

•Zakup nowego ciężkiego samochodu pożarniczego wraz z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie Lackim, łączne nakłady i limit na 2025 r. zostały zmniejszone o 20.000,00 zł i po zmianie wyniosą 1.695.180,00 zł 

2.Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe 

1)Wydatki bieżące

•Opracowanie planu ogólnego gminy, łączne nakłady i limit na 2025 r. zostały zmniejszone o 1.822,00 zł i po zmianie wyniosą 158.178,00 zł

2)Wydatki majątkowe

•Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w ulicy Długiej, Wiatracznej, Węgrowskiej i Spacerowej w miejscowości Kosów Lacki łączne nakłady zostały zwiększone o 200.000,00 zł i po zmianie wynoszą 716.674,00 zł, limit na 2025 r. został również zwiększony o kwotę 200.000,00 zł i po zmianie wyniesie 700.000,00 zł,

•Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim, łączne nakłady zostały zmniejszone o 70.000,00 zł i po zmianie wynoszą 12.490.644,27 zł, limit na 2025 r. został również zmniejszony o kwotę 70.000,00 zł i po zmianie wyniesie 4.331.904,40 zł,

•Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej z zastosowaniem OZE w Gminie Kosów Lacki łączne nakłady zostały zwiększone o 3.280.000,00 zł i po zmianie wynoszą 3.330.750,00 zł, limit na 2025 r. został zwiększony o kwotę 880.000,00 zł i po zmianie wyniesie 900.000,00 zł,wprowadzono limit na 2026 r. w kwocie 2.400.000,00 zł,

•Budowa kompleksu sportowego Orlik 2024 wraz z budową sprawnościowego placu zabaw przy ul. Kościelnej w Kosowie Lackim, łączne nakłady zostały zmniejszone o 500.000,00 zł i po zmianie wynoszą 3.824.600,00 zł, limit na 2025 r. pozostał bez zmian i wynosi 450.000,00 zł, limit na 2026 r. został zmniejszony o 500.000,00 zł i po zmianie wynosi 3.350.000,00 zł. Zmiana wynika z zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego i popisania umowy.

Przewodniczący podziękował za omówienie projektu uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie  Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2025-2037, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

  Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta .

Uchwała Nr XIV/71/2025 Rady Miasta i Gminy Kosowe Lacki z dnia 26 czerwca 2025 r.                 o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki na lata  2025-2037   oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt 16. Podjęcie uchwały o zmianie  uchwały  budżetowej Gminy Kosów Lacki                                 na   rok 2025.
Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka -Skarbnik

Po stronie dochodów występują zwiększenia na łączną kwotę 2 010.986,73 zł, z tego:

W dz. 700 – Gospodarka mieszkaniowa wprowadza się plan dochodów w kwocie 9.100,00 zł, z tytułu sprzedaży działki gminnej.

W dz.750-Administracja publiczna wprowadza się środki z Krajowego Funduszu Szkoleniowego  w kwocie 38 400,00zł.
 W dz. 754-Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wprowadza się środki z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w kwocie 15.000,00zł na „piknik rodzinny z okazji 130 – lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie Lackim.”

W dz. 758 – Różne rozliczenia zwiększa się plan dochodów majątkowych o kwotę 960.285,76 zł z tytułu dotacja przyznanej w ramach Krajowego Planu Obudowa  w ramach programu Rozwoju Instytucji Opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 MALUCH+ 2022 – 2029 na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan dochodów o 425.018,47 zł, z tego:

•dokonuje się zwiększenia dochodów ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład o kwotę 424.918,47 zł otrzymanych  na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim, w części dotyczącej przedszkola,

•zwiększa się plan o kwotę 100,00 zł z tytułu różnych opłat dokonywanych w liceum.

W dz. 855 – Rodzina zmniejsza się plan dochodów o kwotę 195.052,75 zł, z tego:

•zwiększa się plan na wpływach ze zwrotów z lat ubiegłych świadczeń rodzinnych o kwotę 9.000,00 zł,

•zwiększa się środki z budżetu państwa na sfinansowanie podatku VAT należnego w związku z realizacją zadania tworzenia miejsc opieki ze środków KPO na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim w kwocie 220.865,72 zł

•zmniejsza się dochody ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład o kwotę 424.918,47 zł otrzymanych  na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim, w części dotyczącej żłobka.

Łączna wartość dofinansowania w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład na realizację w/w zadania nie ulega zmianie. 

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan dochodów o kwotę 758.235,25 zł, z następujących tytułów:

•dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. Zakup agregatów na potrzeby Stacji Uzdatniania Wody i przepompowni ścieków w Kosowie Lackim na kwotę 70.000,00 zł,

•zmniejsza się plan dotacji z PROW o kwotę 33.517,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Sągole, gmina Kosów Lacki w związku z mniejsza wartością zadania. Dotacja po zmianie wyniesie 243.540,00 zł,

•wprowadza się dotację z budżetu UE w ramach Programu: Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, Priorytet: Fundusze Europejskie na zielony rozwój Mazowsza Działanie: Efektywność energetyczna przyznana w kwocie 2.721.752,25 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej z zastosowaniem OZE w Gminie Kosów Lacki, przy czym do budżetu roku bieżącego wprowadzona w kwocie 721.752,25 zł. 

Plan dochodów budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   58.808.484,92 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






                  41.518.804,22 zł

2) majątkowe w kwocie






      17.289.680,70 zł Po stronie wydatków występują zwiększenia na łączną kwotę 1.410.986,73 zł, z tego:

W dz. 600 – Transport i łączność zwiększa się plan wydatków o kwotę 260.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa drogi gminnej nr 390415W w m. Dębe i Żochy, gm. Kosów Lacki, które po zmianie wyniesie 1.060.000,00 zł. Zwiększenie nakładu wynika z zamiaru rozszerzenia zakresu zadania o 438 m.

W dz. 710 – Działalność usługowa zwiększa się plan wydatków o kwotę 18.000,00 zł na publikację uchwał MPZP w formie w pełni zwektoryzowanej i obsługę modułu oraz kwotę 15.000,00 zł przeznacza się na opracowanie decyzji o warunkach zabudowy.

W dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zmniejsza się plan wydatków o kwotę 2. 847,85 zł, z tego:

*wprowadza się plan wydatków na udzielenie dotacji w trybie małych zleceń dla organizacji pozarządowych w kwocie 10.000,00zł na organizację pikniku rodzinnego z okazji 130 –lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie Lacki”.

*zwiększa się plan na zakup usług świadczonych na potrzeby OSP o kwotę 12 847,85zł w tym 5.000,00zł na organizacje „Pikniku rodzinnego z okazji 130-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej  w Kosowie Lackim”.
•zwiększa się plan na zakup usług świadczonych na potrzeby OSP o kwotę 7.847,85 zł,

•zmniejsza się plan wydatków na realizację zakupu inwestycyjnego pn. Zakup nowego ciężkiego samochodu pożarniczego wraz z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie Lackim, gm. Kosów Lacki o kwotę 20.000,00 zł w związku z zakończeniem realizacji i pozostaniem niewykorzystanego planu. Wartość zakupu wyniosła 1.695.180,00 zł.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan wydatków o 435.018,47 zł, z tego:

•zwiększa się plan wydatków na zakup energii na potrzeby nowo wybudowanego obiektu przedszkola i żłobka o kwotę 10.000,00 zł

•zwiększa się plan wydatków realizowanych w ramach środków z Rządowego Funduszu Polski Ład o kwotę 424.918,47 zł otrzymanych  na zadanie inwestycyjne pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim, w części dotyczącej przedszkola,

•zwiększa się plan wydatków na zakup materiałów na potrzeby liceum o 100,00 zł.

W dz. 851 – Ochrona zdrowia w związku z nierozstrzygnięciem konkursu na organizację wypoczynku letniego z powodu braku ofert realizowanego w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii zmniejsza plan na udzielenie dotacji o kwotę 40.000,00 zł, zwiększając plan na udzielenie dotacji na organizację zajęć i imprez z elementami profilaktyki o kwotę 15.000,00 zł oraz na zakup usług pozostałych w ramach działania komisji.

W dz. 855 – Rodzina zmniejsza się plan dochodów o kwotę 492.862,59 zł, z tego:

•zwiększa się plan na zwrot niewykorzystanych dotacji z lat ubiegłych  dotyczących świadczeń rodzinnych o kwotę 9.000,00 zł,

•w wydatkach inwestycyjnych dotyczących zadania pn. pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim, w części dotyczącej żłobka dokonuje się zmniejszenia o łączną kwotę 501.862,59 zł, z tego:

w ramach środków własnych dokonuje się zmniejszenia o kwotę 70.000,00 zł

w ramach środków z KPO zmniejsza się plan wydatków o kwotę 5.645,62 zł, oraz środków z budżetu państwa na podatek VAT o kwotę 1.298,50 zł,

w ramach środków z Rządowego Funduszu Polski Ład zmniejsza się plan o kwotę 424.918,47 zł.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.134.583,00 zł, z tego:

•zwiększa się plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w ulicy Długiej, Wiatracznej, Węgrowskiej i Spacerowej w miejscowości Kosów Lacki o kwotę 200.000,00 zł, które po zmianie wyniosą 700.000,00 zł,

•zmniejsza się plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami na ul. Małkińskiej w Kosowie Lackim o kwotę 50.000,00 zł, które po zmianie wyniosą 330.000,00 zł w związku z weryfikacją zakresu robót

•wprowadza się zakup inwestycyjny pn. Zakup dwóch pomp zatapialnych do przepompowni ścieków w kwocie 30.000,00 zł,

•na koszty postępowania sądowego dotyczące projektu dofinansowanego z budżetu UE

zwiększa się plan wydatków o kwotę 13.100,00 zł,

•na usługę umieszczenia bezpańskich psów w schronisku zwiększa się plan o kwotę 15.000,00 zł,

•wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Wymiana przewodów linii oświetlenia ulicznego na izolowane w m. Dybów, gm. Kosów Lacki w kwocie 70.000,00 zł,

•na zakup usług pozostałych dotyczących gospodarki komunalnej zwiększa się plan o kwotę 10.000,00 zł,

•zwiększa się plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Kompleksowe usprawnienie systemu zaopatrywania w wodę obszarów wiejskich gminy Kosów Lacki o kwotę 880.000,00 zł, które po zmianie wyniosą 900.000,00 zł,

•zmniejsza się plan na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa otwartego zbiornika retencyjnego w miejscowości Sągole, gmina Kosów Lacki o kwotę 33.517,00 zł w ramach środków PROW w związku z oszczędnościami po rozstrzygnięciu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. Łączne nakłady po zmianie wyniosą 243.540,00 zł.

W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w związku ze złożeniem wniosków o zmianę Funduszu Sołeckiego dokonuje się następujących przesunięć nie powodujących zmiany planu wydatków:

•w sołectwie Bojary zmniejsza się nakłady na przedsięwzięciu pn. Zakup i montaż 2 szt. klimatyzatorów o kwotę 652,00 zł wprowadzając przedsięwzięcie pn. Zakup wyposażenia do świetlicy wiejskiej w kwocie 652,00 zł,

•w sołectwie Telaki zmniejsza się nakłady na przedsięwzięciu pn. Rozbiórka budynku po byłej szkole wraz z pracami porządkowymi o kwotę 6.720,08 zł, wprowadzając przedsięwzięcie pn. Zakup i montaż ogrodzenia w kwocie 6.720,08 zł.

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   60.306.865,07 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






                  36.965.186,06 zł

2) majątkowe w kwocie





 
      23.341.679,01 zł

Deficyt budżetowy zostaje zmniejszony o kwotę 600.000,00 zł i wynosi 1.498.380,15 zł. sfinansowany przychodami pochodzącymi z następujących tytułów:

•zaciągnięty kredyt zostaje w całości zdjęty i wynosi 0,00 zł,

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach pozostają bez zmian i wynoszą 873.096,55 zł

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków pozostają bez zmian i wynoszą 125.283,60 zł,

•wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostają zwiększone o 100.000,00 zł i wynoszą 500.000,00 zł.

Przychody budżetu również ulegają zmniejszeniu o kwotę 600.000,00 zł i po zmianie wynoszą 2.198.380,15 zł, z następujących tytułów:

•zaciągnięty kredyt zostaje w całości zdjęty i wynosi 0,00 zł,

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach pozostają bez zmian i wynoszą 873.096,55 zł

•niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków pozostają bez zmian i wynoszą 125.283,60 zł,

•wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostają zwiększone o 800.000,00 zł i wynoszą 1.200.000,00 zł. 

 Przewodniczący Rady podziękował za omówienie uchwały.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, a następnie zapytał czy  radni mają uwagi lub inne propozycje dotyczące tej uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2025, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych.   

Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta .

Uchwała  Nr XIV/72/2025 z dnia 26 czerwca 2025 r.  o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2025
oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 13 do protokołu.
 Pkt 17.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
 Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: 
Panie Burmistrzu chciałem Panu podziękować, że wziął sobie Pan moje uwagi dotyczące informacji przedstawianej  między sesjami. Myślę, że dziś przyjemniej się słuchało   niż  poprzednich informacji , gdzie tylko przedstawiono listę zarządzeń. Dziękuję bardzo.
Radny Jesionowski Zbigniew powiedział, że w informacji była mowa o koszeniu traw w moim okręgu nie były koszone pobocza i przypomniał, że prosił na którejś komisji  o porównanie drogi Kutyski –Chruszczewka i do dziś tego nie wykonano.
Burmistrz odpowiedział, że  w następnym tygodniu powrócimy do koszenia poboczy ,a koszenie zostało przerwane ze względu na organizację 130 lecia straży. Jeżeli chodzi o równanie dróg to aura nam nie sprzyja, ale już musimy to zrobić ,bo goni nas czas i chyba nie będziemy patrzyć na pogodę, tylko zaczniemy wozić kruszywo na drogi.
Pkt 18. Odpowiedzi na zapytania.

Przewodniczący Rady  powiedział, że Burmistrz  udzielił wcześniej odpowiedzi na zadanie pytanie.
Pkt 19. Sprawy różne.

Sołtys wsi Kutyski zabierając głos podziękował radnemu Jesionowskiemu, o to że porusza temat dróg. Jednocześnie skierował pytanie do Przewodniczącego Komisji Ekonomiczno- Rolnej ,czy były przeprowadzane jakieś  wizje w terenie  i wie jaki jest stan dróg, sołtys poinformował również, że droga do pana Jasińskiego  -przedsiębiorcy jest też w fatalnym stanie.
Przewodniczący Komisji Ekonomiczno-Rolnej powiedział, że będzie wizja w terenie całej komisji.    
Pkt 20. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty („za” -15 radnych).

Pkt 21. Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady  zamknął   sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  

Sesja trwała od godz.10ºº do godz.13, 10 .

           Protokołowała

                                                                                                 Przewodniczący  

Danuta Wolska                                                                    Rady Miasta i Gminy

                                                                                              Arkadiusz Mleczko
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